

IMPRESIONES DEL DIA

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero).

Mosaico del Consejo de ministros.--La situación política parlamentaria.--El horizonte de Ginebra.--Se lucha encarnizadamente en Etiopía.--La monarquía en Grecia. La sombra de Stawisky.

Madrid.—La semana política marca su relieve inicial con el Consejo de ministros celebrado en la mañana de hoy.

El Gobierno aspira a despejar la situación en el Parlamento, porque está dispuesto a sacar adelante la obra presupuestaria.

Una vez más estimulará el celo de los diputados de la mayoría y de las Comisiones parlamentarias para vencer las dificultades y acabar con las resistencias, más o menos encubiertas, que entorpecen la marcha normal de la discusión de los presupuestos.

No se trata de hacer cuestión cerrada de la intangibilidad de los proyectos sometidos a la deliberación de la Cámara, sino de mantener el espíritu que ha informado al ministro para una reducción de los gastos.

Esta es la preocupación del momento político.

Los ministros, asociándose al criterio del señor Chapaprieta, le han ofrecido, no sólo el calor de su adhesión, sino la de los partidos que constituyen hoy el bloque gubernamental.

Al ocuparse el Consejo de la cuestión internacional incluyó el pleito de Tánger, y se convino en abordar en otra reunión ministerial el problema, antes de que termine el plazo de preparación del Estatuto.

El ministro de Estado facilitó sus buenas impresiones respecto a las intrincadas negociaciones con Francia.

Sobre el tratado comercial con Norteamérica, se han aprobado las bases preparatorias.

Ha sido desmentida por el Gobierno la noticia, lanzada en algunos periódicos extranjeros, según la cual España preparaba un empréstito en el exterior.

Volvió a ser tema de deliberación la exhibición en el extranjero de una película que atenta a la dignidad de España, y se convino en comunicar a la Casa editora para que, si en el plazo de ocho días no ha sido retirada, se prohíba en España la proyección de todas las demás de aquella entidad.

Respondiendo al propósito del ministro de la Guerra, de intensificar sus planes en la aviación, dió lectura de las bases que comprende la fabricación de aparatos en España, incluso de autogiros, construcción de nuevos campos de aterrizaje y adopción de

medidas con la preparación de material para cualquier eventualidad.

Se trata de invertir trescientos millones en la ejecución de ese plan, y la primera anualidad será de cuarenta millones, toda vez que la reorganización está dentro del margen de la proyectada defensa nacional.

Fuó muy interesante aquella parte del Consejo relativa a la implantación del Estatuto ferroviario. Como en poder de los ministros obraba ya la propuesta, se examinaron las bases detalladamente, y después de formularse algunas observaciones, quedó autorizado el ministro titular, señor Lucía, para que confeccione el oportuno proyecto de ley que ha de presentarse al Parlamento.

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio, don Juan Usabiaga, ha comenzado a estudiar el problema del trigo, y mientras adopta una resolución definitiva, será designado un comisario, que, con carácter general, afrontará las incidencias momentáneas.

En Ginebra opinan los observadores imparciales que Italia, al reanudar la ofensiva en Etiopía, pretende intensificar los avances para cuando llegue la fecha del 18, de aplicar las sanciones, pueda presentar el activo de sus nuevas conquistas territoriales como resultado de la balanza del triunfo de sus tropas.

Roma sabe que las negociaciones francobritánicas no se legalizarán hasta conocerse el resultado de las elecciones en Inglaterra, y en los medios diplomáticos italianos se cree que hasta esa fecha no se hará nada útil por imposición de la tregua.

Tanto en Francia como en Inglaterra los órganos de opinión vuelven a coincidir en que son peligrosas las exaltaciones de tipo nacionalista en Roma, porque ellas dificultan la acción conciliadora.

Los propios periódicos ingleses moderan los impulsos pasionales y no fomentan las fobias contra la colonia italiana en Londres, que arroja un contingente superior en número a los súbditos ingleses establecidos en Roma.

La querrela progresiva de las pasiones desembocaría en una situación tan delicada y tan densa, que frustra-

ria en definitiva toda acción conciliadora. Se ha dicho en Roma que las próximas semanas serán interesantísimas, toda vez que del resultado de las hostilidades italoetíopes podrá determinarse si el conflicto ha de extenderse o no a toda Europa.

Desde hace 24 horas los despachos procedentes de todos los frentes de Etiopía coinciden en que las operaciones se han intensificado y que la ofensiva de los italianos responde sin equívocos al plan estratégico que se trazara el general Di Bono, perfectamente estudiado por el Estado mayor.

Avanzan las columnas a ritmo largo, pero cubriendo los objetivos del Ejército invasor, protegidas siempre por los bombardeos aéreos como procedimiento eficaz para la dispersión de las grandes concentraciones etíopes.

La metralla va limpiando los núcleos rebeldes, y los italianos se van acercando, con la huida de los fugitivos, a la ciudad de Makale, que si no tiene hoy ningún valor estratégico presenta en sus alrededores una importante extensión de terreno para favorecer sucesivos avances.

Las tropas italianas forman tres columnas, con un total de 125,000 hombres.

Los etíopes están dispuestos a defender a Makale, y el ras Seyun, con fuerzas de otros jefes etíopes, extiende un cerco a las columnas enemigas que avanzan con grandes precauciones y sin perder la cohesión con la retaguardia para el avituallamiento.

A medida que se retiran los etíopes siguen ocupando magníficas posiciones estratégicas para debilitar los movimientos rápidos del Ejército italiano.

Grecia ha restaurado su monarquía y ya tiene otra vez su rey, Jorge II, después de un plebiscito abrumador, con una total ausencia de los votos republicanos.

Jorge II, que se encuentra en Londres, ha dirigido un mensaje de gracias al pueblo heleno.

Han sido abolidos en Grecia los partidos políticos. Siguen encarcelados los jefes republicanos.

El general Condylis persigue la instauración de una dictadura monárquica, disolviendo el Parlamento.

Contra estas perspectivas se han levantado Tsaldaris y Mataxas, que abogan por una monarquía constitucionalista.

Como en estos momentos las fuerzas griegas juegan un importante papel en el Mediterráneo, se trata de que dentro de unos días, probablemente el 14, vuelva a su país, para ocupar el trono, el rey Jorge.

La sombra de Stawisky reaparece ante los tribunales de Justicia de París con todo el empaque de los grandes procesos de estruendo.

Ocuparán hasta veinte personas el banquillo de los acusados.

Se eleva a 50 el número de defensores, y a más de 200 los testigos que han de desfilar ante el tribunal juzgador.

La causa tiene más de 35.000 folios, y a los pobres jurados les aguarda contestar cerca de un millón de preguntas.

Se calcula que en la tramitación del proceso serán invertidos unos cuarenta días.

Las estafas comprobadas de Stawisky se elevan a 250 millones de francos.

Figuran entre los testigos tres ex presidentes del Consejo, tres ex ministros, varios diputados, dos ex directores de Seguridad y algunos magistrados.

Cuando, en la mañana de hoy, quedó constituido el tribunal y se dió la voz de audiencia pública, se produjo un incidente sobre las personas que debían permanecer en la sala, y esto determinó un aplazamiento de la constitución del nuevo tribunal.

En este proceso, aparte de la condenación por immoralidades, atrae la curiosidad de los parisienses la figura de la viuda del estafador, la cual asistió ya esta mañana a la sesión, ocupando uno de los sitios menos visibles de la sala.

Ha dicho a los periodistas que ninguno de sus hijos, Claudio y Micaela, han sabido que ella ha permanecido en la cárcel 425 días, porque por favor especial de la Justicia la visitaban en una Clínica donde ella aparecía como enferma.

Ha anunciado que redacta sus memorias, y ya ha tenido algunas ofertas de Casas editoriales, pero ella solicita que se le abonen ocho millones de francos.—HERRERO.

PARA MUEBLES ECONOMICOS Y MODERNOS RIBALAYGUA

Dr. Vázquez Andia MUELLE, 20-2.º
CIRUGIA Y PARTOS
De once a una y cuatro a seis. Tel. 3122

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
MÉDICO RADIÓLOGO
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.
Consulta de diez a una. Muelle, 21. Tel. 28-38.

SANGRIENTO SUCESO EN VEGUILLA DE SOBA

Un joven mata de un balazo a la que fué su novia y se suicida.



DEL ESPANTOSO SUCESO OCURRIDO EN VEGUILLA DE SOBA. — Los mozos que estaban jugando la partida de bolos con el matador y suicida, refieren a nuestro corresponsal, José Luis Arozamena, sobre el mismo lugar del suceso, los detalles del sangriento hecho. — Las jóvenes que acompañaban a la víctima dan informes de cómo fué la súbita agresión a su compañera, que quedó muerta en el acto. — Abajo, nuestro corresponsal con el padre, hermanas y hermano de la víctima. — El matador y suicida, Alejandro Martínez, que, en un momento de arrebatado y desesperación, cometió el horrible crimen, volviéndose luego el arma contra sí y matándose. — En el centro, la infortunada joven Jacinta Torre, que tan violenta pasión, primero, y exacerbación, después, logró despertar en Alejandro Martínez con el que estuvo en relaciones y al que luego desdichó. (Fotos Luigi.)

EL LUGAR DEL DRAMA

El pueblo de Veguilla de Soba es un pintoresco lugar de la Montaña enclavado en el centro del valle de su nombre. Nunca se conoció allí un suceso de sangre. Sus pacíficos moradores se dedican a la ganadería y la labranza, y viven estrechamente unidos como si todos fueran hermanos.

En la tarde de los domingos se arma en la plazuela del pueblo un honesto baile de pito y tamboril, donde los mozos y mozas se regocijan hasta el atardecer, en que cada uno se marcha a su casa para descansar hasta el día siguiente, en que de nuevo comienzan las faenas cotidianas.

Al ocaso de la tarde de este primer domingo de noviembre, mientras los mozos y mozas del lugar disfrutaban del baile del pito y tamboril, y otros mozos jugaban sus últimas partidas del día en la típica bolera del pueblo, la sombra siniestra de un suceso sangriento vino a envolver en hondo sentimiento y dolor lo que era alegría y bullicio en el tranquilo pueblocillo.

A poca distancia del lugar del baile caía sin vida una bella muchacha que momentos antes había estado con las demás amigas, bien ajena a que la muerte, encerrada en el cañón de una pistola, la estaba esperando.

LOS PROTAGONISTAS DEL SUCESO

Alejandro Martínez Arenas era un mozo serio y trabajador al que todos apreciaban en el pueblo de Regules de Soba, donde residía con su familia. En la actualidad trabajaba en una Centralita eléctrica que suministra fluido eléctrico al valle, y que está enclavada en Regules. Alejandro recorría la línea y se cuidaba de todo cuanto hacía referencia a la estación. No se le había conocido nunca ningún enemigo, ni era de carácter pendenciero. Se limitaba a trabajar en lo suyo y nada más. Que se supiera en el pueblo, no era tampoco enamorado y banal. Había puesto sus ojos, hacia

cinco años, en la joven Jacinta Torre Zorrilla, de veintidós años, vecina, como él, de Regules de Soba, y a ella dedicaba todas sus horas libres. Por su parte, la muchacha correspondía a este cariño con otro no menos apasionado, sin que en el pueblo se supiera que este noviazgo estaba salpicado de disgustos y contrariedades.

Alejandro no había hecho toda su vida en el pueblo. Aficionado a la mecánica, había sido chofer en varias poblaciones, entre ellas San Sebastián y Santander, dando pruebas de competencia y laboriosidad y haciéndose querer de sus jefes.

Hace cinco años conoció en Regules a Jacinta Torre, y ese conocimiento cambió por entero el rumbo de su vida, ya que el mozo era aficionado a la vida viajera y no a la contemplativa y estática de la aldea. Fisicamente, era de regular estatura, correcto en el vestir y de mirada un poco triste, como si respondiera a cualquier drama íntimo y desconocido de su carácter. Era poco comunicativo y muy aficionado al trabajo, por el que sentía verdadera delectación. En las horas libres acudía donde se le llamaba.

(Continúa en la página sexta.)

Pompas fúnebres Ceterino San Martín. Alameda Primera, 22. Teléfono 2064



EL SENOR

D. Lino Corcho de la Horga

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposa doña Fellsa Ruiz Forcada; madre doña Pilar de la Horga (viuda de Corcho); hermanos don Armando, doña Pilar, doña Clotilde, don Jesús y doña María; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, martes, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Menéndez Pelayo, núm. 54 (Villa Lino), al sitio de costumbre; y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, miércoles, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, favores que agradecerán.

Santander, 5 de noviembre de 1935.

La misa de alma se dirá hoy, a las ocho y media, en el altar mayor de la parroquia antes citada.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Pompas fúnebres Ceterino San Martín. Alameda Primera, 22. Teléfono 2064



EL SENOR

D. LINO CORCHO DE LA HORGa

Consejero de la razón social Corcho Hijos, S. A.

falleció en el día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION de esta Sociedad, Suplica a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, martes, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Menéndez y Pelayo, número 54, «Villa Lino», al sitio de costumbre, y a los funerales, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, miércoles, a las diez y media en la iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 5 de noviembre de 1935.

La misa de alma se dirá hoy, a las ocho y media, en el altar mayor de la parroquia antes citada.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SENOR

D. JOAQUIN ELIZALDE ECHEVARRIA

(Jubilado de la Fábrica de Tabacos)

falleció en Peñacastillo el día 4 de noviembre de 1935

a los 79 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Mercedes; hijo político don Pedro Revilla; nietos doña Mercedes, don Antonio, don Pedro y doña Carmen; nieto político don Antonio Mayor (médico en Los Carabos); bisnieto don Antonio Mayor Elizalde (ausentes); hermanos doña Asunción, don Manuel, doña Jacinta y doña Aurora Martínez de Elizalde; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, barrio de Cotrobal, número 84, al cementerio de este pueblo, favor por el cual quedarán agradecidos.

Peñacastillo, 5 de noviembre de 1935.

La misa de alma se dirá hoy, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de dicho pueblo.

En la reunión ministerial se aprobó el plan general de aviación

CONSEJO

POLITICA

Chapaprieta incluye en su obra económica los proyectos de ordenación ferroviaria y plan general de obras públicas.

Hoy se discutirá en la Cámara el primero de los proyectos de Hacienda.

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos y cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros.

A la salida, el señor Lueta dió la siguiente referencia verbal:

Comenzó el Consejo con el despacho del ministro de Estado, que habló ampliamente en primer término de la situación en que se hallan las negociaciones de todos los tratados comerciales en trámite y después de la situación internacional, en su relación con el conflicto italoetiope.

Dió cuenta también de ciertas noticias publicadas en algunas naciones sobre el propósito del Gobierno español de emitir un empréstito en el extranjero, noticia absolutamente falsa, que el ministro de Estado, por encargo del jefe del Gobierno, se ha apresurado a desmentir por mediación de nuestros representantes.

Habló también del incidente ya conocido motivado por la exhibición de una película de la Casa Paramount ofensiva para España. Parece que por las informaciones que se reciben de nuestros representantes, no ha cumplido dicha empresa lo que ofreció al Gobierno español, por lo que éste ha tomado en el Consejo de hoy el acuerdo de que si el día 10 de este mes, o sea dentro de seis días, no está retirada dicha película y destruido su negativo, quedará, a partir del día 11, prohibida la exhibición de toda película, sea cual fuere, procedente de la Casa Paramount.

El ministro de la Guerra ha expuesto el plan general de Aviación, que ha sido aprobado por el Consejo, y que comprende la adquisición de material de vuelo con su armamento, material complementario, construcción y ampliación de aeródromos, defensa de los mismos y formación de pilotos, tanto militares como civiles. Para el desarrollo de este plan, que comprenderá un plazo de cinco años, se consignará la primera anualidad en el presupuesto de 1936.

El ministro de la Guerra ha hablado de distintos asuntos referentes a la organización interna de las fuerzas a sus órdenes y además de la situación interior de España, francamente favorable en cuanto al orden público se refiere, como lo demuestra el que aun en el ambiente pasional político se han celebrado el pasado domingo diferentes actos sin ocurrir incidente alguno.

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio, propuso al Consejo, y éste lo aprobó, la creación de una Comisaría del trigo que represente, dentro del Ministerio, una preocupación constante por este problema y la continuidad de una política en lo que al mismo se refiere.

El ministro de Instrucción pública expuso extensamente su criterio ante el problema de la continuación de las obras del Teatro de la Opera, que tiene por su volumen mucho más importancia de la que la opinión pública pueda creer. El Gobierno, a la vista del informe del ministro de Instrucción y de todos los emitidos por los técnicos que han intervenido en este asunto, ha acordado dirigir un interrogatorio a la Escuela de Arquitectura, que será inmediatamente redactado, para que aquélla conteste con la máxima rapidez. A la vista de esa contestación, el Gobierno tomará una resolución definitiva.

El ministro de Trabajo facilitó la undécima relación de obras adjudicadas de conformidad con la ley de paro. Habló después del carnet electoral y trajo todo el expediente y proyectos para su implantación inmediata.

La Dirección de Estadística tiene hecho, por lo que se ve, un trabajo muy completo, pues han traído hasta el modelo del carnet. El Gobierno ha acordado la inmediata implantación del carnet electoral en poblaciones mayores de veinte mil habitantes. En seguida se dictará la oportuna disposición y se sacará a subasta la confección de este carnet, que será por cuenta del Estado.

Finalmente, por la presidencia se ha hablado de la situación política en su relación con el Parlamento, manifestando una vez más, y de acuerdo con el Gobierno, la más firme resolución de sacar adelante toda la obra gubernamental en proyecto.

—¿Hay algo en relación con el nombramiento de director de Seguridad? preguntó un informador.

—No, no se ha tratado nada de eso.

—¿Y de los agentes pedientes de reposición en el Cuerpo?

—Hace dos o tres Consejos se trató del asunto. Se acordó que el ministro de la Gobernación trajera una propuesta que todavía no ha traído.

NOTA OFICIOSA

Marina.—Decreto autorizando al ministro para realizar por contrata y por concurso las obras de electrificación de la población militar de San Carlos y base de aprovisionamiento de la avanzadilla de la base naval principal de Cádiz, por un total de 195.003,95 pesetas.

Obras públicas.—Proyecto de tapo-namiento de filtraciones del pantano de Alloz (Navarra), por 249.980 pesetas.

Idem de encauzamiento de los ríos Pico y Vena (Burgos), por un valor de 922.859 pesetas.

Agricultura.—Decreto declarando de utilidad pública los trabajos hidro-lógicos forestales en la cuenca del río Andarex (Almería).

Accediendo a la petición formulada por los ingenieros agrónomos Macías y Vergado de que se les dé entrada en el escalafón.

Distribución del contingente. Decreto modificando el dado en 22 de octubre respecto al crédito que la Banca privada pueda facilitar a los agricultores modestos.

Creación del Comisariado del trigo. Trabajo y Justicia.—Decreto autorizando la presentación en las Cortes de cuatro proyectos ratificando los siguientes Convenios: Primero, trabajo nocturno de las mujeres; segundo, reparación de enfermedades profesionales; tercera, jornada de trabajo en las fábricas de vidrio automático, y cuarto, seguro del paro.

Decreto autorizando al ministro para que presente a las Cortes un

proyecto concediendo a la familia del señor Fernández Díaz, presidente que era de la Audiencia de Tenerife, una pensión extraordinaria.

Otro ídem ídem concediendo a los padres de don Francisco Tenacio Pompa y de don José Alvarez Alvarez, guardias de Seguridad de la cárcel de Madrid, la pensión vitalicia de 4.000 pesetas anuales.

Otro ídem ídem concediendo igual pensión al guardia de Seguridad de la cárcel de Barcelona don Félix Moreno Gerrano.

Nombrando jefe superior de Sanidad, interino, a don Victor M. Cortezo Collantes.

Modificando la Junta Central de Emigración.

Undécima distribución de fondos para continuación de obras con cargo a los fondos arbitrados por el artículo

10 de la ley de 25 de junio de 1935: Almería, 25.000 pesetas; Avila, 75.000; Badajoz, 66.500; Cáceres, 50.000; Madrid, 100.000; Salamanca, 300.000; Santander, 50.000; Toledo, 10.000; Zaragoza, 40.000. El total de la propuesta asciende a 1.266.500 pesetas.

Segunda distribución de cantidades para alumbramiento de aguas con cargo de los fondos arbitrados por el apartado b) del artículo cuarto de dicha ley, por un total de 1.310.268,50 pesetas.

Primera distribución de cantidades para abastecimiento de aguas con cargo a los recursos arbitrados por el apartado b) del mismo artículo, por un total de 55.359,16 pesetas.

Luis Sierra Cano

Huesos y articulaciones.—Cirugía—Radiología.—Plaza de J. Estrafí (Escuelas), 6. Teléfono 1052. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

LA LABOR PARLAMENTARIA

A las 2,20 de la tarde salió el presidente del Consejo, quien dijo a los periodistas:

—Ya les habrán dado a ustedes la referencia del Consejo?

Un periodista le informó de la nota

de una ponencia de ministros, que integraban los señores Chapaprieta, Usabiaga y Lucía.

Esta Ponencia ha introducido en el dictamen algunas modificaciones, que, aunque no muy extensas ni numerosas, tienen verdadera importancia.

En vista de ello, el Gobierno ha acordado que el ministro de Obras públicas se ponga otra vez al habla con la Comisión extraparlamentaria, para darle cuenta de las rectificaciones hechas y del criterio ministerial.

Una vez que haga esto, volverá el asunto a ser tratado por el Consejo de ministros.

EL TEATRO DE LA OPERA

Una vez más dedicó el Gobierno su atención al problema del Teatro de la Opera.

El ministro de Instrucción, señor Barcáñal, llevó al Consejo informes muy detallados sobre el estado de las obras y las impresiones contradictorias acerca de continuarlas o darlas por abandonadas.

Se acordó que se haga una lista de las obras y que se especifique lo que representaría su continuación.

Al efecto, se decidió que la Escuela de Arquitectura formule un dictamen técnico, y una vez obtenido, el ministro de Instrucción, de acuerdo con el

CHAPAPRIETA HABLARA SI LE INTERPELAN

Madrid.—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo a los informadores que no tenía noticia alguna que comunicara, que iba a pasar la tarde en su despacho y que a las siete se trasladaría al Ministerio de Hacienda, donde tenía el propósito de despachar con el alto personal del departamento.

Se le preguntó si hablaría mañana en el Parlamento, y contestó que si le interpeaban, desde luego hablaría.

—Como ustedes saben—dijo—, mañana se discute el primero de los proyectos de Hacienda, que se refiere a la renta, y como digo a ustedes, si me buscan la lengua me la encontrarán.

EL ASUNTO STRAUSS

Esta tarde se han entrevistado el señor Bellón, juez especial designado para el asunto Strauss, y el fiscal general de la República, señor Gallardo. Este hizo entrega al señor Bellón de los documentos que dan origen al sumario, que se instruirá a virtud de la denuncia del Gobierno.

El fiscal entregó al juez especial varios pliegos para la práctica de nu-

la asistencia de los diputados de la mayoría al Parlamento, distribuyendo al efectos en turnos para que en todo momento haya en la Cámara más de los cien diputados que reglamentariamente son indispensables para adoptar acuerdos, se han ofrecido a ellos para hacer las gestiones necesarias en los respectivos grupos políticos del bloque gubernamental, no sólo para que los diputados asistan a las sesiones, sino para que colaboren también en los trabajos de las Comisiones.

Madre Alegría
Dirección: José Buchs.
el suceso del año del 7 de noviembre, en el **SALON LICEO** película de Exclusivas Diana.

Hoy—agregó el jefe del Gobierno—he conferenciado con el presidente de la Comisión de Presupuestos. El señor Calderón me ha manifestado que la Comisión trabajará intensamente, habiendo sido convocada para celebrar sesión mañana, por la mañana y por la tarde, y espera que en quince sesiones puedan quedar luego aprobados los presupuestos. Espero que antes del 1 de enero estén aprobados no sólo el presupuesto, sino también los demás proyectos económicos, y, además, aquellos otros en que el Gobierno tiene gran interés, como son el plan de obras públicas, la Ordenación ferroviaria, el proyecto sobre peaca, muy importante, porque afecta a más de medio millón de españoles; el de Comunicaciones marítimas y algunos otros que, como relaciones comerciales y formación de tratados, estamos elaborando.

—¿No tiene también el Gobierno algún proyecto de carácter esencialmente político?

—Ya saben ustedes que mi labor es fundamentalmente de índole económica, pero el Gobierno tiene también adquirido el compromiso de sacar adelante los proyectos de modificación de la Ley electoral y de revisión de la Constitución. Repito que todos los proyectos económicos y presupuestarios quedarán aprobados antes de fin de año, pero si quedase alguno pendiente, después de un corto periodo de descanso en el mes de enero, se aprobarían los que faltasen al reanudar las sesiones.

—¿Se ha tomado algún acuerdo en el Consejo en relación con el fiscal de la República?

—¿Qué sucede?—preguntó a su vez el señor Chapaprieta.—¿Es que el fiscal quiere dejar el cargo? Yo de esto no sé nada, pues es asunto que lleva el ministro de Trabajo y Justicia.

—Se decía—insistió un periodista—que se había acordado sustituir al señor Gallardo.

—Algo se ha hablado de eso, pero parece, en efecto, que quiere dejar la Fiscalía; pero no se ha tomado acuerdo alguno.

—¿Se ha tomado algún acuerdo respecto a Cataluña?

—No. Los últimos acuerdos fueron los de traspaso de los servicios de Obras públicas.

Terminó diciendo el señor Chapaprieta que aunque los proyectos económicos tengan una discusión detenida, serán unos debates normales y tranquilos, y que sin necesidad de recurrir a la celebración de sesiones nocturnas, quedarán aprobados en el plazo constitucional.

LOS DICTAMENES SOBRE PRESUPUESTOS

Esta tarde, los periodistas hablaron en los pasillos del Congreso con don Abilio Calderón, presidente de la Comisión de presupuestos, a quien se le

preguntó si el señor Chapaprieta, al ser interpelado, se refirió a las dificultades que ofrecía la Alcaldía de Madrid.

No las hay en lo que se refiere a la cooperación de gestores y empleados, de la que está seguro; tampoco estas dificultades nacen de su filiación política, pues su jefe, don Melquiades Alvarez, le ha dejado en absoluta libertad. Lo verdaderamente difícil, según el señor Villamil, es igualar la gestión de su antecesor.

El señor Aragón, nombrado gestor, elogió también al señor Salazar Alonso, y añadió que sólo la elección popular puede dar autoridad para sentarse en los escaños municipales.

Creo que la Comisión gestora tendrá poca vida, pues esta situación no puede prolongarse, mas a pesar de todo, él pondrá todo su empeño en ejercer su cargo con las condiciones indispensables que para ello se requieren: probidad e integridad moral.

El señor Escudero, que sustituye al señor Muntán y representa, como éste, a la Cámara de Comercio, pronunció también breves palabras, para agradecer su designación.

Levantada la sesión, el señor Villamil, con el interventor y el depositario, pasó a hacer el arqueo.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Chapaprieta permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las siete de la tarde, a cuya hora se trasladó al Ministerio de Hacienda. A las nueve recibió a los periodistas.

Se refirió primeramente el jefe del Gobierno a los debates parlamentarios de la sesión de mañana, anunciando que no tiene el propósito de intervenir en la discusión del proyecto sobre el impuesto de la renta, que se pondrá a debate, y en el que hay un voto particular del señor Vidal y Guardiola, que seguramente será breve en su intervención.

Unicamente—añadió el señor Chapaprieta—hablaré si fuera necesario o me aludiesen. En este caso expondría los mismos puntos de vista que tengo ya reiteradamente expuestos en el Parlamento y en la Prensa. Ya en el Consejo de ministros de esta mañana he hablado con una claridad meridiana, recabando la opinión de todos los ministros, y excitándoles a que hablasen con absoluta libertad. He obtenido su asistencia unánime. He repetido que yo he venido al Gobierno para realizar principalmente una obra de carácter económico y presupuestario, en cuya preparación he invertido mucho tiempo. Si no se aprueba íntegramente, nada tengo que hacer en el Gobierno. Todos los ministros se han solidarizado conmigo, y como hubiese pedido yo

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Lorenza de Santiago; hermanos, Avellana y Dolores; hermanos políticos, don Eugenio Díaz, don Juan Santiago, don Plácido Santiago y don Ricardo Rodríguez; primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que encomienden su alma a Dios y asistan a la concelección del cadáver, que se efectuará hoy, martes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, en Muriedas, al cementerio del pueblo, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Muriedas, 5 de noviembre de 1935.

La misa de alma se dirá mañana, miércoles, a las ocho y media, en la parroquia del pueblo antes citado.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

oficiosa facilitada, y Chapaprieta dijo, al llegar a la labor parlamentaria, que eso era precisamente lo que él tenía mayor interés en que figurase en la referencia.

Se le preguntó si ascendía a 160 millones la consignación que figurará en el presupuesto del año 1936 para material de guerra y de aviación, y contestó que, aproximadamente, era esa cantidad, de la cual unos 40 millones se destinan al material de aviación.

También se le preguntó si España había contestado acerca de la aplicación de sanciones económicas a Italia, y Chapaprieta contestó que, en principio, España se adhirió a los acuerdos de la S. de N.; pero que ahora lo que se está tratando en Ginebra es el alcance que aquéllas han de tener. Se trata, naturalmente, de las sanciones económicas.

La reorganización comprende los servicios de la Aviación militar y naval. No se refiere para nada a la aviación de carácter civil.

ASUNTOS DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación dió cuenta de diversos asuntos de su departamento. Entre ellos, habló de la situación en que se encuentran los aspirantes a Cuerpo auxiliar de Seguridad. Estos aspirantes llegaron a pagar los derechos de oposición, pero no pudieron realizar los ejercicios, porque esas oposiciones se suspendieron al aplicarse la ley de Restricciones. El Gobierno ha mantenido con toda energía su criterio de no convocar más oposiciones que las notoriamente necesarias, pero se buscará una fórmula para no perjudicar a aquellos aspirantes. Hay también la dificultad de la cuantía de los derechos de oposición. En un próximo Consejo se tomará una resolución definitiva sobre el caso.

También habló el señor De Pablo Blanco de la situación del orden público. En general, es satisfactoria.

Informó después de algunos créditos pendientes para la Guardia civil y la movilización de otras fuerzas de orden público durante el mes de octubre del año pasado. Esos créditos ascienden a unos tres millones de pesetas. Tampoco se acordó nada en firme, y se tratará del asunto en nuevo Consejo.

EL ASUNTO STRAUSS

El Gobierno habló incidentalmente del asunto Strauss. Parece que no ha producido buen efecto la actuación de un funcionario judicial que ha intervenido en la tramitación de este espinoso affaire. No sería extraño que el ministro de Justicia, interpretando las apreciaciones hechas hoy en el Consejo, adoptara algunas resoluciones respecto de dicho funcionario judicial.

LA ORDENACION FERROVIARIA El ministro de Obras públicas informó de nuevo sobre su proyecto de Ordenación ferroviaria. Como se recordará, el dictamen emitido por la Comisión extraparlamentaria, de la que forman parte los señores Villalonga, Maura, Marial y otros, y representantes de las Compañías, el Estado y las Asociaciones obreras, pasó a estudio

de la Guerra, que fué ponente del asunto en anteriores Gobiernos, hagan una propuesta de carácter definitivo.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

El señor Usabiaga habló del problema del trigo, proponiendo la creación de una Comisaría. Abonan la conveniencia de crear este organismo dos razones: la primera, que su complejidad y su constante agravación dificulta la intervención ministerial; la segunda, que la cuestión requiere una continuidad que las mudanzas políticas suelen hacer impracticable. Por eso, sin perjuicio de que el ministro de Agricultura resuelva en cada momento lo más procedente, debe haber un órgano asesor que tenga esa continuidad y vaya estudiando las vicisitudes del problema.

LOS ALTOS CARGOS DE CATALUÑA No se trató en el Consejo de la provisión de altos cargos de gobernador general de Cataluña y director general de Seguridad y de la combinación de gobernadores, cosa que se hará, posiblemente, en el Consejo del viernes próximo.

LOS PROYECTOS DE CHAPAPRIETA

En el Consejo de esta mañana se ha vuelto a hablar del plan parlamentario, ratificando el señor Chapaprieta las manifestaciones que hizo el sábado a los periodistas.

Hay en las Comisiones que entienden en los proyectos económicos y especialmente en la de Presupuestos, alguna resistencia. De un modo especial, el proyecto de ley de Derechos reales parece encontrar en aquella Comisión dificultades considerables. El ministro de Hacienda ha repetido la necesidad de sacar adelante esta obra económica.

INSTITUTO

de radioterapia y radiodiagnóstico de radiación. Doctor LUIS MORALES Sanatorio Peñacastillo (Santander).

No se trata de una cuestión de amor propio, como lo demuestra el propósito de admitir correcciones, en sentido restrictivo o ampliatorio, e incluso de no hacer cuestión cerrada de la aprobación de todos los proyectos. Hay alguno que puede eliminarse. Lo que se considera el ministro esencial es que el conjunto de la obra—lo que pudieran llamarse su espíritu—quede aprobado, pues de lo contrario no se habrá adelantado un sólo paso en el camino anhelado de aportar refuerzos al presupuesto por un lado y cercenar sus excesos por otro.

En esta obra de carácter económico, el señor Chapaprieta, según declaró hoy a sus compañeros, incluye, desde luego, los proyectos de Ordenación ferroviaria y de Plan general de obras públicas.

El presidente pidió a los ministros que son jefes o representantes de fuerzas políticas que estimulen a sus diputados para que presten calor y atención a la obra legislativa. No sólo aquellos que por estar en las Comisiones tienen una obligación más directa de estudiar los proyectos, sino todos los diputados, con su asistencia y entusiasmo, deben demostrar que consideran esos proyectos como una obra ajena a partidismos y a tendencias políticas, y que debe salir antes de primer año del Parlamento.

Los representantes de los partidos contestaron individualmente al requerimiento del jefe del Gobierno.

El señor Rahola dió toda clase de seguridades en el sentido de que los miembros de la Liga asistirán a las Cortes con asiduidad y estudiarán y apoyarán los proyectos económicos.

El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, por los radicales, ofreció hablar con sus jefes y con los diputados de su partido para recomendarles la misma atención y asistencia. Y, por último, hicieron presente su propósito de dar órdenes energicas a sus respectivos grupos parlamentarios los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

Carlos R. Cabello
Médico Jefe de la Casa de Maternidad.
CASTELAR, 15, 1.º derecha.
Todos los días de 1 a 2 y de 2 1/2 a 4.
En Maternidad, consulta gratuita para pobres: martes, jueves y sábados, de 10 1/2 a 11 1/2.

F. CALATAYUD
MEDICO-DENTISTA
P. PRÍNCIPE, 6. 1.º

En Granada un abogado mata a tiros a su mujer y hiere a un hijo

La víctima del parricidio de Granada pertenecía a una distinguida familia.

EL ASESOR INTENTO SUICIDARSE
Granada.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, los vecinos de la casa número 13 de la calle de Hornos Espaderos, se alarmaron al ruido de varias detonaciones que partieron de uno de los pisos de la misma, habitado por el abogado don José Onieva Ramírez, inspector del Timbre.

Uno de los vecinos, llamado Ramiro Hidalgo Castilla, salió a la escalera y vio que por ella bajaba rápidamente el señor Onieva, que empujaba en su mano derecha una pistola. Se escondió aquél en un recodo, y al llegar el abogado, le dio un golpe en la mano, cayendo el arma al suelo.

El señor Onieva le dijo que acababa de matar a su esposa y que también había disparado sobre uno de sus hijos, que se encontraba herido al parecer de gravedad. Acudieron más vecinos, que subieron al piso en auxilio de las víctimas, y mientras el agresor, con el señor Hidalgo, marchó a la Comisaría de Vigilancia. En el camino trató el señor Onieva de arrebatar el arma a su acompañante para suicidarse, pero no consiguió su propósito.

Ya en el centro policial, el señor Onieva Ramírez declaró que momentos antes, en su domicilio, había hecho varios disparos contra su esposa, Mercedes Buñ Torres, de cuarenta y siete años, natural de Priego (Córdoba) y sobre su hijo, José, de dieciocho años, afirmando que su mujer se encontraba muerta, ignorando la gravedad de su hijo, que también estaba herido.

Se intervino al señor Onieva una pistola calibre 9 milímetros, dos navajas pequeñas y unas tijeras. La pistola tenía una bala en la cámara y dos en el cargador. El parricidio pasó a ocupar uno de los calabozos de la Comisaría, de donde

preguntó si la Comisión había dictaminado ya alguno.

El señor Calderón manifestó que solamente había sido entregado a la mesa del Congreso el dictamen del presupuesto de la Presidencia del Consejo, y que mañana, martes, se reunirá la Comisión para seguir estudiando los de otros departamentos. Tardaremos seguramente tres o cuatro días en poder dar algún dictamen—agregó—. Según lo convenido, no creo que se comience en el salón de sesiones a discutir los presupuestos de la Presidencia hasta tanto que no estén presentados a la mesa los de otros departamentos.

Un informador se preguntó su opinión acerca de si la nueva ley económica podría estar aprobada antes del 31 de diciembre, a lo que contestó que las leyes económicas se pueden aprobar en quince a dieciséis sesiones, y que, por lo tanto, creía firmemente que los nuevos presupuestos podrán estar aprobados antes de la fecha que señala la Constitución.

La fiesta nacional

NOVILLADA EN VALENCIA

Valencia.—Se lidia un novillo de Moreno Ardanuy, por el rejoneador Paquito Royo, y seis de Pallares, en lidia corriente, por los novilleros Venturia, Eduardo Rodríguez Cruz y Arturo Mazzal (Cerrajillas).

Venturia cortó la oreja de su primero, y fué ovacionado en el segundo. También Rodríguez cortó la oreja de su primero, e igualmente fué ovacionado en su segundo.

«Cerrajillas» obtuvo una ovación en su primero, y cortó la oreja de su segundo.

NOVILLOS EN CADIZ

Cádiz.—En la plaza de Barbate se lidió ganado de Domecq, que resultó bueno, por Félix Rodríguez II, Pepe Gallardo y Rafael Vega Reyes. A los tres se les concedieron orejas, destacándose Félix Rodríguez en banderillas.

EN ALBOX

Albox.—Andrés Mérida y José Canet, mano a mano.

Mérida cortó las orejas de sus dos toros.

EN BARCELONA

Barcelona.—En la plaza de Las Arenas se celebró una corrida, con buena entrada, lidiándose cinco novillos de don Ignacio de los Santos, por Carnicerito de Málaga y Carnicerito de Méjico.

Los dos estuvieron bien en sus toros, siendo cogido aparatosamente Carnicerito de Méjico, por su segundo, sin consecuencias.

A LIMA

Madrid.—Se tiene noticia de que Ricardo Torres, diestro mejicano, embarcará para Lima.

EL PLEITO DE VILLALTA

Madrid.—En relación con el pleito surgido entre el matador de toros Villalta y un banderillero suyo, Villalta ha dirigido a la Prensa una nota, en la que dice que no es cierto que él quiera pagar a aquél sus honorarios mientras estuviera enfermo.

Asigna que, ateniéndose al reglamento profesional, contrató a Barreño abonándole lo convenido.

Afirma que ha sido víctima de un abuso a causa de no tener recibos ni otros documentos, porque no es costumbre entre su persona.

de salió a las seis de la tarde, hora en que llegó el Juzgado, que se constituyó en uno de los despachos de dicho centro, para recibir declaración al detenido.

Este solicitaba con frecuencia, y exclamaba:

«Perdonadme, perdonadme!»

LAS VÍCTIMAS DEL SUCESO

Cuando los vecinos de la casa donde se había desarrollado la tragedia penetraron en el piso habitado por la familia de Onieva, la esposa de éste yacía en el suelo.

Había quedado muerta instantáneamente por los disparos de su esposo.

El hijo presentaba un balazo en el pecho; saliendo el proyectil por la espalda.

Con toda premura fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos le prestaron asistencia, quedando encamado en dicho Centro, a donde acudió el Juzgado poco antes de las cuatro de la tarde, recibiendo declaración.

Presentaba un balazo al nivel de la horquilla del esternón, con salida por el vértice de la escápula izquierda.

Por fortuna, la bala, que había rozado la tráquea, no había lesionado órgano alguno importante.

El tratamiento «Zendejas», núm. 1, depura y limpia la sangre.

LAS CAUSAS DE LA TRAGEDIA

Las distintas versiones que circulan y que se dan para buscar el origen de la tragedia coinciden todas en el fondo.

Parece que el señor Onieva mantenía relaciones con una mujer, y esto le ocasionaba gastos considerables, que empezaron a mermar el capital de la esposa.

Entre el matrimonio hubo violentas discusiones, y según se dice, hace ocho días ella abandonó el domicilio, retirándose al marido el poder que tenía de disponer de los bienes de ella.

Hoy volvió al piso de la calle de Hornos Espaderos, y se repitió la disputa entre los esposos, toda vez que él no se mostraba propicio a poner término a las relaciones ilícitas que mantenía.

El final de la discusión lo puso el señor Onieva sacando una pistola, y haciendo dos disparos sobre su mujer, que cayó al suelo muerta. Uno de los proyectiles penetró por el ombligo izquierdo, produciendo grandes destrozos en el ojo del mismo lado, con salida de masa. La lesión era mortal de necesidad.

Los protagonistas de esta tragedia, sobre todo él, son muy conocidos en Granada. El señor Onieva tiene cuarenta y dos años, y en esta Universidad cursó la carrera de Derecho. Pasó luego de inspector del Timbre a Córdoba, y hace algún tiempo volvió a esta ciudad, donde residía su padre, un conocido procurador.

El piso donde se ha desarrollado el parricidio ha quedado custodiado por la fuerza pública.

Se desconocen los términos de la declaración del señor Onieva, así como la forma en que se expresó ante el Juzgado su hijo José. Parece que éste conocía las relaciones que mantenía su padre, y había presenciado algunas de las discusiones que surgieron entre los esposos.

OTROS DETALLES

Granada.—El hijo de los protagonistas del trágico suceso de la calle de Hornos Espaderos fué trasladado anoche a las diez y media, de la Casa de Socorro, al Sanatorio de la Purísima, donde le presta asistencia el médico don Miguel Vega Rabanillo, alcalde de Granada. El estado del herido es satisfactorio dentro de la gravedad.

El cadáver de doña Mercedes Buñ Torres quedó en su domicilio hasta hoy, a mediodía. Le velaron durante la noche familiares llegados ayer tarde desde Priego.

A las doce del día de hoy ha sido trasladado el cadáver al depósito de la Facultad de Medicina, para practicarle la autopsia.

Ha llegado un ayudante del presidente de la República para asistir al entierro de la víctima.

El jefe del Estado se halla unido por estrechos lazos de amistad a la familia Buñ.

A las tres de la tarde se verificó el entierro, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

Se tienen nuevos detalles de las desavenencias que existían entre el matrimonio Onieva-Buñ. Parece que el pasado sábado el señor Onieva echó en un sombrero dos papeletas, en las que había escrito las letras M. y S., que querían decir «muerte» y «salvación», y obligó a su esposa a que sacara una de ellas, que fué precisamente la que llevaba la letra M. También se dice que en la noche del sábado el señor Onieva cortó la instalación de la luz eléctrica, dejando la casa a oscuras, y que por debajo de la puerta del dormitorio de su esposa, que estaba cerrada, echó una nota que decía: «El poder o la muerte». Se refería con la palabra «poder», a la autorización que quería recabar de su esposa para disponer de uno bienes de ella.

Corre también la versión de que hace tres noches intentó suicidarse el señor Onieva ingiriendo una pastilla de sublimado, y que su esposa le suministró un vomitivo para que devolviera el veneno que había tomado, logrando que quedara en estado satisfactorio.

El matrimonio tenía tres hijos: un varón, que es el que está herido, que ha terminado la carrera de Derecho, y dos hermanas, una de 18 años y otra de 15. El primer disparo que hizo el señor Onieva fué sobre su hijo

y a continuación hizo otros dos que produjeron la muerte a su esposa. El hijo ignora el triste fin de su madre y cree que solamente está herida.

MINEROS QUE SE REINTEGRAN AL TRABAJO

Oviedo.—El gobernador ha dado cuenta de haberse reintegrado al trabajo todos los obreros de la mina «Mariana», de Mieres, cuyo paro fué declarado ilegal, concediéndose a los trabajadores un plazo dentro del cual han vuelto a sus tareas.

En junta general celebrada por la empresa minera de la fábrica de Mieres, se acordó acometer la construcción de nuevos pozos, cuyas obras importarán tres millones de pesetas e interesan mucho a la zona minera de Mieres.

UN JUGADOR PARA EL RACING DE SANTANDER

Gijón.—El jugador Trevieso, del Racing de Sams, ha firmado la ficha a favor del Racing de Santander, perdiendo el club de procedencia 2.500 pesetas más un partido en Santander. El jugador cobrará 400 pesetas de sueldo y nada por la ficha.

REYERTA ENTRE PROPIETARIOS Y LABRADORES

Trajillo.—En el pueblo de Deleitosa, y por causas que se desconocen, se suscitó entre propietarios y pequeños labradores una discusión, que degeneró en riña.

Resultaron varios heridos, entre ellos una mujer, que se encuentra en estado gravísimo.

MITIN COMUNISTA

Sevilla.—Se ha celebrado un mitin comunista contra la guerra y el fascio, en el que tomaron parte representantes de la Juventud Comunista, Unión provincial de Sindicatos y del Centro del Partido Comunista. No hubo incidentes.

CONGRESO DE AGRUPACIONES SOCIALISTAS

Sevilla.—Ha terminado sus deliberaciones el Congreso provincial de Agrupaciones Socialistas.

En representación de la Ejecutiva Nacional ha asistido don Manuel Cordero. También han asistido numerosos delegados de organizaciones de la provincia. Se aprobó la gestión de la Ejecutiva provincial, y se ha fijado la posición política de las Agrupaciones provinciales.

Don Manuel Cordero pronunció un discurso de salutación a los congresistas, y al final, otro de clausura. Ha quedado nombrado el nuevo Comité provincial, que preside el catedrático don Manuel Martínez Pedrosa.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PANERÍA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

HERIDO EN UN ACCIDENTE

Zaragoza.—A las nueve de la noche ingresó en el Hospital provincial José Salado, de veintitrés años, soltero, chofer.

Manifestó que, cuando regresaba de Barcelona conduciendo un camión, en el que viajaba también su hermano, una de las ruedas del vehículo rozó con el bordillo de la carretera, determinando el vuelco del vehículo. José resultó con triple fractura de la pierna izquierda, gran contusión en la cabeza y síntomas de conmoción cerebral. Su estado es gravísimo.

El hermano que le acompañaba resultó ileso.

AGREDIDO POR UN CONVENCIO

Zaragoza.—Hoy ingresó en el Hospital provincial Ángel Ruiz Blasco, de treinta y un años, labrador. Manifestó que había sido agredido por un convencio con el que discutía.

Presentaba una herida gravísima en la cara, con fractura completa del maxilar inferior, probablemente hundimiento de varios huesos y probable fractura del cráneo.

INCENDIO EN UN CINE

Bilbao.—Se ha declarado un incendio en el cine establecido en la calle de Chávarri, del pueblo de Sestao. El edificio quedó destruido casi por completo.

El siniestro sobrevino cuando el local se hallaba vacío.

EL CURSO EN EL INSTITUTO DE BILBAO

Bilbao.—Después de los incidentes ya conocidos, hoy se ha inaugurado normalmente el curso en el Instituto de Segunda Enseñanza.

ROBO DE ALHAJAS

Bilbao.—En la casa número 14 de la calle de Henao, los ladrones se llevaron alhajas por valor de 8.000 pesetas, propiedad de doña Adela Otaduy.

Fueron detenidos los autores del robo, Francisco Neira y Fernando Lázaro, recuperándose parte de las alhajas.

PETICIONES DE LOS SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES

Sevilla.—En el edificio de los Juzgados, y presidia por el juez decano, se reunió la Junta de Gobierno de la Asociación de Secretarios de Juzgados Municipales.

de simultanear el dar fe de actos de asuntos civiles y criminales y certificar las inscripciones del Registro civil.

SUICIDIO DE UN INDUSTRIAL

Manzanares el Real.—En las primeras horas de la noche se ha suicidado, disparándose un tiro de escopeta en la cabeza, el industrial don Antonio Rubio y Fernández.

Este señor era conocidísimo aquí, ostentando el cargo de presidente del Consejo de Administración de la Sociedad de Aguas Potables de la población.

En el pasado régimen había desempeñado la Alcaldía de Manzanares y la presidencia de la Diputación provincial de Ciudad Real.

El suicida ha dejado una nota al juez justificando su fatal determinación.

Era viudo y vivía solo. Una hija que tenía, está casada, y reside fuera de Manzanares.

MUERTO DE UN DISPARO

Berja.—En la barricada de Peña Rodada, sitio conocido or «La Ramblilla», Manuel Carzón Álvarez hizo un disparo de pistola contra Francisco Arévalo Maldonado, produciéndole una herida, sin orificio de salida, en la mejilla izquierda, de la cual falleció poco después en el Hospital.

El hecho parece que se debe a una discusión que tuvieron sobre un mechero que uno había cedido al otro unos instantes para encender un cigarrillo.

CESE DE UN TENIENTE DE ASALTO

Málaga.—Se ha recibido orden superior disponiendo el cese del teniente de Asalto don Antonio Yáñez.

Se ignoran las causas de esta medida.

DESTROZADO POR EL TREN

Alcázar de San Juan.—Cuando entraba en la estación el rápido de Valencia, arrolló al avisador, Jesús Marchante Alaminos, que quedó horriblemente destruido.

Deja viuda y dos hijos.

PARA DETENER A TRES TIMADORES

Valencia.—El gobernador ha dado órdenes a la Policía para la detención de tres individuos, bien trajeados, que recorren hoteles, fondas y casas de vida alegre, fingiéndose inspectores de Sanidad, que imponen sanciones pecuniarias, que hacen efectivas inmediatamente, entregando como recibo un papel con membrete de la Inspección de Sanidad a los dueños de los establecimientos que carecen de aquellos servicios.

Son muchos ya los que han sido timados por este procedimiento.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Valencia.—Por haber descarrillado dos vagones en la estación de La Parrilla, el correo de Madrid ha sufrido un retraso de cinco horas.

UN ACTO DE PROPAGANDA SINDICALISTA

Zaragoza.—En el Cine Monumental se celebró un acto de propaganda del Partido Sindicalista Español, en el que intervino don Angel Pestaña, quien dijo que, como las condiciones de lucha han variado, su posición lógicamente ha tenido también que variar.

El poder ofensivo del pueblo, el poder revolucionario ha aumentado, pero no en relación con lo que aumentó el poder defensivo del Estado, que cuando hace falta se multiplica.

El concepto clásico de la revolución no es en estos días eficaz.

La algarada callejera, el motín, aunque causen víctimas de trabajadores heroicos, no tienen eficacia frente a un poder fuerte. Hay que seguir otros procedimientos, que son los que el Partido Sindicalista propugna al adoptar la actual posición política sin abandonar su contenido social.

Examinó a continuación diversos aspectos de orden programático: Reforma Agraria, Enseñanza, Economía, Pao obrero, etc., definiendo el pensamiento del Partido Sindicalista respecto a cada uno de ellos.

Luego habló de los restantes partidos democráticos, de los que no se siente enemigo, sino adversario leal.

Finalmente habla de la formación de un frente tan amplio que llegue desde los republicanos a los anarquistas para luchar contra la reacción que actualmente está en el Poder.

Fué muy aplaudido.

ARROLLADO POR UN TAXI

Madrid.—En la Glorieta de Atocha, el taxi M-37.126, que conducía Julio Parada, arrolló a Pascual Ros Aleandre, de cuarenta y tres años, produciéndole heridas de carácter grave, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

ROBO EN UNA ADMINISTRACION DE CORREOS

León.—En Valdesera se ha cometido anoche un importante robo, en la Administración de Correos.

Los ladrones penetraron en la oficina dando un palanqueto a la puerta de entrada, y se llevaron la caja de caudales, a pesar de ser bastante pesa.

En una alcantarilla de la carretera, en las afueras de la población, ha aparecido abierta. Para abrirla, los ladrones le golpearon con una piedra de gran tamaño. De ella faltan 2.030 pesetas en metálico y 200 sellos de Correos, así como otros objetos de valor.

BARCELONA

Ha sido inaugurado el Museo Arqueológico.

EL MINISTRO DE MARINA

Barcelona.—Anoche, en el expreso, emprendió su regreso a Madrid el ministro de Marina.

En el apeadero de Gracia, los periodistas interrogaron al señor Rahola sobre el resultado de su viaje a Barcelona.

Manifestó que había recibido numerosas visitas, y que el día de ayer le dedicó a visitar una fábrica de carretas contra los gases asfixiantes y el aeródromo de Prat. Añadió que su impresión sobre la primera era muy satisfactoria, pues la había encontrado muy bien organizada, pero que el aeródromo se encontraba en lamentable estado, sin duda por falta de consignaciones.

Interrogado sobre el posible traslado del mismo, manifestó que nada sabía, puesto que depende de la Dirección de Aeronáutica, o sea del Ministerio de la Guerra.

Se le preguntó sobre el alcance del Consejo de ministros que se celebrará hoy en Madrid.

El señor Rahola dijo que había sido convocado para tratar exclusivamente del proyecto de ordenación ferroviaria, y como se le preguntara si en la reunión se nombraría al nuevo presidente de la Generalidad, contestó que lo dudaba.

Dr. Llerandi García
MEDICINA GENERAL.
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino. — Radiología.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.—Tel. 1076.
Años de Escalante, 10, 1.º

VISITAS DE PICH Y PON

El ex gobernador y ex alcalde señor Pich y Pon, visitó a mediodía el Ayuntamiento y la Generalidad, según tenía anunciado, visita que había despertado expectación.

Al llegar a las Casas Consistoriales, el señor Pich y Pon fué recibido por numerosos grupos de correligionarios y empleados.

En el despacho le saludaron el señor Jaumar y los jefes de las minorías, con el alto personal del Ayuntamiento.

El señor Pich y Pon pronunció un discurso, que fué contestado por el alcalde accidental.

Al abandonar el Ayuntamiento, acompañado por los miembros de la minoría radical, el señor Pich y Pon fué aplaudido por los funcionarios y correligionarios que le habían recibido.

El señor Pich y Pon se dirigió a la Generalidad, donde le recibieron los consejeros de Agricultura y de Asistencia Social. Inmediatamente pasó al despacho del gobernador, señor Alonso, a quien cumplimentó. Luego, ante las personas que se habían congregado, pronunció unas palabras de gratitud, y dijo que en el momento actual, por el interés de Cataluña, había que tener discreción y saber callar. Finalmente dijo: «Prometi que no haría política; no la he hecho, sino que me he limitado a hacer labor de pacificación y de justicia.»

Antes de abandonar la Generalidad el señor Pich y Pon fué abordado por los periodistas.

Se le preguntó si durante su mandato la Generalidad se había opuesto a que el consejero de Justicia señor Prat, trasladara las dependencias de su departamento al Palacio del Parlamento de Cataluña, cosa que había autorizado el señor Alonso, y contestó que, en efecto, nunca quiso que el Parlamento de Cataluña sirviera para otro fin que para aquel que fué creado, y que, precisamente en el último Consejo, habían sido votadas cinco mil pesetas para reparación del cuartel de la Barceloneta con objeto de poder trasladar a éste la sección de guardias de Asalto que actualmente viene utilizando el Palacio del Parlamento como alojamiento desde los sucesos de octubre del año último.

El señor Pich y Pon, al abandonar la Generalidad, fué despedido con vitores y aplausos.

LA LABOR DE LA OFICINA DE EXTRANJEROS

El jefe superior de Policía dió cuenta esta noche a los periodistas de que publica, interviniendo, entre otros oradores, don Augusto Barcia.

Se dirigieron ataques al Gobierno actual.

Los oradores fueron muy aplaudidos y vitoreados.

MITIN SOCIALISTA

Lorca.—En el Teatro Guerra se celebró un mitin socialista.

Habló don Ramón Lamóneda, que dijo que el partido se hallaba más fuerte que nunca y más firme en sus convicciones, precisamente por la persecución de que era objeto.

Comentó el asunto Strauss, diciendo que era la muerte del partido radical.

ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

Tarifa.—El próximo día 10 tendrá lugar un acontecimiento deportivo, consistente en la travesía a nado del Estrecho.

La intentará Mohamed Benlhasan, profesor de natación de Casablanca, que posee varias condecoraciones y ha salvado a varias personas del peligro de ahogarse.

la Oficina de extranjería, durante el mes de octubre, había tramitado 2.671 despachos, aparte 49 expedientes de expulsión.

Asimismo se han impuesto multas por valor de 2.500 pesetas a extranjeros que no cumplían las disposiciones vigentes.

ATERRIZAJE POR AVERIA

Se ha recibido un comunicado de Tarragona dando cuenta de que en el sitio conocido por Playa Larga, a las siete de la tarde, aterrizó violentamente una avioneta «Renault», pilotada por un mecánico y un pasajero en viaje de turismo.

El aterrizaje fué debido a una avería en el motor.

No ocurrieron desgracias.

El mecánico y el pasajero llevaban la documentación en regla, expedida por el Ministerio de la Guerra francés.

EL MUSEO ARQUEOLOGICO

Ayer tuvo lugar la inauguración del Museo Arqueológico, instalado en el Palacio de Artes Gráficas, de la Exposición de Montjuich.

Presidieron el acto el consejero de Cultura de la Generalidad, señor Durán Ventosa; el alcalde accidental, señor Jaumar; el director del Museo, señor Bosch Gimpera, y el presidente del Tribunal de Casación, señor Gubern.

Después de los discursos las autoridades y los invitados recorrieron las distintas dependencias del Museo, que en algunos aspectos arqueológicos puede contarse entre los primeros del mundo.

Doctor GARCIA BUSTAMANTE

Especialista estómago, hígado, intestino. Consulta 11 a 1 y 4 a 5. Reanuda la gratuita, martes y sábados, a las 3.30. Alameda Primera, 4. Teléf. 2331 y 3304.

LLEGADA DE ROCHA

En el expreso de Madrid llegó esta mañana el ex ministro don Juan José Rocha, que fué recibido en el apeadero por numerosos amigos.

El señor Rocha se propone pasar unos días al lado de su familia, para regresar luego a Madrid.

También llegó esta mañana el concejal don Jesús Ullé, quien manifestó a los periodistas que se propone reunir a los concejales que constituyen la minoría radical del consistorio barcelonés, para darles cuenta de su viaje a Madrid y de las instrucciones que ha recibido del jefe del partido, don Alejandro Lerroux.

PRESTANDO DECLARACION

De un Juzgado de Valencia se ha recibido un exhorto interesando se recibiera declaración al ex alcalde de Barcelona y diputado a Cortes don Jaime Agudadé, con objeto de comprobar si es el autor de un artículo aparecido en el semanario «Sindicatisme», que se edita en Valencia, que ha sido denunciado por contener injurias contra el señor Lerroux cuando era ministro.

Esta mañana, el señor Agudadé prestó declaración ante el Juzgado, y según nuestras noticias manifestó que en efecto el artículo denunciado que apareció con la firma de Peyró lo había escrito él y firmado con este seudónimo.

Como se pide el procesamiento del autor de dicho artículo y el señor Agudadé es diputado, deberá solicitarse del Parlamento el oportuno suplicatorio.

ACTOS DE PROPAGANDA

En la Rambla Mozart se celebró ayer un acto de propaganda de la Juventud de Acción Popular Catalana, al que asistió numeroso público. Lo presidió el señor Lino, e hicieron uso de la palabra el señor Pérez Aleu, Balus, Turrioz y Lagarriga.

En el domicilio social de Acción Popular

Los italianos han comenzado el avance en todos los frentes.

LA GUERRA ITALOETIOPE

En Roma se cree que en las semanas próximas se decidirá si la guerra se extiende a otros países.

PARTE OFICIAL ITALIANO
 Roma.—El comunicado del Ministerio de Prensa y Propaganda número 38, dice:
 «El general De Bono comunica: «Esta mañana, a las seis, nuestras tropas han reanudado la acción ofensiva en todo el frente.
 Nuestras columnas avanzan con dirección a Dolo y Makalle.
 En el sector de Somalia, nuestras columnas mantienen su acción en el Ogaden.
 Los vuelos de reconocimiento de nuestra aviación son en todas partes activísimos.»

EL AVANCE
 Asmara.—(Del enviado especial de la United Press con el ejército italiano).—En las primeras horas de la mañana de hoy ha comenzado el durante tanto tiempo esperado ataque contra la ciudad de Makalle.
 A la vanguardia del ejército iban los tanques y las tropas indígenas (ascaris) y cooperaban los aviones de reconocimiento y bombardeo buscando las concentraciones de las fuerzas abisinias.
 Se anticipa que los etiopes han de ofrecer poca resistencia al avance del invasor, aunque a pesar de esta confianza, el generalísimo De Bono ha adoptado todas las precauciones militares, protegiendo suficientemente ambos flancos.
 Las tropas del amplio frente italiano marchan confiadas sabiendo que sólo pueden poner obstáculos al paso algunas guerrillas de abisinios, porque los aviones les facilitan el paso, disolviendo los grandes contingentes de etiopes que puedan descubrir, y además los cañones, que también marchan en vanguardia, serán los primeros en contestar a la resistencia etiope.

Fernando Estañil
 Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO
 CASTELAR, 1. — TELEFONO 1142.
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

LA MARCHA SOBRE GORAHAI
 Djibouti.—(Del enviado especial de la United Press).—Según noticias que llegan a esta capital, los italianos que se hallaban destacados en el frente de Somalia avanzan actualmente por las orillas del río Fafan, con dirección al norte de Gorahai.
 Según se dice, los aviones italianos bombardean las concentraciones de tropas etiopes al sur de Jijiga.
 Los etiopes, sin embargo, ofrecen una tenaz resistencia a los invasores, mientras esperan la llegada a Jijiga de municiones, que se asegura se están desembarcando en la Somalia inglesa.

COMBATES ENCARNIZADOS
 Addis Abeba.—En los círculos gubernamentales se ha sabido que las tropas italianas han llegado en el sector noroeste a la pequeña localidad de Alagura.
 En la región de Lumini se están librando encarnizados combates entre las tropas italianas procedentes de la región de Danakil y las fuerzas abisinias.
 En el frente meridional, sólo se señalan vuelos de reconocimiento de los salvadores italianos.

Joaquín Manzanos
 Aparato digestivo. Cirugía.
 Radiología de la especialidad.
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
 Paseo de Pereda, 25, pral. Teléf. 2367

SE SOMETE UN RAS
 Asmara.—El ras Leghese Alula, jefe del distrito de Adibom, se ha sometido a las autoridades italianas.
EN EL FRENTES NORTE
 Asmara.—(Del enviado especial de la United Press en el Cuartel general de las tropas italianas en el frente norte).—Unos minutos antes de las doce de la mañana los italianos han ocupado el poblado de Hauzien, que se halla al sudeste de Adua, a veinte millas aproximadamente al sur de Adigrat.
 Hauzien está situado en la confluencia de varias carreteras, y por esta razón ofrece ventajas estratégicas a las tropas italianas.
 Makalle, objetivo actual del ejército italiano, aún se encuentra a una distancia de treinta millas de las fuerzas de vanguardia del ejército invasor.
 El poblado de Hauzien fué ocupado sin que los etiopes opusieran resistencia.
 El avance italiano de hoy se ha desarrollado con el resultado previsto, tanto que no solamente las fuerzas invasoras ocuparon Hauzien a la hora fijada, sino que también pudieron llegar dos horas después las columnas de Intendencia llevando alimentos, municiones y agua.
 Se cree que los italianos reanudarán su avance a primera hora de la mañana del lunes. Se informa que los soldados tienen grandes deseos de ocupar mañana Makalle, ya que precisamente mañana se cumple el aniversario del armisticio italiano.
UNA RECEPCION AL CUERPO DIPLOMATICO
 Addis Abeba.—Con motivo del aniversario de su coronación, el Negus ha dado una recepción en honor del Cuerpo diplomático, y en su declaración ha dicho, entre otras cosas:
 «Con la ayuda de Dios, en quien ponemos todas nuestras confianzas, esperamos que Abisinia saldrá de esta guerra sin deshonra. Aprovechamos esta ocasión para expresar a vuestros soberanos y jefes de Estado nuestros

mejores votos de felicidad y prosperidad.»

LIDJI YASU, A ADDIS ABEBA
 Asmara.—Se reciben noticias de Jibuti según las cuales el antiguo Negus, Lidji Yasu, que estaba detenido en la región de Harrar, ha sido transportado con fuerte escolta a Addis Abeba.
 También se dice que se ha descubierto en el Palacio imperial un complot contra el Negus.

LOS APROVISIONAMIENTOS A ABISINIA
 Addis Abeba.—Los efectivos abisinios en el Sur se calculan en unos trescientos mil hombres, pero es poco probable que se les pueda proveer de armas y municiones.
 Como Abisinia confina con la Somalia británica al Este de Harrar, se esperan fuertes abastecimientos de material de guerra, que entrarán en Abisinia por Berbera, vía Hargeissha-Jijiga.
 Por lo tanto, la carretera entre estas dos ciudades es muy importante para los abisinios, y éstos esperan que se producirán ataques aéreos contra los convoyes de camiones que transporten armas y municiones.

Joaquín Santiuste.
 (Del Sanatorio Madrazo.)
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5.
 WAD-RAS, 5. PRIMERO.—Teléf. 1363.

OTRO BOMBARDEO EN QUE PERECEN MUJERES
 Addis Abeba.—Se recibe la noticia de que 25 aviones italianos bombardearon esta mañana los pozos de Gorahai. En total arrojaron un millar de bombas.
 Hay muchas víctimas entre la población civil, ya que en aquel punto las fuerzas abisinias son muy escasas.
 Treinta de las mujeres que perecieron formaban parte de una columna que llevaba víveres a un campamento que se encuentra a pocos kilómetros de Gorahai.
LOS ABISINIOS NO HAN OPUESTO RESISTENCIA
 Asmara.—Las tropas italianas no han encontrado hasta ahora la menor resistencia por parte de las tropas enemigas en su avance hacia Makalle.
 Los aviones italianos hacen vuelos de reconocimiento. Los pilotos han declarado que han visto un pequeño destacamento que se replegaba en Hauzien hacia Makala, y cerca de Ambaalagi han visto, a 45 kilómetros al Sur de Makalle, un contingente de tropas.
 El avance de los «camisas negras» ha sido rápido, y la vanguardia del general Santini ha llegado ya a Endauziers, a cinco kilómetros más allá de Devraison.
 Al lado derecho, la división de tropas indígenas mandadas por el general Bironi se encuentra a algunos kilómetros de Hauzien y algunas patrullas recorren ya dicha población.
 Las tropas italianas han avanzado su línea unos veinte kilómetros al Sur durante la jornada de ayer. El avance continúa metódicamente, y se han adoptado todas las precauciones para evitar sorpresas y riesgos de incidentes lamentables.
 Las patrullas de askaris prosiguen su avance con gran rapidez, habiendo avanzado 40 kilómetros en un territorio de los más accidentados.

AVANCE LENTO
 Asmara.—El alto mando italiano, conociendo a fondo las dificultades del terreno que va a conquistarse, ejecutará la marcha lenta, pero metódicamente. Se presume que Makalle no será ocupado antes de diez días.
 El cuerpo del Ejército del general Santino, que avanza a lo largo de la antigua ruta de las caravanas que une a Adigrat a Makalle y Kobblo, tendrá la parte más dura de las operaciones. Su vanguardia ha sido considerablemente reforzada con unidades de «camisas negras». El Cuerpo está integrado por considerables fuerzas de Infantería Regular y Bersaglieri. Su vanguardia dispone de tanques, aviones y artillería.
 Desde el comienzo de las hostilidades han entrado en línea fuerzas irregulares dankalis mandadas por oficiales de askaris.
 Estas tropas avanzan desde el desierto de Danakil hacia Makalle.
 Los guerreros dankalis, enemigos encarnizados, según se dice, de los abisinios, son los únicos que pueden soportar el clima terrible de la alta meseta oriental.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO
 Especialista en garganta, nariz y oídos
 Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5.
 Méndez Núñez, 13. Teléfono 2885

SE ESPERAN ATAQUES ABISINIOS
 Asmara.—Aviones italianos en servicio de reconocimiento, han comprobado en la frontera del Sudán una concentración de varios millares de camellos.
 Es posible, por lo tanto, que se produzca un ataque abisinio en este distrito, al mismo tiempo que un contraataque de los abisinios en el sector de Makalle.
ADN NO HAN LLEGADO A MAKALLE
 Addis Abeba.—Según informaciones del cuartel general, los italianos despliegan gran actividad combativa en

los dos frentes. Sostienen su ataque aviones y artillería. En el norte avanzan hacia Makalle, ya evacuado por las tropas abisinias, pero no han llegado aun, a pesar de las fuerzas que han puesto en línea de combate y de la débil resistencia que se les opone.
 Las patrullas italianas que llegaron anteayer hasta Haussien, se han establecido en dicho punto. Los italianos depositan en las carreteras de la montaña material de fortificación y cañones de pequeño calibre, así como depósitos de agua potable.
 En el frente meridional ha comenzado la visita italiana en el sector al oeste de Dolo.
 En los círculos bien informados se cree que las tropas abisinias emprenderán la ofensiva en la segunda quincena de noviembre.

SE REDUCE EL TRAFICO FERROVIARIO
 Roma.—Para disminuir el consumo de carbón, la administración ha decidido suspender, a partir del 6 de los corrientes, y a más de los cuarenta y tantos trenes-ómnibus, varios trenes de largo recorrido.
 Posteriormente se establecerán suspensiones de trenes para reducir el tráfico de los trenes de viajeros. También se reducirán en el máximo posible los trenes de mercancías, y si es posible harán su recorrido en líneas eléctricas, con lo cual los ferrocarriles así disminuidos podrán realizar el tráfico durante mucho tiempo.

OTRA ALOCUCION
 Roma.—Con motivo del XVII aniversario del Armisticio, se ha celebrado una gran manifestación frente al Palacio de Venecia, donde Mussolini pronunció una alocución, en la que dijo:
 «Hace diecisiete años obtuvo nuestro Ejército la más brillante de las victorias, no sólo para sí, sino también para los demás. Hoy estamos de nuevo en la liza sin dejarnos quebrantar, unidos y sin dejarnos detener. Nuestro pueblo obtendrá una vez más la victoria.»

MAZA MADRAZO
 Especialista en pulmones y corazón.
 MEDICINA GENERAL
 Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5.
 BURGOS, 3. PRAL.—TELEFONO 3626.

LAS SEMANAS PROXIMAS SERAN LAS MAS IMPORTANTES
 Roma.—Personas investidas de autoridad han informado que las tres semanas próximas probablemente serán las más importantes desde que comenzaron las hostilidades italoetiopes, porque en ellas habrá de determinarse si el conflicto ha de extenderse o no a Europa.

AUGURIOS
 Harrar.—Dos signos favorables han excitado el optimismo de los etiopes supersticiosos, que el domingo celebraron grandes fiestas.
 El uno ha sido el comienzo del mes de San Jorge, mes de la buena fortuna según la tradición copta, y el otro

una gran lluvia, sin precedente en esta temporada de sequía, y que se interpreta como el mejor augurio de que Etiopía alcanzará la victoria.

NI PESIMISMO NI OPTIMISMO
 Londres.—El ministro de Negocios extranjeros, sir Samuel Hoare, ha llegado esta mañana a Londres en avión.
 Eden le acompañó hasta París.
 Poco después de su llegada, Hoare dio cuenta a Baldwin de los acontecimientos de Ginebra.

Angel Ruiz Zorrilla
 Ginebrano especialista en VIAS URINARIAS.
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
 Antonio de la Dehesa, 1. Telfs. 3480 y 1546.

En una alocución transmitida por la estación de Ginebra a la estación inglesa, Hoare se había expresado el pasado sábado en términos muy optimistas, diciendo que la jornada del sábado había sido muy importante en los anales de la Sociedad de Naciones. Cincuenta Estados, de un total de 56, habían prometido su apoyo a la proposición de la Sociedad de Naciones. Este hecho es muy importante y es una realidad histórica que no ha de imputarse a una impresión británica o francesa, sino a los esfuerzos comunes de muchos Estados.
 Al llegar a Londres, Hoare declaró que su entrevista con el barón de Aloisi no da lugar ni para el optimismo ni para el pesimismo.
 Los periódicos del domingo no conceden más que un interés muy limitado a los acontecimientos de Ginebra, pues la lucha electoral está en pleno apogeo. No obstante, se hace resaltar la proposición del Canadá, encaminada a prohibir la exportación de petróleo, carbón y acero a Italia.

Dr. AMADEO SANTIN ARIAS
 ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
 Amós de Escalante, 12, segundo izqda.

LA PARALIZACION ABSOLUTA DE IMPORTACIONES
 Ginebra.—El Subcomité encargado de los acuerdos de liquidación ha estudiado los problemas creados por la existencia de acuerdos de liquidación entre Italia y determinados países miembros de la Sociedad de Naciones. El Subcomité ha aprobado hoy una resolución, en la que invita a todos los miembros de la Sociedad de Naciones a suspender tales acuerdos a partir del 18 de noviembre, con el fin de paralizar en absoluto las importaciones de Italia.

Ultimas noticias de Gobernación.
 El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que el gobernador de Asturias participa que se ha resuelto la huelga planteada en la mina «Marlana», de Mieres.
 El gobernador la había considerado ilegal y dió un plazo que terminaba ayer, habiéndose reanudado el trabajo.
 El señor De Pablo Blanco se refirió después a las noticias de ampliación del Consejo referentes a la exhibición de una película de la Casa Paramount ofensiva para España y titulada «Tu nombre es tentación», y dijo:
 «Quiero puntualizar lo siguiente: Hace unos días la Casa productora me escribió diciendo que, ante la petición del Gobierno español, retiraría la película, pero solicitando un plazo prudencial para recoger las copias repartidas por diversos países.
 Después el señor Gil Robles recibió al representante de la Casa Paramount, que, al parecer, quería entablar negociaciones, a lo que el Gobierno no está dispuesto.
 El acuerdo adoptado en firme en el Consejo de ayer es que si a las doce de la noche del día 10 no está quemado el negativo ante nuestro embajador en Washington, se prohibirá la exhibición de toda clase de películas de esa Casa, y, desde luego, no se admitirán condiciones ni discusión.

MARIA LISARDA - COLISEVM
 HOY, MARTES A las 7,15 y 10,30, POPULARES
 Ultimas exhibiciones de la producción EN ESPAÑOL
La pequeña coronela
 creación de la niña estrella SHIRLEY TEMPLE con Lionel Barrymore.
 Mañana, miércoles, FÉMINA, PRINCESITA, por Gloria Stuart.
 Jueves, el gran actor norteamericano desaparecido Will Rogers en EL CACIQUE.
 El viernes, acontecimiento, LA PIMPINELA ESCARLATA.

GRAN CINEMA
 Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30. Precios populares.
 Gran éxito de la suntuosa comedia musical Fox
ADORABLE
 por Henry Garat y Janet Gaynor.
 Butaca: tarde, 1,50; noche, 1. Gradería: tarde, 0,75; noche, 0,50.
 Completará el programa EL garabato clásico, dibujo en tecnicolor.
 El jueves, acontecimiento: Catalina Bárceña y Gilbert Roland (Luis Alonso), en su mejor y única realización de esta temporada, JULIETA compra un hijo.

EXTRANJERO

El plebiscito griego acusa una gran mayoría monárquica.

LA SITUACION EN GRECIA.—COMENTARIOS SOBRE EL PLEBISCITO
 París.—El corresponsal en Atenas de un periódico francés comunica la impresión del plebiscito en los siguientes términos:
 El domingo ha tenido para Grecia la emoción de los días señalados para grandes solemnidades. Grecia, con su plebiscito, trata de restaurar un régimen que fué abolido por el propio pueblo.
 Las consecuencias de esta jornada, no sólo las tiene previstas el pueblo griego, sino que están flotando desde hace tiempo en la conciencia universal. La monarquía será restaurada, y más bien este plebiscito es una legalización de lo que de hecho existía ya. La regencia que tiene a su cargo Condylis, no es más que la puerta de entrada en disposición para que el rey Jorge pase a ocupar el lugar que más que el pueblo mismo cierta clase de políticos quieren reservar.
 Con motivo de la celebración del plebiscito se hacen los comentarios más diversos. Venizelos es figura eje de todos los comentarios, unos favorables y otros adversos.
 Tiene una importancia capitalísima el silencio de muchos firmantes del plebiscito. ¿Lo hacen contra su voluntad? La opinión adversa a la monarquía que se instaura, vota en favor de ella sin saber a dónde va. Sabe sólo que en el caso de triunfar, aun votando en contra un gran número de ciudadanos, a esos ciudadanos no les reservaría el destino una suerte muy envidiable.
 El pueblo se ha decidido ya. Los datos que se conocen hasta ahora confirman todos los auspicios que se habían hecho. La monarquía será restaurada. El rey Jorge volverá.
 Las intrigas palatinas ya habían comenzado.
EL RESULTADO PREVISTO
 Atenas.—Según anuncia el ministro del Interior, Schinas, los cálculos hechos por el Ministerio son de que de 1.200.000 votos registrados en el plebiscito de ayer, 944.000 han sido a favor de la restauración de la monarquía.
 Estos resultados comprenden, según ha anunciado el ministro, la votación definitiva en Atenas, Pireo y Salónica, que es la siguiente:
 Atenas: 194.000 votos a favor de la restauración, y 2.900 en contra.
 Pireo: 51.000 a favor de la restauración, y 1.200 en contra.
 Salónica: 67.000 a favor de la restauración, y 1.100 en contra.
LA FIDELIDAD DE LOS MINISTROS
 Atenas.—Tsaldaris ha enviado al rey Jorge su felicitación con motivo del resultado del plebiscito.
 Los ministros, presididos por Condylis, han jurado fidelidad al rey. El general ha declarado que el Gobierno dimisivo y someterá sus ideas al rey, el cual habrá de adoptar a continuación las medidas necesarias.
LA DELEGACION GRIEGA
 Londres.—La Delegación de Grecia que vendrá para el recibimiento del rey Jorge, estará formada por el presidente de la Asamblea Nacional, Balnos; del ministro de la Guerra, Paganos, y del de Comunicaciones, Mavromichailis, que llegarán a Londres a últimos de semana.
TELEGRAMAS DE FELICITACION
 Londres.—El rey Jorge de Grecia ha declarado, a propósito del plebiscito: «Me siento muy feliz, porque mi pueblo desea mi regreso.»
 El rey permanecerá en Londres hasta la llegada de la Delegación griega, que le acompañará a la patria.
 El monarca ha recibido anoche millares de telegramas de Grecia, felicitándole.
REGRESARA EL DIA 16
 Londres.—Jorge II, ex rey de Grecia, ha dicho a sus amigos que pretende regresar a Atenas antes del 16 de noviembre, para ocupar el trono que le acaba de ofrecer el plebiscito del domingo.
EL HURACAN DE LA FLORIDA.—PESCADORES EN PELIGRO
 Miami (Estado de Florida).—1.500 pescadores de esponjas que tripulaban cien barcos situados cerca de la isla de Andros (Bahamas), están en peligro de ser víctimas de un huracán. Para advertirlos, el Gobierno les ha enviado un avión.
 La oficina del Servicio Meteorológico ha publicado un boletín en el que anuncia que el huracán deberá azotar las Bahamas entre las seis y diez horas.
EL HURACAN LLEGA A LA COSTA
 Miami.—El huracán que se acercaba a la costa de Florida desde las islas Bahamas, ha llegado ya a esta península. El viento corre a una velocidad de ciento a ciento veinte millas por hora.
 Han quedado ya interrumpidas las comunicaciones entre muchas localidades de Florida, y poco después, de alcanzar estas costas el huracán se informaba que dos barcos se encontraban en situación apurada.
 El vapor «Florida» radiotelegrafió que se encontraba desmantelado a la altura del pueblo de Jupiter, en Florida, y poco después un vapor llamado «Tiger» envió un mensaje diciendo que el vapor noruego «Sneland» núm. 1, había encallado cerca de Hillsboro, Florida.
 Las últimas noticias recibidas son de que ha resultado una persona muerta y casi un centenar de heridos.
 El huracán ha arrancado los tejados de muchas casas. Gran número de árboles han sido arrancados de cuajo.

Muchos automóviles han perdido la cubierta o han quedado destrozados. El viento arrastra toda clase de objetos, ladrillos, tejas y demás material de edificios.
COMUNICACIONES CORTADAS
 Nueva York.—Todas las líneas terrestres entre esta ciudad y Miami han quedado interrumpidas por el huracán que se ha desencadenado hoy en la costa de Florida.
 También se han interrumpido las comunicaciones entre Miami y la Habana.
EL ATENTADO DE NANKING.—MEJORA EL HERIDO
 Shanghai.—El estado del presidente señor Wang Ching Wei continúa siendo satisfactorio.
EL PRESIDENTE INTERINO
 Nanking.—El ministro de Hacienda, Kung, se hará cargo de la Presidencia del Consejo mientras dure la convalecencia del primer ministro, Wang Ching Wei, y el adjunto al ministro de Negocios Extranjeros, Haumo, desempeñará el cargo de ministro de Negocios Extranjeros hasta que quede restablecido el herido.
SE HABLA DE MANEJOS COMUNISTAS
 Nanking.—La instrucción abierta con motivo del atentado de que ha sido objeto el jefe del Gobierno chino ha puesto de relieve manejos muy sospechosos de la Tercera Internacional.
 Se ha descubierto una organización, con ramificaciones considerables, que tenía por objeto asesinar al mariscal Chang Kai Chek, pero como los que preparaban el atentado se dieron cuenta de la imposibilidad de realizarlo, escogieron como víctima al presidente del Consejo.
 Esta organización cuenta con numerosos afiliados en el Kuomintang.
 Uno de los principales cómplices es una muchacha china, de profesión periodista, que ha hecho sus estudios en Moscú, y que ha declarado que estaba curada de comunismo.
 Esta muchacha se presentó como ferviente del Kuomintang y logró obtener la confianza de varios líderes. Su marido trabajaba en las oficinas del Comité central. En un registro practicado en su domicilio se han encontrado numerosas cartas fechadas en Moscú.

Dr. JOSE MATORRAS CIRUGIA Y PARTOS
 PASEO DE PEREDA, 21, PRIMERO
 De doce a dos y cuatro a seis. Tel. 3210.

EL PROCESO STAVISKY.—MADAME STAVISKY, EN LIBERTAD
 París.—Madame Stavisky, cuyo proceso ha comenzado esta tarde en París, ha obtenido la libertad bajo fianza, como consecuencia de haberse absentado el Tribunal de pedir la suspensión de libertad bajo fianza, como es costumbre.
LA POLITICA FRANCESA.—UNA DECLARACION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS-SOCIALISTAS
 París.—En una declaración común que ha dirigido a los partidos republicanos-socialistas, que son el socialista, republicano socialista y socialista de Francia, y que ha sido adoptada por el Congreso de la Unión Republicana socialista, presidida por Paul Boncour, se preconiza en lo que se refiere al interior:
 Lucha resuelta contra los que quieren destruir a la República; reforma del Estado que se traduzca en un refuerzo del Poder ejecutivo republicano que le asegure estabilidad y posibilidad de obrar separación de la economía y de la política; creación del Consejo Nacional económico, basado en la reorganización de profesión.
 En el terreno económico propugna Crédito para las grandes producciones vitales; los intercambios internacionales deben hallarse bajo el control de la nación; los elementos sanos de la economía individual será mantenidos. Para la realización de este programa, la unión de los tres partidos buscará siempre el acuerdo con los ex combatientes y con la Conferencia general del Trabajo.
 La declaración afirma la necesidad de la defensa nacional, y agrega: «La unión de los tres partidos pretende modernizar ésta y preservarla de las rutinas y despilfarros. Empezará la lucha para obligar a los Gobiernos a que vuelvan a los verdaderos métodos de colaboración internacional y busquen la seguridad colectiva en el seno de la Sociedad de Naciones, que es la única que puede asegurarle y que la asegurará si las grandes potencias se deciden a facilitarle los medios oportunos.»

SANTIAGO ARENAL
 ABOGADO
 BLANCA, NUMERO 17.
 Consulta los miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

EXPLOSION EN UN BUQUE RUSO
 Moscú.—Toda la tripulación del buque soviético «Sovnarikom» ha perecido a consecuencia de una explosión que se produjo cuando se embarcaba combustible.
 El despacho que anuncia la catástrofe procede de Ashabad y agrega que el barco se ha hundido.
«SABOTAJE» EN UNA LINEA FERROVIARIA
 Moscú.—Se anuncia oficialmente que seis coreanos, súbditos japoneses, han intentado destruir la línea del ferrocarril Godekevo-Vladivostok, cerca de la frontera del Manchukuo.



SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30, DON ENREDO, graciosísima creación de Wille Rogers y Zasu Pitts. Butaca 0,30, 0,50, y 0,40, respectivamente
PABELLON NARBON.—Madame Dubarry, por Dolores del Río.
SALON VICTORIA.—A las 7,15, Tres amores, por José Crespo, Mona Maris y Anita Campillo. Butaca, 0,75.
POPULAR VICTORIA.—La producción en español, Tres amores, por José Crespo, Mona Maris y Anita Campillo.

MARIA LISARDA - COLISEVM
 HOY, MARTES A las 7,15 y 10,30, POPULARES
 Ultimas exhibiciones de la producción EN ESPAÑOL
La pequeña coronela
 creación de la niña estrella SHIRLEY TEMPLE con Lionel Barrymore.
 Mañana, miércoles, FÉMINA, PRINCESITA, por Gloria Stuart.
 Jueves, el gran actor norteamericano desaparecido Will Rogers en EL CACIQUE.
 El viernes, acontecimiento, LA PIMPINELA ESCARLATA.

GRAN CINEMA
 Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30. Precios populares.
 Gran éxito de la suntuosa comedia musical Fox
ADORABLE
 por Henry Garat y Janet Gaynor.
 Butaca: tarde, 1,50; noche, 1. Gradería: tarde, 0,75; noche, 0,50.
 Completará el programa EL garabato clásico, dibujo en tecnicolor.
 El jueves, acontecimiento: Catalina Bárceña y Gilbert Roland (Luis Alonso), en su mejor y única realización de esta temporada, JULIETA compra un hijo.

EXPLOSION EN UN BUQUE RUSO
 Moscú.—Toda la tripulación del buque soviético «Sovnarikom» ha perecido a consecuencia de una explosión que se produjo cuando se embarcaba combustible.
 El despacho que anuncia la catástrofe procede de Ashabad y agrega que el barco se ha hundido.
«SABOTAJE» EN UNA LINEA FERROVIARIA
 Moscú.—Se anuncia oficialmente que seis coreanos, súbditos japoneses, han intentado destruir la línea del ferrocarril Godekevo-Vladivostok, cerca de la frontera del Manchukuo.

SANTIAGO ARENAL
 ABOGADO
 BLANCA, NUMERO 17.
 Consulta los miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

EXPLOSION EN UN BUQUE RUSO
 Moscú.—Toda la tripulación del buque soviético «Sovnarikom» ha perecido a consecuencia de una explosión que se produjo cuando se embarcaba combustible.
 El despacho que anuncia la catástrofe procede de Ashabad y agrega que el barco se ha hundido.
«SABOTAJE» EN UNA LINEA FERROVIARIA
 Moscú.—Se anuncia oficialmente que seis coreanos, súbditos japoneses, han intentado destruir la línea del ferrocarril Godekevo-Vladivostok, cerca de la frontera del Manchukuo.

SANTIAGO ARENAL
 ABOGADO
 BLANCA, NUMERO 17.
 Consulta los miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

EXPLOSION EN UN BUQUE RUSO
 Moscú.—Toda la tripulación del buque soviético «Sovnarikom» ha perecido a consecuencia de una explosión que se produjo cuando se embarcaba combustible.
 El despacho que anuncia la catástrofe procede de Ashabad y agrega que el barco se ha hundido.
«SABOTAJE» EN UNA LINEA FERROVIARIA
 Moscú.—Se anuncia oficialmente que seis coreanos, súbditos japoneses, han intentado destruir la línea del ferrocarril Godekevo-Vladivostok, cerca de la frontera del Manchukuo.

NOTAS LOCALES

EL DIA
El pasado domingo se despertó con viento sur. Este pegaba con fuerza, batiendo los muelles del puerto. Junto a éstos atracó en las primeras horas de la mañana el trasatlántico «Habana», a cuyo bordo venía el joven aviador montañés don Juan Ignacio Pombo. Fué recibido con todos los honores que corresponden a su hazaña aviatoria.

Como la mañana convidaba, la gente se trasladó al Sardinero. Y aún hubo decididos que se internaron en el mar. Entre los decididos figuraron algunos «Karakoles», verdaderos admiradores del deporte náutico.

La jornada fué pródiga en sucesos: se tuvo conocimiento de un robo de géneros por valor de cerca de cuatro mil pesetas. Y de un incendio en el pueblo de Gajano, que destruyó una casa. Y de la detención de once muchachos que se sintieron subversivos. Se inauguró el Centro Madrileño. La nueva Casa regional congregó a todos los «gatos» residentes en Santander, y que desde el domingo tendrán un lugar donde estrechar los lazos de afecto.

Por la tarde llovió. Y llovió con ganas. La gente se asustó y se metió en los cines, donde se agotaron las localidades.

El lunes se tuvo noticia de un terrible suceso ocurrido en Veguilla de Soba. Un hombre, cegado por el despecho o los celos, mató a su novia y luego se disparó un tiro en la sien, matándose.

El espantoso drama, que ha conmovido a todo el valle de Soba, producirá hoy, cuando sea conocido, espanto en toda la provincia.

De otras cosas... Vamos a ver...

Después de pasar una enfermedad, se acorta la convalecencia y se adquiere fuerza con el acreditado fortificante VINO ONA.

ASUNTOS QUE INTERESAN AL VALLE DE CAMARGO

Ha regresado de Madrid el teniente de alcalde don Lorenzo Cagigas, quien, por encargo de la Corporación, fué a realizar gestiones relativas a importantes asuntos cuya resolución espera el valle con impaciencia.

El señor Cagigas trató de la construcción de un grupo escolar en Mañiño, del proyecto de alcantarillado y el de un camino vecinal en Muriedas, el libramiento de la subvención para las obras de abastecimiento de aguas y la revisión de la investigación catastral, que tanto ha gravado la contribución urbana en aquellos pueblos.

Las impresiones recogidas son muy satisfactorias, lo que hace esperar que, merced a aquéllas y al apoyo que prestan todos los representantes en Cortes, sean muy pronto realizables aquellos proyectos; que se libre, en plazo muy próximo, la primera anualidad de la subvención, y que dentro del primer semestre del año 1936 se autorice la revisión de la investigación catastral urbana.

Taquigrafía-Mecanografía

MONTES DE NEIRA
SANTA LUCIA, 18, PRINCIPAL

RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL

Al objeto de obtener un Censo electoral que permita ejercitar en su día el sufragio a todos los ciudadanos en condiciones legales para ello, esta Jefatura de Estadística pone en conocimiento de los interesados que las listas de incluidos y excluidos, juntas con los impresos vigentes, estarán expuestas desde el 5 al 30 de los corrientes en la planta baja de la Casa Ayuntamiento. Durante este periodo de tiempo los individuos de uno y otro sexo que no estén incluidos en unas u otras listas, pueden hacer efectivo su derecho a figurar en ellas, solicitando la exclusión de quien procediere a realizar las correcciones y modificaciones de los datos a ellas referentes, haciendo las consignaciones reclamaciones al secretario del excelentísimo Ayuntamiento, acompañando los documentos que justifiquen su derecho.

Las condiciones para figurar en las listas generales de incluidos, son: Haber cumplido veintitrés años o más de edad hasta el 30 del actual, y llevar un año, al menos, de residencia. En las listas adicionales figurarán los individuos de uno y otro sexo que cumplan los veintitrés años desde el 1 de diciembre del año actual al 30 de noviembre del año 1936, ambos inclusivos, y los que en el mismo intervalo de tiempo completan el año de residencia. Los funcionarios públicos tienen derecho a ser incluidos, cualquiera que sea el tiempo que lleven en la localidad.

Esta Jefatura, Santa Lucía, 11, tercero, aclarará gustosa cuantas observaciones se le hagan.

UNA CARTA DEL SEÑOR CONDE

Recibimos la siguiente carta: «Señor director de EL CANTABRICO. Ciudad. Mi distinguido amigo: Produzo la presente para rogar a usted ordene la oportuna rectificación de la reseña de la última sesión mu-

RADIO
Nuevos modelos. Precios sorprendentes.
F. BUNEMICHA
CIBARR

nicipal, en aquella parte de mi declaración política, debiéndose aclarar que la minoría que los señores Mateo, Gezez y el que suscribe constituyen actualmente, representa al «Partido Republicano Autónomo de Santander», evitando así el confusiónismo a que pudiera dar lugar el error padecido por ese periódico de su digna dirección en su número del día 2 de los corrientes.

Gracias anticipadas de su atto, y s. s. y amigo, Bernardo Conde.»

R. PRESMANES DENTISTA

Fuente, 1 despachado, principal.

DE NUESTRO BUZON PROFESIONAL

Las cataratas del Niágara en la Avenida de los Castros.—Querido Notafiscalizador: Salud y oído a lo que te voy a decir: O a la Sociedad Abastecedora de Aguas la sobra el a veces claro y a veces turbio líquido o tiene la pretensión de convertir al pintoresco barrio del Sardinero en un delicioso lago de verde y frondosa orilla.

Pruebas al canto: Desde hace unos quince días existe en el centro de la Avenida de los Castros una fuga de agua que bajando a torrentes por la traviesa que desemboca en la Avenida de Castañeda viene a formar un pantano que comparado con el del Ebro éste vendría a ser una diminuta copita de agua al lado del que se está formando en la citada traviesa.

Hasta cierto punto la formación del pantano es lo de menos, a pesar de los peligros que ofrece; aquí lo lamentable es el que corremos los vecinos que allí habitamos, lo que quiere decir que si la fuga de agua continúa, la Sociedad de Salvamento de Naufragos se verá en la necesidad de montar en el Sardinero su correspondiente brigada con el material necesario para evitar desgracias.

Por teléfono y personalmente se ha dado aviso de lo que sucede en las oficinas de la Abastecedora, dando el mismo resultado que hablarle por señas a un ciego, por lo que te ruego la inserción de estas líneas tu amigo Don Velay.»

AVISO AL PUBLICO

Los Gremios de Almacenistas de Carbones al por Mayor y Menor de Santander, sin más objeto que el de evitar forcidas interpretaciones en merma de la honorabilidad comercial de sus miembros, consideran preciso advertir que los carbones procedentes de la Mina Esperanza 2.ª que, en anuncios circulados en estos días a través de Radio Santander y Prensa local, se ofrecen a precios inferiores a los habituales en el mercado, son combustibles comprendidos en la denominación de LIGNITOS y como tales de muy inferior calidad y costo.

Vida societaria.

SOCIEDAD DE COCINEROS

Se pone en conocimiento de los obreros cocineros de esta localidad que, con previa autorización de la autoridad, se celebrará junta general mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde, en Segismundo Moret, número 5, bajo. La Comisión.

COOPERATIVA ESPAÑOLA DE CASAS BARATAS «PABLO IGLESIAS»

SECCION DE SANTANDER.—Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas que desde el día 5 al 15 del corriente mes, de siete y media a ocho y media de la noche, todos los días laborables, se encontrará a su disposición el material de cobranza, en el domicilio de Izquierda Republicana.

A todos los socios que piensen liquidar hasta fin de año, les encarecemos entreguen la hoja o carnet con los cupones del corriente año para mandarlos a revisarlos a Madrid.

También recomendamos a todos aquellos compañeros que no se encuentren al corriente, no dejen de pasar a recoger los cupones, pues próximo a terminar el año, serán dados de baja con arreglo al artículo 8 del reglamento.

Encarecemos a los que hayan llenado las hojas de ingreso que pueden pasar a recoger el material correspondiente, el cual se encuentra en nuestro poder, pues es un poco molesto para esta Directiva que pidan el ingreso y luego no cumplan con la obligación que tienen de retirar dicho material. La Directiva.

AGRUPACION INSTRUCTIVA DE DEPENDIENTES MUNICIPALES DE SANTANDER

Esta Agrupación celebrará junta general extraordinaria mañana, miércoles, día 6, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, en su domicilio social, alameda de Jesús de Monasterio, número 24, primero, con el siguiente orden del día: Gestión de la Comisión nombrada últimamente; situación de los interinos con arreglo a la Ley municipal.

A esta junta asistirá, como en otras anteriores, el abogado don Isidro Mateo Ortega.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION DE SANTANDER Y SU RADIO

Se convoca a todos los albañiles de Santander a una reunión que se celebrará el jueves, día 7, a las seis de la tarde, en el local de los Tabaqueros (Segismundo Moret, 4).

Como los asuntos a tratar son de una gran importancia, se ruega a todos los compañeros su asistencia, pues dadas las injusticias que algunos patronos están cometiendo aprovechándose de las actuales circunstancias, y para dar al traste con tales injusticias, es necesario que pongamos de nuestra parte todo el calor que da la unión de todos los albañiles de Santander y su radio.—La Directiva.

CUESTIONES SOCIALES

El Seguro de Accidentes de Trabajo.

PARA LAS SOCIEDADES ASEGURADORAS

Por el Ministerio del Trabajo se ha publicado una disposición en la que se hace constar que las obligaciones impuestas a la clase patronal por la legislación vigente en materia de accidentes del trabajo, asumidas tales obligaciones, a su vez, mediante los contratos correspondientes, por las entidades autorizadas para la práctica del Seguro social obligatorio, con infrecuente frecuencia vienen siendo infringidas por algunas de aquellas Sociedades aseguradoras en lo relativo a remisión de los partes de liquidación por accidentes a su cargo, y lo que es más grave, que dilatan el abono de las tres cuartas partes del jornal a los operarios accidentados hasta que éstos son dados de alta, posiblemente con miras a lograr que el obrero lesionado, asediado por la necesidad, firme su conformidad sin hallarse en las debidas condiciones para reintegrarse a su trabajo.

Por eso se recuerda por decreto a todas las entidades autorizadas para el ejercicio del seguro de accidentes del trabajo el exacto cumplimiento de lo que dispone la regla primera del artículo 27 del reglamento de 31 de enero de 1933 en la parte referente al abono de las indemnizaciones por accidentes temporales en los mismos días en que corresponda percibir el jornal a los operarios lesionados.

Se determinan las demás obligaciones de las Compañías y las sanciones que se aplicarán si no se cumple lo dispuesto.

REORGANIZACION DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Se ha publicado en la «Gaceta» un decreto por el cual se aprueba el reglamento de los servicios generales del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad y de los especiales de Trabajo y de Acción Social.

La movilidad de las nuevas normas que integran el llamado Derecho social necesitaba del complemento de modificaciones en la composición de los organismos oficiales a quien el Estado confió la orientación y desenvolvimiento de su política social.

Se espera, dice el decreto, que el órgano así estructurado dé su máximo rendimiento y sea herramienta eficaz para forjar una justa y equilibrada política social, en la que, por igual, se tengan presentes las orientaciones y compromisos internacionales adquiridos libremente por nuestro país, las aspiraciones de justicia social de las clases trabajadoras, las necesidades vitales económicas de la industria y los supremos intereses de la patria.

ESTADISTICA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO EN EL MES DE SEPTIEMBRE

En el mes de septiembre último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo 118 siniestros, de los cuales 48 fueron de muerte y 70 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 118 patronos responsables, siete estaban asegurados en la Caja Nacional, 50 en Compañías de Seguros, 58 en Mutualidades y tres no estaban asegurados.

En el mismo periodo han sido resueltos 60 expedientes de muerte, 36 de incapacidad permanente parcial, 17 de total y cuatro de absoluta.

Los promedios de coste desde 1 de abril de 1933 son: 15.037,71 pesetas en muerte; 11.235,02 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.497,65 pesetas en incapacidad permanente total, y 23.025,92 pesetas en incapacidad permanente absoluta.



MONTE DE PIEDAD

Consejo directivo de la Sección de Retiros.

Se reunió el Consejo de la Sección de Retiros, bajo la presidencia del gobernador civil, y con asistencia de los señores Rodríguez Jiménez, Campo Hontoria, Canales González, Cantalapiedra Barrasa, Gómez y Gómez, Ribalaya Carasa, Gómez Pérez, Ruiz Olazarán, Alday Redonet, González Posada, Iglesias (don Jacinto), Aspilueta Gonzalo, Gómez Ruiz, Mateo Ortega, Díez de Velasco y el secretario.

Leída y aprobada el acta de la sesión precedente, el secretario da noticia de la estadística de los Seguros sociales en el tercer trimestre, cuya síntesis es:

Retiro obrero obligatorio: total de afiliados en ambos grupos, 77.517; total recaudado hasta 30 de septiembre, 7.292.993,03 pesetas.

Seguro de maternidad: instancias presentadas, 2.110; partos normales, 1.790; idem distócicos, 166; recaudado hasta 30 de septiembre, 238.664,50 pesetas; pagos efectuados, 286.255,88 pesetas.

El secretario hace notar, después de leídas las partidas correspondientes al Seguro de Maternidad, que la cantidad recaudada no alcanzó para satisfacer los gastos ocasionados.

Seguros de Accidentes del Trabajo: pólizas en activo, 312; capital asegurado en las mismas, 4.614.896,69 pesetas; importe recaudado por primas, 90.430,57 pesetas.

Es una garra que le destroza poco a poco

Es la sangre viciada que le hará sucumbir, o menos que se someta al tratamiento de rectificación sanguínea, preconizado por la ciencia, por la experiencia y por la fama. Ese eficaz tratamiento es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota y toda clase de dolores artríticos.

En las enfermedades de la piel, herpes, sicosis, prurigo, diviesos, etc., es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues desaparecen sin dejar la menor huella, siempre que se ayude al tratamiento con el uso del Jabón Richelet.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

Véase, como prueba, la siguiente carta de agradecimiento:

Úlcera varicosa desaparecida

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado varias pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recomendó el Richelet, y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber en comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO

Cascante (Navarra), España.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre al

LABORATORIO RICHELET

San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.

Para completar el tratamiento use **JABON RICHELET** 95 céntimos nada más cuesta la pastilla económica. Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.



Por sólo

4 25
PTAS.
TIMBRE APARTE

puede usted adquirir el nuevo frasco pequeño puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto.

Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80, timbre aparte.

Entérase seguidamente el Consejo del movimiento experimentado en la cartera de valores.

El secretario da cuenta del estado en que se hallan los préstamos en curso de los Ayuntamientos de Santander, Camargo, Astillero y Reinoso. Al de Santander se le facilitaron pesetas 848.423,43 para construcción de los grupos escolares de Peña Herbosa y Sol. En Camargo están ejecutando las obras de abastecimiento de aguas. En Astillero se están ultimando las obras de construcción de escuelas, y en Reinoso se procede ya a la adquisición de muebles para el edificio municipal.

Después se da lectura del plan de inversiones sociales para 1936, que es aprobado.

Entérase el Consejo de las bases de trabajo de los funcionarios, aprobadas por decreto de 6 de agosto último; del dictamen de la ponencia respecto de

la petición formulada por varios empleados; de haberse celebrado con gran éxito el curso de Apicultura y Mutualismo Escolar, en Camargo; del solemne acto de entrega de la hucha de honor a la Mutualidad escolar Real Compañía Asturiana de Minas, en sus escuelas de Reocín, y del estado en que se halla el proyecto de unificación de Seguros sociales.

Y el señor presidente levantó la sesión.

De Enseñanza.

LA LEY MUNICIPAL

En el artículo 107 de esta ley se dice: «El Estado exigirá a los Ayuntamientos el exacto cumplimiento de las obligaciones que les imponen las leyes en relación con la Enseñanza, Sanidad, etc.»

El artículo 108 dispone: «El Poder central vigilará el cumplimiento de dichas obligaciones y suplirá los medios necesarios a costa de los Ayuntamientos cuando sea preciso remediar su negligencia en virtud de necesidades urgentes que exijan la prestación ineludible del servicio.»

Si se cumple, como es de suponer, lo anterior, podrán los maestros cobrar lo que de los Ayuntamientos tienen derecho a percibir.

LA NACIONAL

Esta Asociación ha abierto un concurso para la adquisición de 20.000 carnets, como minimum, según el modelo adoptado por su Directiva, que es el aprobado por la Superfioridad.

El plazo de admisión de proposiciones termina el 10 del corriente.

D
Decalumen
Decalumen
Decalumer

Cuide su vista empleando mejor luz

— abreviado DLM. — es la denominación de la potencia luminica de la lámpara Osram-D. En su casquillo se indica la intensidad de luz en DLM., juntamente con el consumo de fuerza en Watios y la tensión en Voltios a que debe lucir. Para disfrutar de luz hasta un 20% más barata, emplee siempre

OSRAM-D
lámpara intensiva de filamento a doble enrollamiento

SANGRIENTO SUCESO EN VEGUILLA DE SOBA

Un joven mata de un balazo a la que fué su novia y se suicida.

(Esta información empieza en la página primera.)

ba para hacer cualquier trabajo de mecánica, al que, como hechos dicho, era muy aficionado. En el pueblo de Regules se le estimaba mucho por su ponerle hombre de gran corazón y extremada simpática.

Por su parte, Jacinta Torre era más joven que él y bastante agraciada. Teníase por muchacha formal, incapaz de jugar a su novio una mala pasada ni de hacer frente a ningún novio que no fuera Alejandro.

Y siendo así la pareja, ¿cómo es posible que ocurriera el drama que ha hundido en la tristeza y la desolación a un pueblecillo tan pacífico como el de Regules?

Los periodistas, que hacemos estas informaciones en un vuelo, no hemos podido penetrar en la psicología de los personajes.

A lo mejor ha sido causa del drama el carácter concentrado y algo melancólico del enamorado Alejandro, que pudiera ver en su novia lo que nadie veía. O un excesivo amor propio por parte de la moza, a quien pudiera haber aburrido el noviazgo que en cinco años no se había resuelto con el matrimonio. Ocurren cosas difíciles de explicar en estos, al parecer sencillos modos de ser de los habitantes de la aldea. Por eso hemos de achacar a algún estado psíquico el origen de esta tragedia, que ha sumido en el espanto y el dolor a todo el valle de Soba.

SURGE EL DRAMA

La tarde del domingo en los pueblos de Soba fué una tarde casi veraniega, que invitaba a recrear la vista en aquellos maravillosos paisajes. En Veguilla se hizo el baile como en todas las fiestas, y como en Regules no le había, los mozos y mozas del pueblo se trasladaron a aquí para pasar una tarde entretenida.

Alejandro, con unos cuantos amigos, llegó a Veguilla a primera hora de la tarde, y como hombre aficionado al juego de bolos, hizo una partida con Rogelio Ranero, Angel Sáinz y Ramón Fernández, sin que ninguno de estos tres mozos observaran en él la menor emoción ni la más mínima señal de preocupación. Esto hace suponer que el carácter concentrado de Alejandro no dejaba traslucir nunca sus pensamientos o que en su idea no estaba cometer un acto como el que realizó dos horas más tarde. Despierta un poco, sin embargo, el hecho de que Alejandro Martínez llevara una pistola en el bolsillo, siendo así que, como hemos dicho anteriormente, no se le conocían enemigos ni tenía que temer a nadie.

Poco después que Alejandro salió del pueblo Jacinta Torre, acompañada de sus amigas Concha Ranero, Gloria Corcuera y Elisa y Marcelina Trevilla.

Las cinco amigas, bien ajenas a la tragedia que había de desarrollarse en aquella hermosa tarde del domingo, hicieron también camino hacia Veguilla, para dar un paseo.

Es casi seguro que cuando las jóvenes pasaron por la carretera, cerca del corro de bolos, Alejandro y Jacinta se vieron; pero, lejos de decirse nada, él continuó su partida y ella su paseo.

¿Nació en aquel momento el ansia de Alejandro de vengar algún agravio en la que hasta hacía poco tiempo había sido su novia? Nadie pudo saberlo. Cuando los dos enamorados cruzaron sus miradas, lo mismo las amigas de Jacinta que los amigos de Alejandro no pudieron adivinar nada de lo que ambas pensaban.

Lo único cierto es que Jacinta, como si presintiera algo de lo que había de ocurrir, dijo a sus compañeras:

—Vamos para casa, que se va haciendo tarde.

Y así lo hicieron, cuando eran aproximadamente las cinco de la tarde, y en la bolera, Alejandro dejaba la partida, a pesar del requerimiento que le hacían sus compañeros para jugar la revancha.

—Me voy hasta el transformador. ¿Me acompañáis?

El transformador está situado como a un kilómetro de la plaza de bolos; pero, no obstante, ninguno de los mozos quiso ir con Alejandro, a excepción de Ramón Fernández, que le acompañó como unos doscientos metros. Al llegar a este punto, dijo Alejandro que no quería seguir más adelante y se volvió a donde estaban sus amigos.

Alejandro siguió su camino solo, y cuando había andado algunos pasos se encontró con el grupo que formaban Jacinta y sus amigas.

Las muchachas han asegurado ayer, cuando hacíamos esta información, que nada dijo Jacinta al ver llegar a su novio. Ni tampoco la vieron palidecer ni inmutarse. Y mucho menos hacer ningún gesto que pudiera ser molesto para Alejandro. Según esta referencia, fué Alejandro el que, metiéndose violentamente en el grupo, se encará con Jacinta y, cogiéndola de la blusa, la zarandeó, a la vez que la decía:

—¿Qué es lo que estás diciendo tú por ahí de mí?

La muchacha, sin perder la serenidad, le contestó:

—Yo nada he dicho de tí. Además, este no es lugar a propósito para discutir.

Entonces, Alejandro, de seguro sin darse cuenta de lo que hacía, en un momento de ira o de celos, sacó del bolsillo del pantalón una pistola y colocándola sobre la sien izquierda de Jacinta, dijo a tiempo que disparaba:

—¡Esto se termina así!

La escena se desarrolló en tan breve espacio de tiempo, que no dió lugar a las muchachas, como medio atarazadas, para intervenir en favor de su amiga. Sonó un disparo, y la pobre Jacinta cayó en mitad de la carretera.

Alejandro, con la pistola en la mano, se quedó un instante mirando en el suelo a su víctima, y en seguida, alocado, siguió hacia la casa cuartel de la Guardia civil, con probable ánimo de entregarse. Pero, sin duda, pensando en la enormidad del acto realizado y las consecuencias que habían de seguir a éste, levantó de nuevo la pistola con la que había quitado la vida a su novia y se disparó un tiro en la frente. El cuerpo se tambaleó un segundo y cayó pesadamente en el camino.

Las mozas comenzaron a dar grandes gritos pidiendo auxilio, y una de ellas, Marcelina Trevilla, echó a correr hacia el cuartel de la Guardia civil para dar cuenta de lo que había ocurrido, encontrándose a su paso el cuerpo inanimado de Alejandro. Este cuadro, aumentando la impresión que ella llevaba, la sobrecogió de terror y estuvo a punto de caer al suelo desvaneciéndose.

INTERVENCIÓN DE LA GUARDIA CIVIL

Los gritos de las muchachas y las detonaciones fueron oídos por el cabo del puesto de la Guardia civil en Veguilla, don Gerardo Abajo Carvia, y el guardia Miguel González Gutiérrez, quienes acudieron presurosos al lugar de la ocurrencia, observando que Alejandro tenía todavía vida, por lo cual, y con ayuda de Ricardo Sáinz y otros jóvenes, fué trasladado al Ayuntamiento de Veguilla, en donde se hizo cargo de él el médico don Maximino Mier, que, después de hacerle una cura de urgencia, dispuso fuese trasladado a la Casa de Salud Valdecilla.

Entre tanto, se dió aviso al Juzgado de instrucción de Ramales, compuesto por el juez don Miguel González García y el secretario don José Ignacio Aguirre, que, personado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué conducido al pósito de la iglesia parroquial de Veguilla, donde el cura párroco le dió la Extremaunción «sub condicione».

Toda la noche velaron el cadáver de Jacinta Torre los vecinos y familiares de Regules y Veguilla.

FALLECE ALEJANDRO AL LLEGAR A AMPUERO

Cumpliendo la orden del médico titular de Regules, Alejandro Martínez fué trasladado a la camioneta propiedad de don Luis García Pardo, correspondiente administrativo de EL CANTÁBRICO, para ser conducido, sin pérdida de tiempo, a Santander, prodigiándole toda clase de cuidados. Iban con el herido algunos familiares y amigos; pero al llegar a Ampuero, Alejandro Martínez falleció en el vehículo, sin pronunciar palabra. Entonces, se dió vuelta al vehículo, que regresó a Regules de Soba, al domicilio del padre del muerto.

HABLANDO CON LOS PADRES DE LA VÍCTIMA

Hemos hablado con los padres de la infortunada Jacinta Torre. Se llaman José Torre y María Zorrilla. Residen en una casita en el barrio El Extremeño, del pueblo de Regules. Son dos ancianos en quienes la noticia de la muerte de su hija ha causado una terrible impresión. Sobreponiéndose a ésta, el padre nos ha referido que nunca había observado en su hija ninguna anomalía, y mucho menos temor a ser víctima de Alejandro Martínez. La muchacha, que le había cogido mucho cariño al principio del noviazgo, se enfrió después, y en el mes de agosto último dejó las relaciones, sin dar de esto cuenta a sus padres, que lo tomaron como cosa pasajera.

Por otra parte, entre las familias del matador y de la víctima existen muy buenas relaciones, aumentadas por el parentesco que supone el matrimonio de una hermana de la muerta con un hermano del matador y suicida. Nos manifestaron que para ellos era inexplicable el suceso, porque su hijo no había menospreciado a Alejandro Martínez, ni éste le había amenazado jamás. Para los viejos padres de la infortunada muchacha, todo ello ha sido una mala hora que ha llenado de lágrimas y de consternación dos casas honradas.

HABLANDO CON EL PADRE DEL MATADOR

Se llama el padre del matador como el chico, Alejandro Martínez. Habita en el mismo Regules de Soba. Es molinero, y su casa, como es natural, está a la orilla del río. Es viudo.

Cuando le visitamos le rodeaban varios hijos y otros familiares y amigos. El pobre hombre estaba consternadísimo. No sospechó jamás que su hijo fuese a cometer un acto de esa naturaleza. Ignoraba también que su hijo tuviera una pistola, que, desde luego, no ha guardado en casa. Confesó que nunca había descubierto en su hijo esa fuerte pasión, pues de haberlo observado hubiera procurado a toda costa alejarle del pueblo, aun cuando para ello hubiera tenido que realizar un sacrificio económico. Sabía que habían sido novios y que habían reñido cuando las fiestas del pueblo, pero siempre creyó que se trataría de una nube pasajera sin consecuencias mayores.

AUTOPSIA Y ENTIERRO

En la tarde de ayer se verificó en el cementerio la autopsia del cadáver de la víctima. Practicaron esta diligencia el forense sustituto del de Ramales, por enfermedad del propietario, don Ramón Gracia; el practicante, don Calixto Peña, y el alumno de Medicina señor Quintanilla.

Por la diligencia de autopsia se confirma que la herida fué producida por arma de fuego en la región frontal, alojándose la bala en la cabeza y produciendo la muerte instantánea.

El entierro de la desventurada Jacinta se verificó ayer, desde el pueblo de Veguilla al de Regules de Soba. En

caja, que era blanca, fué llevada a hombros por jóvenes del pueblo, que se alternaban de trecho en trecho. Detrás del féretro iban las amigas de la víctima llevando coronas, ramos de flores y lazos con expresivas dedicatorias. El gentío era imponente, pudiendo decirse que todo el valle de Soba tomó parte en el impresionante acto.

Hoy se verificará la diligencia de autopsia en el cadáver de Alejandro Martínez, que recibirá sepultura en el cementerio de Regules de Soba.

El suceso ha producido enorme impresión en todo el valle, pues, como decimos anteriormente, lo mismo los protagonistas que sus familias son muy conocidos y justamente considerados.

LA CASA SUERO pone en conocimiento de su distinguida clientela que, con esta fecha, ha cedido sus existencias de Relojería, Joyería y Bisutería a la relojería de la VIUDA DE PABLO GALAN habiendo cesado la Casa Suero en dicho negocio y en el Cambio de Moneda y conservando solamente el de Lotería.

UNA FIESTA SIMPÁTICA

El domingo se inauguró, con gran brillantez, el Centro Madrileño.



INAUGURACIÓN DEL CENTRO MADRILEÑO. — La Junta directiva del nuevo Centro Madrileño en Santander, con el comandante militar de la plaza y algunos invitados en el acto de la inauguración. (Fotos Samot.)

como estaba anunciado, el domingo tuvo lugar en esta ciudad la inauguración del Centro Madrileño.

Al acto, que resultó brillantísimo, acudió un selecto público, estando invitados el gobernador civil, el presidente de la Audiencia, el coronel del Regimiento número 23, el delegado de Hacienda, el presidente de la Diputación, el alcalde de Santander y otras autoridades, además de representantes de las demás Casas regionales de Santander, de los Ateneos, del Circulo Mercantil, de la Coral, de la Cámara de Comercio, de la Delegación Marítima, del Club de Regatas, del Club de Caza y Pesca, Sindicato de Iniciativas para el Fomento del Turismo, Club Marítimo, Prensa y otros.

En los salones que ocupa dicho centro, y que estaban profusamente adornados de flores y bombillas, se obsequió a todos los invitados con un espléndido lunch.

Al terminar tan delicado obsequio, hizo uso de la palabra el señor presidente del Centro Madrileño, don Vicente Escribano. Con elocuentes frases expresó la gratitud a todos a los concurrentes a dicho acto inaugural, diciendo que la nueva Casa madrileña acogerá con cordialidad y con amor a todos los santanderinos y a cuantos, procedentes de otras regiones, se

Un Congreso mundial de escultismo.

Ha regresado a Santander, después de visitar algunas capitales de Inglaterra, Suecia, Holanda, Bélgica y Alemania, nuestro querido amigo don Juan Enrique Villain.

El culto joven asistió, en representación de los Exploradores españoles, al Congreso mundial de Escultismo que se celebró en la capital de Suecia, y en el que figuraron delegados de todos los países.

En la mencionada asamblea se tomaron diversos acuerdos de gran interés para el desenvolvimiento de los Clubs de Exploradores.

Nuestra bienvenida al señor Villain.

CON LAS TROPAS ITALIANAS

Servicio exclusivo para EL CANTÁBRICO. — (Del enviado especial de la United Press, Webb Miller.)

Adigrat.—Cuando veis el nombre de Adigrat sobre los mapas de la guerra, donde figura en letras grandes, probablemente pensáis que se trata de una población que se parece en algo a una ciudad. En la actualidad sólo es un amontonamiento escuálido de chozas bajas de techo, hechas de piedras y barro, y que ocupan alrededor de 40 acres, cobijando aproximadamente a 3.000 seres humanos, color de ébano, miserables, que van con la cabeza y los pies desnudos y vestidos solamente de sucios «shammias» de algodón, parecidos a camisones, y cuyas cabezas grasientas están siempre llenas de moscas, como su cuerpo lo está de pulgas. Las calles, empinadas, estrechas, llenas de pedruzcos y de polvo a la vez, están infestadas de perros muertos de hambre, de pollos cacareando, de cabras balando y de chicos medio desnudos zanguanvanos.

El edificio principal, situado sobre una colina emplazada en el centro de la ciudad, es la iglesia cónica, construcción circular, de unos cien pies de diámetro, de piedras y barro, más parecida a un establo que a una iglesia. Dentro de esta iglesia, dos pasillos estrechos, concéntricos, están cubiertos de paja y de excremento de pájaros. La paja que los cubre está llena de pulgas. Un periodista, amigo mío, que fué a visitar la iglesia tuvo que pasar después media tarde «de caza», divirtiéndose grandemente el espectáculo a los soldados que estaban descansando al borde de la carretera. Yo, como di pruebas de menor fervor religioso, sólo salí con pulgas. En el pasillo concéntrico interior, donde no pueden entrar las mujeres, están pintados, en colores crudos y chillones, cuadros infantiles y primitivos, describiendo escenas bíblicas. Los pintores etíopes parecen particularmente aficionados a las escenas sangrientas, pues la mayoría de los cuadros representan episodios en los que muchas cabezas fueron cortadas, y a San Pablo, colgado con la cabeza abajo y una piedra atada al cuello. Hemos podido asistir al primer mercado que ha tenido lugar desde el día de la ocupación italiana. Este mercado ocupa un espacio desnudo y polvoriento, situado a la terminación del pueblo, y allí se ven unos quinientos vendedores, de la población y de los pueblos vecinos, gritando, con una voz aguda, al mismo tiempo que enseñan pollos, huevos, cabras o cestos de uvas, que procuran vender. Los hombres circulan alrededor de los puestecitos, la mayoría de ellos provistos de fusiles viejos, de treinta a cincuenta años, pero muy bien conservados y brillantes. El rifle es el único objeto que los etíopes conservan limpio. Uno de los vendedores sólo tenía que vender un huevo, y cuando salimos del mercado todavía estaba gritando, lastimosamente, procurando venderlo, sin poder lograrlo. La llegada de nuestro automóvil fué una revolución en el mercado; todos querían tocarlo y lo contemplaban asombrados. Los sacerdotes vestían como el resto del pueblo, a excepción de un turbante y de una cruz bizantina de hierro, que llevan consigo, y ante la cual se arrodillan los indígenas para besarla. Al terminar el pueblo se

ve un «ghebi» o residencia de verano de dos pisos, de piedras y barro, perteneciendo al ras Gugga. Esta residencia alberga ahora mil soldados armados de rifles japoneses, franceses, alemanes y belgas, ahora a cargo de los italianos. Este pueblo, escuálido, se extiende al pie de una montaña preciosa, rodeada de campos verdes de trigo, mijo y otros cereales, y de valles donde pacen rebaños de cabras y de asnos, cortados por riachuelos y los que centenares de italianos, desnudos, se están bañando. El campamento del general Santini, el campamento de las tiendas, donde se alojan unos mil soldados, se divisan en el valle, donde se levanta el humo de las cocinas, y cuenta con centenares de camiones, tanques, artillería, teléfono y hasta luz eléctrica, que por primera vez se ve en esta región. En los campos, los agricultores usan arados prehistóricos. Fuera de la ciudad he visto los hoyos que dejaron en el suelo las bombas de los aviones de Ciano; pero no he podido ni ver ni oír nada con respecto a que hayan caído algunas de ellas en la población. Hemos comido muy bien con Santini, que nos contó cómo vió la bandera italiana ondear por primera vez sobre Adigrat, en 1896, cuando él entonces simple teniente, y nos expresó su satisfacción y su orgullo al verla otra vez el 5 de octubre de este año. Sobre la parte más alta de la montaña, un retrato, de veinte pies cuadrados, de Mussolini ha sido levantado. Hemos dormido en la tienda que sirve de hospital, donde se encuentran actualmente pocas docenas de enfermos, principalmente atacados de enfermedades normales, y que no se pueden achacar a la guerra, así como de accidentados de automóviles. Los hombres, ávidos de noticias, preguntan ansiosamente lo que piensa el mundo de la invasión.—United Press

PASTILLAS VICHY-ETAT facilitan la digestión

Una visita a los presos del Dueso.

En la mañana de ayer se trasladaron a la Colonia Penitenciaria del Dueso el diputado don Antonio Ramos y los obreros tipógrafos don Valentín Suárez y don Enrique Gutiérrez.

Fueron cariñosamente recibidos por el director de la Colonia, quien facilitó la entrevista de los visitantes con los presos políticos, conversando con señores Ramos, Suárez y Gutiérrez con todos ellos animadamente.

Por la tarde regresaron a Santander.

ATENEO POPULAR

Por la presente se pone en conocimiento de los apuntados como aspirantes en las distintas asignaturas que este centro tiene creadas, que hoy, martes, 5 del corriente, se cerrará definitivamente la inscripción en dichas asignaturas con aquellos que quepan en las vacantes que existan.

CONFERENCIA

El próximo jueves, día 7, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este centro el diputado en Cortes por Santander don Bruno Alonso, que desarrollará el interesante tema «La negación de un sistema».

Dado el interés que ha despertado esta conferencia, se espera que el número de actos se vea concurrencioso.

BUENAVENTURA R. PARETS

ABOGADO Consulta diaria de 9 a 1 y de 4 a 6, excepto los días festivos.

Notas necrológicas.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica, ha fallecido ayer en esta capital el que en vida fué nuestro buen amigo don Lino Corcho de la Horga, miembro de la razón social Corcho Hijos, y excelente montañés, a quien todos querían y respetaban por sus grandes bondades y simpatías.

Seguros estamos que la muerte de tan respetable señor causará en Santander profundo sentimiento.

A la viuda del finado, doña Felisa Ruiz Forcada; madre, doña Pilar de la Horga (viuda de Corcho); hermanos políticos, doña Pilar, doña Clotilde, don Jesús y doña María; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, así como a la Casa Corcho, acompañamos en el profundo dolor que esta desgracia les ha producido, a la vez que les deseamos la resignación necesaria para sobrelevar pérdida tan sensible e irreparable.

Acción Popular.

Muy importante.—Estando próximo el periodo de reclamación contra incisiones o exclusiones indebidas en el Censo electoral, como consecuencia de la rectificación anual del mismo, se advierte a todos los afiliados y simpatizantes que tengan duda sobre si están o no incluidos en las listas electorales, que pueden pasarse por las oficinas de esta organización en cada Municipio, antes del día 5 del mes actual, al efecto de facilitar su nombre y demás circunstancias, con el fin de preparar las oportunas reclamaciones.

Muy especialmente hacemos esta advertencia a los individuos de uno y otro sexo que cumplan la edad de veintitrés años antes de finalizar este mes de noviembre, y a los electores que hayan cambiado de domicilio o de vecindad, los cuales deberán pasarse a la mayor brevedad por los domicilios sociales del partido en los respectivos términos municipales.

Los individuos, de la capital, a quienes afecte la rectificación expresada, pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría de la organización, sitas en la calle de Bailón, 4, cuarto de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.

RAMON HAYA-VINOS POR MAYOR-BLANCOS DE LA NAVA

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Agrupación Socialista.

Este organismo pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de este término municipal que desde el día de la fecha hasta el 20 del próximo noviembre estará funcionando en nuestra oficina, calle del Rubio, número 4, primer piso, izquierda, la Comisión que ha de ocuparse de todos los trabajos relacionados con la rectificación del Censo electoral, que ha de efectuarse dentro del mes entrante.

Reviste extraordinaria importancia para nuestro Partido el que todos cuantos, teniendo derecho al voto, nos favorecen con sus asistencia en la defensa de nuestros principios, figuren incluidos en el Censo electoral, pues para nadie es un secreto que, en plazo más o menos breve, tendremos que luchar en el terreno político contra las fuerzas de la reacción, a las que nos interesa vencer cumplidamente.

Cuantos proletarios y clase media, hombres y mujeres, teniendo cumplida la edad de veintitrés años, y llevando dos de residencia en este término municipal, deseen conocer si están incluidos en el Censo electoral, deben pasar por nuestra oficina, donde, desde las siete de la tarde a nueve de la noche, podrán examinar las listas del Censo electoral de todos los distritos de esta capital y realizar las demás operaciones necesarias para su inclusión, en el caso de que no figuren en dichas listas.

A todos nuestros afiliados y simpatizantes, por medio de la presente nota, les rogamos dediquen un rato todos los días a esta importante labor en su distrito, entregando después el resultado de la misma en nuestra oficina antes del día 20 de noviembre próximo.

Recordad todos a nuestros presos y seleccionados y pensad en que cuanto trabajemos en este sentido a ellos beneficiará.—La Comisión electoral.

Partido Agrario Español.

Estando próxima la apertura del periodo que anualmente se concede para proceder a la rectificación del Censo

LLEGADA DEL AVIADOR POMBO A SANTANDER

Se le tributa un cariñoso y sentido homenaje.

LLEGA JUAN IGNACIO POMBO Para las siete de la mañana del domingo estaba anunciada la llegada a Santander del trasatlántico «Habana»...

No entró el buque a la hora mencionada, para hacer tiempo a que el vecindario pudiera bajar a los muelles...

A las nueve y media quedaron hechas todas las maniobras y comenzaron a llegar al buque las autoridades y representaciones.

En representación del Ayuntamiento acudieron a bordo el alcalde, señor Vallegas, y el concejal don Julio Pareda Aranda.

Representando a la Comisión gestora provincial, subieron a bordo su presidente, don Gabino Teira...

Además fueron a bordo el cónsul de Méjico en Santander y don Marcelino Benito, en representación de la Casa Mejiicana...

AL HOTEL «MEXICO» A todo esto, el público, estacionado en los muelles, no cesaba de aplaudir y vitorear a Juan Ignacio Pombo...

Cuando pudo desbordar de aquella enorme muchedumbre, subió al coche y marchó al Hotel, haciéndolo muy despacio...

En tanto que Juan Ignacio descansaba, acompañado de sus familiares y amigos íntimos, la multitud seguía estacionada en la calle...

A LA ALMOTACENIA Y AL SARDINERO Después de descansar marchó Juan Ignacio, en visita particular, a la Almotacenia...

HABLANDO CON JUAN IGNACIO Como decimos anteriormente, los periodistas fuimos recibidos por el joven aviador a las tres de la tarde...

masa se había lanzado a la calle e invadido el pequeño campo de aviación, hasta el punto de que no hubiera podido posar en el suelo el más diminuto pájaro.

UN ENCARGO HONROSISIMO Como habíamos leído en algunos diarios de Galicia que el aviador Pombo traía una misión especial...

—Traigo el uniforme de teniente de las fuerzas aéreas mejicanas y medallas de los Gobiernos de Venezuela, Cuba y Méjico.

Después hablamos del mucho tiempo invertido en el viaje, y Juan Ignacio se creyó en el caso de hacernos las siguientes manifestaciones:

ESTRATEGEMA FELIZ Siguió Pombo refiriéndonos algunas curiosidades de su viaje aéreo, y entre ellas sacamos, por considerarla más pintoresca...

AL HOTEL «MEXICO» A todo esto, el público, estacionado en los muelles, no cesaba de aplaudir y vitorear a Juan Ignacio Pombo...

Cuando pudo desbordar de aquella enorme muchedumbre, subió al coche y marchó al Hotel, haciéndolo muy despacio...

En tanto que Juan Ignacio descansaba, acompañado de sus familiares y amigos íntimos, la multitud seguía estacionada en la calle...

HABLANDO CON JUAN IGNACIO Como decimos anteriormente, los periodistas fuimos recibidos por el joven aviador a las tres de la tarde...

reunido el alcalde y las autoridades locales, que saludaron a Juan Ignacio, llevándose de este modo a efecto la recepción que mencionaba el programa de la mañana del día de ayer.

—Me fué imposible—dice Juan Ignacio—entrar en la ciudad el día y a hora convenidos, a pesar de mis mejores deseos.

La tarde del domingo se la dedicó Juan Ignacio a sus padres y a sus hermanos, que habían ido a recibirle a Vigo...

JUAN IGNACIO, EN LA DIPUTACION Acompañado de los señores Jado, Hermosilla y Romero Raizabal...

JUAN IGNACIO POMBO, EN EL AYUNTAMIENTO Al llegar Juan Ignacio Pombo al Ayuntamiento la plaza de Pl y Margall rebosaba de público deseoso...

En el salón de sesiones fué recibido por el presidente de la Comisión gestora, don Gabino Teira...

AL HOTEL «MEXICO» A todo esto, el público, estacionado en los muelles, no cesaba de aplaudir y vitorear a Juan Ignacio Pombo...

Cuando pudo desbordar de aquella enorme muchedumbre, subió al coche y marchó al Hotel, haciéndolo muy despacio...

En tanto que Juan Ignacio descansaba, acompañado de sus familiares y amigos íntimos, la multitud seguía estacionada en la calle...

HABLANDO CON JUAN IGNACIO Como decimos anteriormente, los periodistas fuimos recibidos por el joven aviador a las tres de la tarde...

En países tan cariñosos y efusivos, que me era imposible salir de ellos, no el día mismo de mi llegada, sino ni dos días después.

—Se trata de una misión honrosísima para mí, y que consiste en que sea yo quien condecoro, en nombre del Gobierno mejicano, a los padres de Barberán y Collar el día que determine el ministro de la Gobernación.

—Traigo el uniforme de teniente de las fuerzas aéreas mejicanas y medallas de los Gobiernos de Venezuela, Cuba y Méjico.

JUAN IGNACIO, EN LA DIPUTACION Acompañado de los señores Jado, Hermosilla y Romero Raizabal...

JUAN IGNACIO POMBO, EN EL AYUNTAMIENTO Al llegar Juan Ignacio Pombo al Ayuntamiento la plaza de Pl y Margall rebosaba de público deseoso...

En el salón de sesiones fué recibido por el presidente de la Comisión gestora, don Gabino Teira...

AL HOTEL «MEXICO» A todo esto, el público, estacionado en los muelles, no cesaba de aplaudir y vitorear a Juan Ignacio Pombo...

Cuando pudo desbordar de aquella enorme muchedumbre, subió al coche y marchó al Hotel, haciéndolo muy despacio...

En tanto que Juan Ignacio descansaba, acompañado de sus familiares y amigos íntimos, la multitud seguía estacionada en la calle...

HABLANDO CON JUAN IGNACIO Como decimos anteriormente, los periodistas fuimos recibidos por el joven aviador a las tres de la tarde...

reunido el alcalde y las autoridades locales, que saludaron a Juan Ignacio, llevándose de este modo a efecto la recepción que mencionaba el programa de la mañana del día de ayer.

—Me fué imposible—dice Juan Ignacio—entrar en la ciudad el día y a hora convenidos, a pesar de mis mejores deseos.

La tarde del domingo se la dedicó Juan Ignacio a sus padres y a sus hermanos, que habían ido a recibirle a Vigo...

JUAN IGNACIO, EN LA DIPUTACION Acompañado de los señores Jado, Hermosilla y Romero Raizabal...

JUAN IGNACIO POMBO, EN EL AYUNTAMIENTO Al llegar Juan Ignacio Pombo al Ayuntamiento la plaza de Pl y Margall rebosaba de público deseoso...

En el salón de sesiones fué recibido por el presidente de la Comisión gestora, don Gabino Teira...

AL HOTEL «MEXICO» A todo esto, el público, estacionado en los muelles, no cesaba de aplaudir y vitorear a Juan Ignacio Pombo...

Cuando pudo desbordar de aquella enorme muchedumbre, subió al coche y marchó al Hotel, haciéndolo muy despacio...

En tanto que Juan Ignacio descansaba, acompañado de sus familiares y amigos íntimos, la multitud seguía estacionada en la calle...

HABLANDO CON JUAN IGNACIO Como decimos anteriormente, los periodistas fuimos recibidos por el joven aviador a las tres de la tarde...

ta del amor, es hija del afecto, es hija de la gratitud, de todo lo más noble que hay en el corazón humano.

De acuerdo con sus estatutos, el cónsul mejicano es presidente de la Casa de Méjico. Y es con esta doble representación con la que hoy le recibio.

—Me compliace singularmente esta feliz coincidencia, porque me permite, como cónsul de Méjico, excluirme de todo otro acto, para tener el gusto de ofrecer a usted este homenaje que la Casa de Méjico, por sí sola, le prepara en su regreso a España.

—Señoras y señores: Antes de cumplir con un encargo placentero, como es para mí saludar a Juan Ignacio Pombo, yo os ruego que todos, en fervoroso silencio, rindamos un homenaje a la heroica memoria de los mologrados aviadores Barberán y Collar.

JUAN IGNACIO POMBO: La Casa de Méjico en Santander se complace en recibir y en saludar a usted. La Casa de Méjico en Santander no es el hogar material de las cosas y de los hombres mejicanos.

En el salón de sesiones fué recibido por el presidente de la Comisión gestora, don Gabino Teira, y los señores señores Mateo, Prieto Lavín, Velasco y Torre, y el secretario, señor Herrera.

Después de haber conversado con el señor Teira, en nombre de la provincia, dió al joven piloto la bienvenida y un abrazo.

Desde allí, Juan Ignacio, en el coche de la Diputación, se marchó al Ayuntamiento.

AL HOTEL «MEXICO» A todo esto, el público, estacionado en los muelles, no cesaba de aplaudir y vitorear a Juan Ignacio Pombo...

Cuando pudo desbordar de aquella enorme muchedumbre, subió al coche y marchó al Hotel, haciéndolo muy despacio...

En tanto que Juan Ignacio descansaba, acompañado de sus familiares y amigos íntimos, la multitud seguía estacionada en la calle...

HABLANDO CON JUAN IGNACIO Como decimos anteriormente, los periodistas fuimos recibidos por el joven aviador a las tres de la tarde...

HABLANDO CON JUAN IGNACIO Como decimos anteriormente, los periodistas fuimos recibidos por el joven aviador a las tres de la tarde...



LLEGADA DEL AVIADOR POMBO A SANTANDER. — El aviador corresponde a las palabras de bienvenida del alcalde estacionado en los muelles, ovaciona al joven aviador santanderino. — Todas las autoridades locales acompañan en honor se celebró en el Ayuntamiento. El señor Pombo es abrazado, emocionadamente, por una hija del pueblo. del alcalde, presidente de la Diputación y capitán del barco, abandona éste para dirigirse a recibir las ovaciones que viste el uniforme de teniente de la Aviación mejicana, desciendo por la escala del «Habana», reflejando en su regresar triunfalmente a su patria chica.

(Fotos Samot.)

En Maliaño, unos ladrones se llevan géneros por valor de cerca de 4.000 pesetas.

Se detiene a once jóvenes por dar gritos subversivos.

CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

En el pueblo de Gajano se declaró un incendio en la casa propiedad de don Quintín Sierra Portilla, de 53 años, casado.

Inmediatamente acudieron las autoridades y vecinos, pero todos sus nobles esfuerzos se estrellaron ante la fuerza del viento sur reinante, que avivó las llamas hasta que éstas destruyeron el edificio.

No se pudo salvar ni el mobiliario, ni la paja y la hierba que estaban almacenadas, creyéndose que las pérdidas se aproximan a 4.000 pesetas.

Se sospecha que el incendio fue debido a un corto circuito.

ROBO DE TELIDOS EN UN COMERCIO DE MALIAÑO

En Maliaño tiene un comercio de tejidos doña Concepción Cagigas Salcines, de 62 años, viuda y vecina de aquel pueblo.

Anteanoche, unos desconocidos penetraron en el establecimiento por una ventana que existe en la parte trasera del edificio. Para esto hubieron de usar de dos cortafuegos y una palanqueta. Ya en el interior, se apoderaron de lo siguiente:

Cinco paquetes de toallas, valoradas en 74 pesetas; dos mantas, en 62; cuatro mantas más, en 104; otras dos mantas, en 90; cinco mantas morunas, en 140; dos colchas, en 26; nueve pares de zapatillas, en 47,25; veinte pares de zapatillas de niño, en 50; trece cazadoras, en 85,80; cuatro jerseys de caballero, en 44; veinticuatro calcancillos, en 124; dos gabardinas, en 220; dos idem, en 170; una idem, en 94; una idem, en 84; dos alfombras, en 42; siete piezas de tela (140 metros), en 280; cuatro camisas, en 60; cuatro idem, en 62; cuatro idem, en 48; dos idem, en 38; dos idem, en 30; quince metros charmá, en 127,50; quince idem, en 127,50; quince idem, en 127,50; cuarenta idem crespón, en 130; ocho idem, idem, en 52; noventa y seis idem, idem, en 450; cuarenta idem tóilet, en 140; tres docenas de medias, en 75; una idem idem, en 54; seis pares de calcetines, en 15,70; seis idem de medias, en 21; seis idem idem, en 23,40; seis idem idem, en 12; seis pañuelos, en 7,50; seis pares de calcetines, en 18,90; cuatro idem de medias, en 20; seis idem idem, en 27; diez idem idem, en 12,50; seis idem idem, en 21; seis idem idem, en 19,50; seis idem idem, en 27; tres idem idem, en 10,50; veinticuatro idem idem, en 78; un frasco de colonia añeja, en 3,50.

Valor total de lo sustraído, pesetas 3.738,85.

Por el volumen de los géneros, se sospecha que aquéllos hubieron de ser transportados en un vehículo.

Se desconocen quienes puedan ser los autores.

UN INCORREGIBLE

El joven de 17 años Joaquín Suárez Sánchez es un incorregible que en diferentes ocasiones ha tenido cuentas con la Justicia.

Ni su padre, carabinero retirado en Palma de Mallorca, ni su abuela y sus tíos, vecinos de San Salvador (Medio Cudeyo), en cuyo domicilio ha vivido algunas temporadas, han conseguido hacer cosa buena del aludido Joaquín, que en cuanto aquéllos se decidían a amandaban con lo que mejor le parecía y se largaba por el mundo en busca de «emociones».

Sus citados parientes decidieron llevar a Mallorca al «infeliz» raquerillo, y así lo hizo uno de sus tíos, entregándole a su padre; pero al parecer los aires mallorquinos no eran de su agrado, y en cuanto el ex carabinero se decidió regresó a la península, y pion

(Viene de la página séptima.)

rán esta tarde, a las tres, con un «café de honor», en los salones de la Sociedad, al glorioso aviador montañés don Juan Ignacio Pombo, en cuyo acto será recibido por la Junta Directiva como socio honorario del Círculo de Recreo de Santander.

SOCIEDAD DE LAWN-TENNIS

Como homenaje al insigne aviador don Juan Ignacio Pombo, le ofrecerá la Sociedad esta tarde, a las seis, un té de honor.

Comenzará la fiesta, con toda puntualidad, por tener ya dispuesta su marcha a Madrid a las ocho de la noche.

La orquestina de la Sociedad amenizará la fiesta.

Las adhesiones se reciben en Secretaría.

LA VERBENA DE PUERTO-CHICO

Después de salir de la Almotacenia Juan Ignacio Pombo, asistió a la verbena que se celebraba en su honor en aquel populoso barrio de pescadores. Desde allí regresó a descansar al Hotel México, acompañado por el alcalde y seguido de una enorme manifestación de personas que no cesaron de aclamarle un momento.

Al llegar a la Avenida de Galán y García Hernández, la pareja de guardia municipales allí de servicio, compuesta por Leandro Sánchez y Francisco Sáinz, dió escolta al heroico aviador hasta el portal del Hotel, saludándole en nombre de la Corporación que representaban y felicitándole por su arriesgado viaje. Pombo agradeció estas manifestaciones de afecto de los guardias municipales, que le conmovieron profundamente.

pioncito, sin un solo céntimo, y pidiendo (claro está que no iba a venir dando), se presentó por estos alrededores, y no encontró mejor compañía que una caravana de gitanos, pues sus parientes le dijeron «vade retro»...

Así las cosas, lo que mejor se podía esperar del trashumante Joaquín, dado el apóstrofe de sus deudas, era que se buscara la vida de algún modo, y en efecto, aprovechando unas lecciones de sus acompañantes, en el pueblo de Heras, y en la madrugada del jueves último, compadecido de la orfandad en que se hallaban unas inocentes gallinitas, se apoderó de ellas para «educarlas», pero la Guardia civil torció sus buenos propósitos, se incautó de las aves desamparadas y con el filántropo joven Joaquín y correspondiente atestado se hizo entrega al Juzgado municipal de Medio Cudeyo.

Y colorín colorado, este cuento está acabado.

SE PRACTICAN ONCE DETENCIONES

El domingo, en el Paseo de Canalejas, venían varios jóvenes dando gritos subversivos. Un suboficial, un cabo y una patrulla que ya tenían conocimiento de que estos jóvenes, tradicionalistas, así se iban manifestando públicamente, procedieron a su detención.

Los conducidos a Comisaría y puestos a disposición del Juzgado fueron los siguientes:

José Mirones Leguno, de veinte años de edad y con domicilio en la calle de la Paz, 5, primero izquierda; Ramón Bengoa, de veinte años, que habita en Concordia, 17, tercero izquierda; Angel García Castro, de dieciocho años, avechindado en Hernán Cortés, 6, tercero; Daniel Gómez Balaguer, de veintiséis años, natural de Burriana (Castellón); Timoteo Nadal Balaguer, de veintiséis años, también de Burriana; Vicente Pérez Sanchiz, de veinticuatro, igualmente de Burriana; José Balaguer, de veintinueve, vecino de Burriana, como los anteriores, y José Gandarillas, de diecisiete, que vive en Cisneros, 21, cuarto; Ramón Francés González, de dieciséis, natural y vecino de Recón; Angel Gutiérrez Rodríguez, de quince, habitante en Cisneros, 3, cuarto izquierda, y Ramón Díaz Menocal, de veintuno, domiciliado en el pueblo de Viérnolos.

En la noche de ayer, lunes, seguían a los detenidos en Comisaría hasta conocer la decisión del Juzgado.

Y SE MARCHO CON EL SACO

El camarero del vapor «Habana» José Saucos Sobrino, al saltar a tierra, llamó al chico Santiago Elizagaray Ruiz y le dió un saco con ropa, encargándole que le dejase en el bar «La Perla», donde acudiría a recogerle. Así lo hizo, pero el muchacho, o no encontró el bar o cambió de dirección, de forma tan brusca, que todavía no ha sido habido.

Como el importe de lo que contenía el saco se eleva a 250 pesetas, y la desaparición tiene el carácter de un robo, el camarero ha presentado la correspondiente denuncia en la Comisaría.

ATROPELLO DE CAMIONETA

Una camioneta de esta matrícula, número 6.043, propiedad del Ayuntamiento, alcanzó ayer en la calle de Burgos al chico de nueve años Andrés Echevarría Toca, que habita en San Román de la Llanilla.

En la misma camioneta fué conducido a la Casa de Salud Valdecilla, donde los médicos de servicio señores Peláez y Durán le hicieron un detenido reconocimiento, curándole de traumatismo de cráneo.

Quedó hospitalizado, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Se pasó la correspondiente denuncia al juzgado de guardia.

LA LOTERIA

Otros favorecidos por la suerte.

Tenemos que dar cuenta a nuestros lectores de que, poco a poco, se van conociendo los favorecidos por la suerte.

El jefe de la estación de Solares, don Eugenio García, adquirió tres décimos del segundo premio, habiendo sido favorecido con lo estimable cantidad de 21.000 pesetas.

El factor de dicha estación, don Fernando Palacios, sacó tres décimos. Próximo a él se encontraba un chofer, cuya situación, por falta de trabajo, no es muy cómoda.

Viendo cómo el factor adquiría tres décimos, le hizo la siguiente consideración: «Si yo tuviera tres pesetas, compraba uno».

Don Fernando Palacios—cuerpo de hombre, pero corazón de niño—le contestó: «Si es por eso, no te quedes con las ganas. Toma el décimo, y si tienes la suerte de que te toque, me le pagas».

Esta vez la fortuna ha sido justiciera y ha otorgado 7.000 pesetas a cada uno.

Los señores García y Palacios están siendo muy felicitados, felicitación a la que unimos la nuestra.

Las cantinas de San Román.



INAUGURACION DE UNAS CANTINAS ESCOLARES. — Arriba, los niños de San Román de la Llanilla, que podrán beneficiarse con las ventajas de las Cantinas escolares, inauguradas el domingo. — Abajo, los profesores y algunos invitados a la inauguración. (Fotos Samot.)

Según habíamos anunciado, el domingo tuvo lugar el acto de inauguración de las cantinas escolares que en la barriada de San Román de la Llanilla patrocina la Sociedad de Amigos del Niño.

La escuela donde iba a servirse la comida a los pequeños se encontraba adornada con gran gusto. Los vecinos que en San Román son amigos de cuanto pueda redundar en beneficio de la infancia, se congregaron en aquellos locales de la escuela para presenciar la simpática fiesta.

Don Ismael Abeytua, presidente de la Asociación; don Bernardino Casanueva, secretario; don Ramón Pando, don Vicente Díez y otros varios, se desvivieron por que la fiesta resultara todo lo brillante que era de desear. Los maestros del barrio, señores Calderón, Argos y Pinedo, señora Sorondo, señora Llaque y señorita Rivero Gil, colaboraron con los anteriores.

La rondalla del grupo Ramón Pelayo, bajo la dirección del profesor Gil, interpretó escogidas piezas de su repertorio.

El presidente, señor Abeytua, dirigió la palabra a los concurrentes, señalando las dificultades con que tropiezan y solicitando colaboraciones. El inspector de Primera Enseñanza de la zona, señor Ibáñez, con palabra fácil y certera, esbozó los problemas que a la escuela se plantean, señalando muy elocuentemente cómo, a medida que la familia se ve imposibilitada de atender como antes a la prole, viene la Escuela a suplir aquellos cuidados, llenándose de responsabilidad. Ensalzó las instituciones circum-escolares, para terminar felicitando a los organizadores y a cuantos ayudan a que la empresa pueda triunfar. Fué muy aplaudido.

Acto seguido, niños, directivos e in-

vitados se trasladaron al local en que la comida iba a tener lugar.

La alegría de los chiquillos contagiada a cuantos presenciaron esta parte de la fiesta.

Con mil pesetas que tienen de subvención, unas cuotas extraordinarias y mucho entusiasmo, piensan hacer grandes cosas. Es de esperar que lo consigan.

Entre los asistentes al acto, además de los nombrados, figuraban los directivos de Amigos del grupo Ramón Pelayo señores Salviejo y Madrazo (don Manuel), el director del Magisterio provincial, don Melquíades Pinedo; don Miguel Morán, don Roberto Arranz, los directivos de Amigos del Niño, de Monte, don Eliseo Aspiazú, don Luis Lanza y don Mariano Bravo, el contador de Amigos del Niño, de Santander, don Juan Zorrilla; representaciones de la Prensa local y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.

Antes de finalizar el acto, a insistentes requerimientos de los de San Román, el señor Revaque pronunció breves palabras alentando a todos para que continúen por el camino emprendido.

¿Quiere usted abrigarse por poco dinero?

Pues acuda a

EL PISO

PLAZA VIEJA, 6, 1.º

donde encontrará artículos de invierno muy fuera de precio.

Suscripción a favor de la «Sam».

Novena lista de donativos.

Suma anterior, 120.433,95 pesetas. Hermanos Royano Pablo (garaje), 50 pesetas; recaudado en el pueblo de Bareyo, 94,50; recaudado por la Comisión de Puente San Miguel (tercera lista), 152; don Luis Cereceda, párroco de Astillero, 100; doña Isabel y doña Natividad Cereceda, Astillero, 100; Cuatro maestros católicos, 100; recaudado en el pueblo de Tagle, 141,25; don José Allende Martínez (empleado de la «Sam»), 25; don Jesús Fernández Vega (empleado de la «Sam»), 50; recaudado en el pueblo de Heras, 171; don Lucas Hontoria, párroco de Penagos, 25; recaudado en el pueblo de Isla, 495,50; don Ramiro Fernández, de Selaya, 25; recaudado en el pueblo de Renedo, 2.465; recaudado en el pueblo de San Miguel de Aras, 296,10; don Jerónimo Fernández, de Cabuérniga, 10; recaudado en el pueblo de San Pantaleón de Aras, 770; don Antonio Blanco Cid, 100; don Manuel Ruiz Cobo, de Villafuere, 5; recaudado por la Comisión de Puente Arce, 1.076; doña Amelia González de Compositio, de Torrelavega, 50. Total de la novena lista, 126.785,30 pesetas.

Advertisement for 'SAL DE FRUTA ENO (FRUIT SALT)' with a logo and the slogan 'Vigoriza cuerpo y mente'.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Financial table showing 'BALANCE EN 31 DE OCTUBRE DE 1935' with columns for 'ACTIVO' and 'PASIVO' in 'Pesetas Cts.'.

Por instinto de conservación.

A las clases capitalistas hay que acusarlas de egoístas, pasivas e inconscientes. No reaccionan ante la ola revolucionaria que avanza y amenaza con dar al traste con la civilización social y cristiana en todo el mundo. Ante el peligro, se encierran egoístamente en sus casas, mientras todas las masas disolventes, la anticivilización, en suma, gana y toma posiciones todos los días. Ruge el enemigo, y las presuntas víctimas de sus odios aparecen estáticas y adormecidas, como si nada fuera con ellas. Diríase que han perdido todo instinto de conservación. Aquellos hombres valerosos y generosos que las defienden, no encuentran en sus defendidos las correspondientes asistencias, el apoyo moral y material que deberían prestarles; que no todo se reduce a hacer acto de presencia en conferencias y banquetes, depositar unas papeletas en las urnas electorales—y esto no siempre—y a unas protestas formularias de cuando en cuando. Esto no es bastante para defenderse. Hay que hacer sacrificios de dinero, organizarse para campañas eficaces.

Esto en el área política. En lo moral, hay que pensar en los pobres, en los que padecen hambre y sed de justicia. Sobre los deberes de la riqueza, los potentados deben considerarse meros administradores de su dinero y hacer que éste llegue a las casas de los pobres. Desgraciadamente, en general, no ocurre así. Los ricos, no todos, pero sí la mayoría, o ven insensibles la miseria de los pobres o no dan para ellos en la proporción de sus fortunas. Ahora mismo, ¿qué hacen para todos los parados de España? ¿De qué parte de su fortuna se desprenden para mitigar el dolor de los hambrientos? Nada o muy poco, y los que hacen algo, se pueden contar con los dedos. El reproche no alcanza sólo a los favorecidos de la fortuna española, sino a casi la totalidad de los ricos

de mundo. Esto, que denota una falta de humanidad, revela también una absoluta carencia de instinto de conservación y de sentimiento cristiano. El abandono a su propia suerte de los infelices privados de los medios indispensables para la vida, es empujarlos a la desesperación; es empujarlos a engrosar los cuadros del comunismo, cuyos afiliados creen, por ilusos, que en él hallarán la felicidad. Por eso Trotsky, con clara visión aconseja, si se quiere la revolución social, el crear miseria y penalidades entre el cuarto Estado. Las fracasadas huelgas generales no tenían de parte de sus promovedores otra finalidad que sumir en el hambre a unos millones de proletarios para declinarlos a subvertir el orden establecido.

Yo flagelo despiadadamente a las clases capitalistas, pero con razón, por su falta de caridad y por inhibirse de los problemas políticos y sociales de España. Mientras se conducen así, crecerá el peligro comunista y anticristiano. También les acuso por su egoísmo, insensibilidad e insolencia social, que ha de acarrear su perdición. En estos días de prueba, el dinero debería salir de las arcas de los ricos y millonarios para llevar un poco o un mucho de consuelo a las casas pobres y emprender obras de gran envergadura para contrarrestar y vencer las audacias demagógicas y alejar las luchas de clase.

Gabriel S. SARACHAGA

Advertisement for 'CASA GIRIBET SOLOVERA' featuring 'Géneros Ingleses' and 'La mejor confección y el mejor corte'.

BOLSAS

Financial market data table with columns for 'DE MADRID', 'DE BILBAO', and 'DE BARCELONA' listing various stocks and bonds.

LOS DEPORTES

LOS PARTIDOS DEL GRUPO CENTRO

El Valladolid vence al Racing; el Madrid, al Athletic, y el Zaragoza, al Nacional.

VICTORIA DEL VALLADOLID SOBRE EL RACING

Valladolid.—El Racing cántabro se dejó derrotado por cinco goles a dos. El desarrollo del juego no justifica este tanteo. Consiguieron los locales una considerable ventaja en la primera parte, que luego, dominados, supieron mantener, por la buena actuación del defensa Tamayo. Claro es que tampoco en la vanguardia enemiga existió el hombre decidido y acertado para aprovechar las jugadas que les colocaron en buena situación ante Irgoyen.

Únicamente, y junto al mencionado Tamayo, sobresalió en el equipo vencedor su compañero de línea, Jesús. Por el conjunto cántabro hubo más figuras de actuación sobresaliente: Iardía, Milucho, Chas y García tuvieron intervenciones verdaderamente acertadas.

Árbitro, deficientemente, el madrileño Espinosa, que alineó así a los equipos:

Racing.—Pedrosa; Arana e Iardía; Víctor, García y Chaves; San Juan, Milucho, Chas, Yayo y Pomo.

Valladolid.—Irgoyen; Tamayo y Jesús; Fernando, Villanueva y López; Vadillo, Hoyos, Lledias, San Emeterio y Sánchez.

Pocos minutos de juego, y el primer gol. Lo consigue Lledias, al rematar de cabeza un corner lanzado contra Pedrosa. Se tiran nuevos saques de esquina contra los cántabros, pero sin resultado, y a la media hora de juego, el Racing, en un bonito avance, empató. Es el autor del gol Chas.

Pocos minutos después, y al iniciarse unos momentos de buen juego valladoleño, Sánchez centra, recoge Vadillo, pasa a Lledias y éste deshace la igualdad.

En una falta contra los santanderinos, Hoyos, a los treinta y seis minutos, logra el tercero, y más tarde, Sánchez, remata flojo un pase de Lledias, y así logra el cuarto para el Valladolid.

A poco de dar comienzo la segunda mitad, escasamente unos minutos de juegos, Yayo entregó una pelota a Milucho y éste remató rápido el segundo para los suyos.

Dominio neto de los forasteros hasta el fin del partido, pero todavía el Valladolid pudo, cuando restaban únicamente dos minutos, aumentar la diferencia. Fue un centro de Hoyos, que San Emeterio, con la cabeza, logró introducir en los dominios de Pedrosa.

EL ZARAGOZA VENCIÓ AL NACIONAL
Zaragoza.—Como estaba en Chamartín decidir el campeón del grupo, el Zaragoza, por si acaso, aplastó al Nacional.

Cuarenta minutos de dominio infructuoso en el primer tiempo. Los nacionalistas se defendían bien. El primer tanto fue una jugada desgraciada del defensa madrileño Serrano, que marcó en su propia puerta. A los dos minutos, un centro de Ruiz lo remató Tomás, y fué el segundo gol.

En el segundo tiempo el marcador funcionó frecuentemente. Continuó el equipo aragonés siendo el dueño de la situación, y el trío defensivo nacionalista tuvo que emplearse a fondo. Tomás marcó el tercero y cuarto tantos. Olivares, en jugada personal, el quinto. Después, Sanz, desde cerca, hizo el único del equipo de Madrid. Y, por último, Tomás, de cabeza, consiguió el sexto del Zaragoza.

MADRID, 2; ATHLETIC, 0.

Madrid.—Una vez más triunfó el Madrid sobre el Athletic.

El encuentro que jugaron en Chamartín tenía para los madridistas el interés de que con la victoria se proclamaban campeones de su grupo.

El primer tiempo fué pródigo en interés y buen juego. El dominio no se fijó en ninguna de las dos partes, pese a que los medios del Athletic, superando de manera notoria a los del Madrid, eran los dueños de la situación. La zaga madridista, muy segura, supo desbaratar los avances rojiblancos, y como en la portería del Athletic tampoco daban gran sensación de peligro los madridistas, hubo de llegarse al descanso con la igualdad a cero.

No mantuvieron los medios del Athletic en la segunda parte su preponderancia. Bien pronto se dieron cuenta de ello los jugadores del Madrid, y lograron iniciar un dominio que había de traerles, a la postre, los dos puntos en litigio. Pero en una tarde no muy acertada de Luis Regueiro no era empresa fácil batir la meta atlética. Y pasó media hora sin que el marcador se hubiese inaugurado.

Por fin, en una rápida escapada de Kellemen, éste envió un centro largo, que el otro extremo, Emilín, que marchaba lanzado sobre la puerta, remató fulminantemente de cabeza.

Los atléticos, que en el primer tiempo reclamaron un tanto en una jugada dudosa, que no les fué concedido, no se conformaron con que el

Madrid les aventajara. Nueva lucha llena de emoción, y un momento en que el empate por poco no se produjo por indecisión de Elicegui. Inmediatamente, el segundo tanto «emerengué», en una nueva escapada de Kellemen, que Sañudo remató con un buen tiro sagrado. Todavía el extremo húngaro estuvo a punto de hacer un nuevo tanto.

Las fuerzas estuvieron muy equilibradas. Si los roji-blancos superaron a sus rivales en la línea media, los vencedores tuvieron una zaga más consistente y una delantera, aunque defectuosa, de mayor peligro que la enemiga. Nombres entre los distinguidos a los roji-blancos Gabillondo, Ipiña, Marin y Elicegui, y a los blancos, Alberty, Quincoces, Kellemen y Emilín.

Árbitro el cántabro Celestino Rodríguez. Estruvo bien.

Madrid.—Alberty; Mardones y Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet y León; Kellemen, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilín.

Athletic.—Guillermo; Mesa y Valcárcel; Gabillondo, Ipiña y Peña; Marin, Navarro, Elicegui, Estomba y Urciola.

CLASIFICACION DEL CAMPEONATO
J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	10	6	3	1	23	8	15
Zaragoza	10	7	0	3	21	10	14
Athletic	10	5	0	5	22	21	10
Racing	10	4	1	5	20	26	9
Nacional	10	3	1	6	21	24	7
Valladolid	10	2	1	7	18	32	5

EL TORNEO SUPERREGIONAL

Resultados de todos los partidos.

Grupo galiciocastur:
En Oviedo: Oviedo, 4; Coruña, 0.
En Vigo: Unión, 0; Celta, 0.
En Avilés: Stadium, 3; Sporting, 0.

Grupo vasco:
En Pamplona: Osasuna, 5; Athletic, 1.
En Irún: Unión, 0; Arenas, 5.
En Baracaldo: titular, 6; Donostia, 3.

Grupo castellanoaragones:
En Valladolid: titular, 5; Racing, 2.
En Zaragoza: titular, 6; Nacional, 1.
En Madrid: titular, 2; Athletic, 0.

Grupo catalán:
En Barcelona: titular, 1; Español, 1.
Júpiter, 2; Badalona, 3.
En Gerona: titular, 1; Sabadell, 4.

Grupo levantino:
En Valencia: titular, 2; Hércules, 0.
En Elche: titular, 1; Murcia, 2.
Gimnástico, 1; Levante, 0.

Grupo andaluz:
En Sevilla: Betis, 2; Sevilla, 1.
En Granada: Recreativo, 2; Jerez, 0.
En Málaga: Malacitano, 3; Mirandilla, 2.

J. PUEYO
PRACTICANTE. MASAJE
Alonso Guillón, 32. — Teléfono 1083.

El II Trofeo Guiseris.

Madrid.—Se celebró ayer, por la mañana, la prueba de carácter nacional denominada II Trofeo Guiseris.

Participaron en esta carrera figuras muy destacadas del ciclismo nacional y todos los ases madrileños. De los inscriptos, únicamente hicieron «forfait» Molina y Hevia.

El recorrido era el clásico Madrid-Buitrago-Madrid, 150 kilómetros. A las ocho de la mañana se alinearon los veinte corredores que tomaban parte en la prueba.

En pelotón durante los doce primeros kilómetros; se escaparon luego Arias, Trillo, Monje, Américo Tuero y Bailón. Realizaban una marcha muy veloz, dirigiendo el grupo, alternativamente, cada uno de los cinco corredores. Recorrieron así treinta y siete kilómetros, llevando una ventaja sobre los demás participantes bastante considerable. En la subida de El Molar iban seguidos a dos minutos David Pérez, Fernández, Rodríguez y Telmo. Después, Granados, Montes y Santos, y a siete minutos, Trueba, Ezquerro, Berrendero, Bernardo de Castro y Montes. Julián Berrendero dirigía su grupo, y Castro, Escuriel y Montes, perdieron terreno.

Después del viraje, Trueba se rezagó, por avería. Después, Bernardo de Castro abandonó, por romperse un rastral.

Por San Agustín, Escuriel, junto con Ezquerro, da la batalla definitiva a Berrendero. Este resiste los primeros momentos, pero después se desmoronea y opta por retirarse.

En la subida a San Agustín, Bailón se rezaga, y Manolo Ruiz Trillo, cuando faltan pocos metros, se da cuenta de que ha pinchado el tubular. Esto le hace bajar un poco la velocidad y facilita el triunfo a José Arias, con media rueda de ventaja sobre Trillo.

CLASIFICACION:
1. José Arias, en 4 h. 36 m. 25 s.
2. Manuel Trillo, mismo tiempo.
3. Joaquín Bailón, 4-43-58.
4. Telmo García, 4-46-6.
5. Antonio Montes, mismo tiempo.
6. Américo Tuero, ídem.
7. David Pérez, 4-48-4.
8. Antonio Escuriel, 4-53-21.
9. Federico Ezquerro, mismo tiempo.
10. Jacinto Granados, 5-4-40.

PERTRIX



CALIDAD DURACION ECONOMIA
En cada hogar debe tenerse a mano una luz **PERTRIX**
Todo automobilista debe llevar una luz **PERTRIX**

DE TODO UN POCO

Cosas interesantes que sabemos.

El Racing sabe hacer las cosas bien. O pierde siempre o gana siempre. Con más frecuencia lo primero.

Madrid, 15 puntos; Zaragoza, 14; Athletic, 10; Racing, 9... Pero ¡no disgustarse! ¡Aun quedan detrás del Nacional y el Valladolid!

Menos mal que el domingo empieza la Liga.

Valencia-Sevilla; Athletic, de Madrid-Racing; D. Español-Barcelona; Hércules-Madrid; Betis-Osasuna, y Oviedo-Athletic, de Eibar.

¿Cómo la empezará el Racing? Pero el equipo necesita la asistencia y la confianza de la afición. Hay que hacer la secta de anticuámines.

Como en Madrid, como en Bilbao, como en todas partes.

Santander es un «caso-tipo». No hay más que ver cómo algunos «miners» agitan alegremente la bandera cuando hay que castigar al Racing...

Y en todas partes cuecen habas. En Pamplona, el Osasuna ha marcado cinco a uno al Athletic, de Bilbao.

Es decir, un resultado peor que el de Valladolid.

¿Os acordáis del Deportivo Nacional? Y ¿cómo presumía? Pues le están dando de todas, todas.

Subsisten el Malacitano y el Mirandilla. El domingo ganó el primero, es decir, el Buenacitano.

Hemos estado presenciando el entrenamiento de Pastor Milanés. Está como nunca. ¡Ya nos lo dirá el sábado, por la noche!

Porque de esta se lo juega todo. Alexis Marin le tiene más ganas que un etíope a un italiano.

Para lusturar suelos y muebles, sólo hay un producto realmente selecto: **ENCAUSTICO ALIRON.**

EL SAN ROQUE

Nueva Junta directiva.

El C. D. San Roque ha nombrado junta directiva, formada por los señores: presidente, don José Hoyos; vice, don Antonio Arce; secretario, don Patricio Madrazo; contador, don Antonio Venero; tesorero, don Crescencio Miguel, y vocales, don José Crespo y don Domingo Pérez.

Estos directivos deberán estar hoy, a las ocho, en el sitio de costumbre.

El match Alexis-Pastor será un hecho.

Según nos comunica de madrugada don Estanislao Simón, después de no pocas gestiones, ha conseguido, en principio, concertar el match de boxeo Alexis Marin y Pastor Milanés para el próximo sábado.

No se ha llegado a un acuerdo en las condiciones, pues el francés es partidario de un número de rounds, y el mulato, de otro, pero es de esperar que se pueda llegar a un acuerdo.

BICICLETAS-ARTICULOS DE SPORT-DISCOS Bicicletas garantizadas «RUIZ», «THOMANN», «MARLASKA» y «MARUCHU». — Accesorios. — Artículos de Sport — Discos «Odeón» y «Voz de su Amo» con baja de precio. Taller de reparación. Bombillas MAZDA.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles.

Suddirección en Santander y su provincia: **Don Paulino García del Moral e Hijo** Muelle, números 7 y 8.

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

En la Sierra y en Miramar se celebraron varios partidos, resultando todos muy interesantes.

De enorme interés eran todos los partidos que se celebraron en los campos de Miramar y la Sierra. Todos los encuentros fueron muy entretenidos, señalando el marcador al terminar los siguientes resultados:

I. Daring, 1; N. Vista Alegre, 1. Partido correspondiente a la serie B, que terminó con empate a un tanto, entre los equipos del I. del Daring y el N. Vista Alegre. Concluyó el primer tiempo con un gol a cero, favorable al Vista Alegre, logrando el empate el I. del Daring cuando faltaban seis minutos para terminar, por mediación de Terán.

El árbitro, señor Averasturi, muy bien.

L. del Juventud, 1; N. U. Montañesa, 0. Por estar presenciando el partido entre los equipos del Ramón Pelayo y Triunfo, que actuaban en la Sierra a la misma hora, no podemos dar la información del encuentro, dándole nuestro estimado amigo señor Heiguer a otro lugar del periódico.

D. San Román, 6; D. Magallanes, 1. Mala suerte persigue al club de Magallanes, quien tuvo que presentarse el domingo en el campo a falta de tres titulares y su portero, teniendo que cubrir este puesto un socio del club.

El primer tiempo fué de ligero dominio del Magallanes, que inauguró el marcador al rematar Ayala un balón que no pudo sujetar el portero del San Román. A continuación, éste logró el empate al rematar el interior derecha, de cabeza, un corner lanzado por Mari.

En el segundo tiempo, el San Román, favorecido por el viento, logró cinco goals, habiendo podido parar cualquier modesto portero varios de ellos.

El San Román, con este resultado, se coloca en muy buenas condiciones para clasificarse.

El señor Sánchez estuvo muy regular con el pito.

Daoz, 2; Celta, 1. Sin conseguir un solo punto ha terminado la primera vuelta el Celta. Esperemos a ver si en la segunda vuelve a demostrar que sigue siendo el equipo de antaño.

Inauguró el marcador el Daoz, empujando el Celta por mediación de Urresti. El segundo tiempo fué de completo dominio del Daoz, por el fuerte viento, consiguiendo este equipo la victoria cuando faltaban dos minutos para terminar.

El árbitro, señor García, nos demostró que lo mismo se arbitra a un partido de la D que a otro de la A, estando muy enérgico e imparcial.

D. Río de la Pila, 0; Libertad, 0. Partido emocionantísimo el que celebraron estos dos equipos, y en el que ninguno de los dos pudo marcar, por la buena actuación de los tríos defensivos.

En la delantera del Río de la Pila, Cachano condujo muy bien la línea, dando una gran sensación de peligro para el contrario.

En el segundo tiempo los dos equipos buscan ansiosos el goal del triunfo, no consiguiéndolo ninguno, por indecisión. A los treinta minutos, Calzada lanza un chut imponente, que rebota en el palo, con el consiguiente susto para los partidarios del Libertad, y sin nada más interesante termina el partido, con el resultado de empate a cero.

Los dos equipos han hecho un gran partido, destacando Meñaca del Libertad, y León, del Río de la Pila.

El señor Ferretra, bien con la «flauta».

EN LA SIERRA
D. Ramón Pelayo, 6; Triunfo, 0. Con este partido terminaban estos equipos la primera vuelta. Fué un partido de completo dominio del Ramón Pelayo.

En el primer tiempo jugó el Ramón Pelayo en contra de viento, y en verdad fué donde realizó un gran juego, ya que en la segunda parte el viento impedía ver y hacer fútbol.

Marcó el primero el Ramón Pelayo, al rematar Paquito un buen centro de Milucho. El primer tiempo terminó con este resultado, siendo el segundo pródigo en goals, ya que se marcaron cinco. El segundo lo logró Saras, al rematar, de cabeza, un corner de Pancho; el tercero y el cuarto fueron también obra de Saras; el quinto, de un fuerte tiro de Milucho, que batió muy bien el portero, pero al botarle el fuerte viento le introdujo en la portería; el último fué obra de Milucho, que el portero no pudo evitar a pesar de arrojarlo valientemente a sus pies.

Y con el resultado de 6-0 concluyó este partido, final de la primera vuelta.

Se distinguieron: por el Triunfo, el portero, que fué el mejor de su equipo, y el ala derecha, y por el Ramón Pelayo, todos hicieron un buen partido, destacando Milucho, Juanito, Saras y Velo.

El árbitro, señor Notiega, bien. Los demás partidos de la Sierra.

Los partidos que se jugaron en estos campos dieron el siguiente resultado: Excelsis, 0; P. Mundial, 4.

Radica, 3; I. del Triunfo, 0. Ilustión, de Guarnizo, 2; O. Monté, 0. I. Nueva Montaña, 3; U. Infantil, 1.

GOLPE FRANCO



Campo de la Reyerta.

CAMPEONATO SERIE B.—EL UNION CLUB GANA AL VENECIA POR 2 A 0

Puede afirmarse que fué este un partido igualado, aunque los unionistas presentaron un conjunto superior, el cual corresponde a su brillante historia, y aparte de ser jugadores seguros, por lo bien compenetrados que estuvieron y lo bien que jugaron.

Los santanderinos se defendieron bravamente siempre, y en contra de viento al principio, imposibilitando la labor eficaz de sus contrarios; después paró el sur reinante, aventajando la probabilidad de cambiar el resultado, mas no lo lograron conseguir, a buen pesar de la línea delantera veneciana, que lo hizo con algo de desacierto.

Los tantos para el club del Astillero los marcó el reputado jugador Furry, de la siguiente forma: uno en el primer tiempo, fruto de un penalty, por una falta inocente de Plano, y el otro, en la segunda parte, al rematar maravillosamente dicho jugador una combinación del ala.

El Unión Club se alineó así: Ricardo, Toca, Benavente; Eusebio, Huchi, Andrés; Cossío, García, Mazo, Furry, Euidobro.

Del Venecia fueron los mejores Mauro y Jesús (medios), Plano y Vallejo (defensas), Polé, Rodríguez y Flores (delanteros).

El árbitro, señor Expósito, sencillamente mal.

CAMPEONATO SERIE C.—EL RAYO SPORT VENCIÓ AL SOTILEZA INCOMPLETO POR 5 A 0

El Sotileza jugó solamente con ocho jugadores, por lo cual no logró imponerse ante los once del Rayo, afanosos y rápidos, resultando además nula la defensiva para evitar los cinco tantos del Club de Miranda, que los marcaron: Senén, Ricardo, Teto y X.

Las alineaciones fueron: Rayo Sport: Fede; Noé, Toniucio, Solórzano, Sergio, Vicente; Senén, Teto, Ricardo, X, Fulín.

Sotileza Sport: Pin; Sindo, Retortillo; Pedro, Arroyo; Avelino, Cachaba, Murueta.

El árbitro, señor Poncela, acertado.

HOCKEY

ZUGATZARTE, 2; RACING H. C., 1 Se ha abusado mucho del tema de las genialidades de los árbitros para disculpar actuaciones cuando un club pierde un partido a domicilio; somos contrarios a los paliativos, y nos gusta enjuiciar serenamente, y esta vez la justicia y la verdad de los hechos nos reclaman para señalar ciertas cosas.

Una vez más hemos de usar el tópico de que un club (el domingo, el Racing H. C.) luche contra un «team» y un «referee», caso lamentable cuando se quiere hacer afición, y vergonzoso para el club protegido, sobre todo cuando por sus propios medios puede ocupar un buen lugar en el hockey español, como le sucede al Zugatzarte.

Cuando la técnica se ve desbordada por el entusiasmo, como sucede cuando se juega con un equipo de típico juego en tromba, y de juego más destructivo que creador, no es el procedimiento indicado la alineación de un elemento más el «referee», no; así obtendrán que no satisfarán su conciencia deportiva, como no se enorgullecería un boxeador de una victoria sobre un contrario a quien sus segundos le limitasen los movimientos sujetándole.

El señor Escós hizo en el primer tiempo un arbitraje que no pudo apreciar el escogido público que presencié el partido por no estar muy iniciado aún este deporte, pero así que transcurrió el partido, comprendí que allí se aplicaba la ley a capricho, pues las faltas que castigaba cuando las cometían los de casa no las penalizaba cuando los infractores eran los vascos; en el segundo tiempo cambió de táctica, pues se limitaba a cortar los avances rauciguistas silbando las faltas cometidas en el centro del campo, cuando la delantera amenazaba el goal, si bien ahora la sanción era a su favor, pero el daño estaba hecho, pues así los del Zugatzarte tenían tiempo de colocarse y evitar el peligro.

De uno de los goles más vale no hablar, pues con idéntico criterio se le anuló a los de casa uno, bien anulado por cierto.

En fin, un partido que pasará a la historia del hockey como el arbitraje de un inepto, mal intencionado o de un cínico desaprensivo.

[Enhorabuena, señor Escós, por los dos puntos «extraídos» del Sardinero!]

EL CANTÁBRICO
APARTADO 20



TORRELAVEGA

Aires municipales.-La feria del domingo.-Entre los campesinos-ganaderos hay gran malestar por lo del precio de la leche, según la materia grasa que contiene.-Federico Mallavia venció al «Zurdo de Bielva» en San Vicente de Toranzo.-Un incendio en Tanos.-Cámara Urbana.-Futboleras.- Varias noticias de interés.

AIRES MUNICIPALES La nueva ley Municipal aparecida en la «Gaceta» es leída y requeleída por toda clase de funcionarios afectos al Ayuntamiento, sin duda para ver qué dice u ordena sobre escalafones, plantillas, retiros, etc.

Otros que también miran y requeletemiran la flamante ley Municipal son los que practican la política y tienen ciertas y determinadas aspiraciones, bien con ansias de figurar o bien con el sano y honrado deseo de administrar y representar al pueblo digna y honradamente. Todos habrán podido ver con satisfacción o con recelo que nuestra Corporación, cuando se forme con arreglo a la nueva ley, sólo tendrá «quince» concejales, en lugar de veinte que hay ahora; que cada concejal tendrá su «suplente», elegido el mismo día que el «titular», y que el alcalde quede nombrado por la Corporación, o por el pueblo directamente, señalándose para el segundo caso el número de sufragios que ha de tener, y que será, como mínimo, la mitad más uno del total de los electores que figuren en el censo. Esta votación de alcalde popular hay que solicitarla en antevotación y con arreglo a ciertos trámites que señala dicha ley, y la elección del mismo ha de verificarse precisamente el mismo día que se

que el término medio del precio de la leche es para los ganaderos insostenible.

Entendemos que antes que ese disgusto interno se manifieste de manera «sorprendente», los que «entienden» en estos asuntos que tanto afectan a la economía de la Montaña, deben tomar cartas en el asunto.

Hay malestar, y creemos que muy justificado.

Quien quiera comprobar lo que decimos, que venga a las aldeas productoras de leche y hable a los ganaderos de todas las categorías. Se podrá apreciar lo que piensan del presente y del porvenir.

Según datos oficiales, el domingo se vendieron 737 reses.

José María Solís Cagidal. Médico especialista ENFERMEDADES DE LA PIEL.—SECRETAS ANCHA 3. PRIMERO. TORRELAVEGA

LAS ELECCIONES DE LA CAMARA OFICIAL URBANA

El domingo se celebraron en la Cámara de la Propiedad Urbana de esta ciudad las elecciones, constituyéndose la Mesa a las nueve de la mañana, pasando a votar más de cuatrocientos propietarios.

Fueron elegidos los siguientes señores: Don Jesús Bilbao, don Luis Herreros, don Manuel Díaz Bustamante, don Salustiano Carrera Ruiz, don Calixto Vega Rodríguez, don Martín Franco Ibeas, don Juan Manuel Abascal, don Telesforo Mallavia, don An-

una niña doña Encarnación Díaz Sáiz, esposa de don Antonio Miera González.

En Sierrapando, una niña doña Francisca Urraca Polanco, esposa de don Agustín Posada Félix.

En esta ciudad, un niño doña Inés Fernández Sánchez, esposa de don Ramón Ramos González.

Y en esta ciudad también, un niño doña Milagros Campos Lastra, esposa de don José Luis Merino Alonso.

UNA BODA En la iglesia parroquial de Villapresente, y ante el virtuoso sacerdote don Fernando Prieto, contrajeron matrimonio el laborioso joven don José María Rodríguez y la bella y simpática señorita Albina González. Actuaron de padrinos don José Corral y doña Tina García.

Acto seguido, y en casa de la novia, se sirvió un suculento banquete a los invitados que siguen:

Don Adolfo Díaz Villa, don Andrés Gutiérrez, don Darío Rodríguez, don Luis García, don Vicente Caballero, don Serafín Fernández, don Valeriano Seco, don Juan Rodríguez, don Alvaro Oreña, don Pedro Caballero, don Valeriano González, don Conrado González, don José Corral, don Manuel González, don Ricardo Allende, don Francisco González, don José Prieto, don Fernando González, don Manuel Prieto, don Enrique Fernández, don Domingo Gutiérrez, don Tomás Montes, don Daniel Montes, don Ramón Gómez, don Jesús Gómez, don Andrés Allende, don José Oreña, don Manuel González, don Manuel Solana, don Herminio Rodríguez, don Jesús Cubillo, don Salvador Rodríguez, don Bernardo González, don Rafael Rodríguez, don Jesús Llaño, don Carmelo Puertas, don Agustín Zabala, don Basilio Balbás, don Leoncio Fernández, don Ramiro Eustamante, don Laureano Díaz, don Marcelino González y las siguientes señoras: Paquita González, Juana Seco, Julio Fernández, Romanita Seco, Carmen González, Mercedes Seco, Pilar González, Milagros Cuevas, María Rodríguez, María Jesús González, Nieves González, Josefina Iglesias, Asunción Gutiérrez, Elvira Montes, Lola García, Rosalina Fernández, Manolita Izquierdo, Remedios Prieto, Agustina Caballero, Agustina Baratuy, Carmen Prieto, Hermilia González, María García, María Teresa González, Lucinda Rodríguez, Remedios Prieto, María Socorro González, Antonina González, Jesusa Gómez, María Sánchez y María Diego.

La feliz pareja salió en viaje de novios para diversas capitales.

SARACIBAR MEDICO OCULISTA Enfermedades y operaciones de los ojos. Mártires, 8. chalet. Tel. 82. Torrelavega.

NOTA TRISTE En Sierrapando, a los 29 años de edad, ha fallecido don Eleuterio González Sámano, después de traidora enfermedad.

A su desconsolada esposa doña Dionisia Cayón Salces y a sus hijos doña Dionisia doña Carmen, don Jerónimo y don Juan, les testimoniamos nuestro sincero pésame por tan irremediable desgracia.

FUTBOL EN EL MALECON El domingo, en los Campos del Malecón, tuvo lugar el anunciado partido amistoso entre los equipos Racing Club (reserva) y nuestro Club Deportivo Torrelavega.

El partido transcurrió con dominio de ambos equipos, que no pudieron desarrollar todo su juego por el fuerte viento que reinó durante parte del encuentro.

Concluyó el partido con el resultado de empate a un tanto, marcados por Llaño el de casa y por el interior derecha el de los contrarios.

El Malecón registró una entrada regular.

UN SUICIDIO EN CAMPUZANO El domingo puso fin a su vida en Campuzano el albañil Eulogio Forcada, de cincuenta y ocho años, casado con María Sáiz, de la que tiene varios hijos.

El suicida aprovechó que su mujer había salido a llevar la comida a dos hijos, y clavando una punta en una viga, colgó de ella una cuerda, en la que hizo un nudo corredizo, y poniéndose al cuello, pegó un puntapié a la silla y quedó colgando en el vacío. Cuando regresó la mujer se encontró con el terrible cuadro.

Se ignoran las causas del suicidio. Para instruir las diligencias del caso, se personó en Campuzano el Juzgado de instrucción, compuesto por el juez suplente, don Antonio Azcarate; el médico forense, señor Velarde; el oficial, señor Ena, y el alguacil, señor Crespo.

La desgracia ha causado allí penosa impresión.

Paco CAYON

Villaescusa. UN POCO DE VIGILANCIA Llamamos la atención de quien corresponda para ver de conseguir dar con los autores de hurtos que se llevan a cabo por estos pueblos de La Concha y Villanueva. En el primero hubo la semana pasada un robo de cinco gallinas y un gallo, y como esto fuera poco, los rateros pasaron por las inmediaciones de la iglesia, apoderándose de una colada de ropas.

En el segundo pueblo se llevaron panojas, valoradas en treinta pesetas.

FUNERALES Se han visto muy concurridos los funerales celebrados en la iglesia de

Villanueva en sufragio del alma del que en vida se llamó don Francisco Herrán Moredilla, poniéndose de manifiesto con este motivo las muchas simpatías con que contaba el finado.

Al acto asistieron muchas personas de los pueblos inmediatos.

Descanse en paz el infortunado Paco y reciban su madre, doña Pilar Moredilla; sus hermanos, don Jesús, doña Julia, doña Carmina, doña María del Pilar y doña Paquita, nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Laredo. EL PARTIDO DE AYER Con buen tiempo y una docena de espectadores, porque la afición le da la espalda al Club Deportivo Laredo cuando más necesitado está del apoyo y concurso del público, se celebró ayer un interesante encuentro entre el equipo titular y una selección del grupo de reservas con que ha de contar el Deportivo para reforzar sus débiles líneas.

Se alinearon, por los titulares: Jesús; Fidel, Lain; Ansoa, Basilio, Pepe; Aparicio, Vicente, Pablo, Félix y Julián.

Por la selección: Gutiérrez; Linaje, Mateo; Carral, López, Tomás; Paco, Rafael, Rufino, Herboso y Angel.

De éstos se distinguieron, por su acertada actuación en el primer tiempo, Angel, López, Tomás, Paco y los defensas, que dieron que hacer a sus contrarios, hasta que se agotaron.

En el otro equipo destacó su delantero centro, Pablo, que sabe colocarse y chutar sin perder tiempo parando el balón.

El partido terminó con tres tantos a favor de los titulares, hechos por Vicente, Pablo y Aparicio, por dos apuntados por Herboso y Angel, de los reservas.

Hay en la nueva cantera elementos que prometen mucho si se les da ocasión de baquetearse.

EL CORRESPONSAL

Santillana del Mar.

PIDE QUE SE ACTIVE LA CONSTRUCCION DEL NUEVO CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

En la villa vuelve a hablarse otra vez del nuevo cuartel de la Guardia civil, ya que parece que se ha tratado en Santander entre el alcalde y el gobernador en una entrevista, y bien pudiera ser que de dicha entrevista haya salido un posible arreglo de cuantas dificultades pueden haberse presentado, pero existe un rumor, y a éste hemos de dedicar toda nuestra atención. Viene habiéndose de la devolución de la escritura hecha ya entre la duena del terreno donde ha de levantarse el nuevo edificio del cuartel y nuestro Ayuntamiento, y esta devolución nos extraña sobremanera, porque desde un principio creímos firmemente que todo se llevaría a cabo con la mayor rapidez.

Han sido leídas en la iglesia parroquial de esta villa las amonestaciones de nuestro querido amigo el joven José María Rodríguez y de la encantadora señorita, natural de Vispieres, Albina González Prieto.

Reciban con la mayor sinceridad esta joven pareja nuestra cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD Han salido, después de pasar el verano en esta histórica villa, para la capital de la Montaña, doña Visitación Basabe, viuda de Torre, con sus encantadoras sobrinas las señoritas Visitación y Angelines Regatillo.

—Para Madrid, después de pasar una temporada con la marquesa de Robledo de Chavela, en el palacio de esta señora, ha salido la señorita María Orduña.

—Para la misma capital, don Patrocinio Navarro.

—Después de tener que guardar ca-

ma con un fuerte catarro nuestro querido amigo el doctor de esta villa don Monserrat Fernández, hemos tenido la satisfacción de saludarle, alegrándonos muy de veras de su restablecimiento.

EL CORRESPONSAL

TRANSPORTISTAS! Se acaban de recibir los nuevos modelos de camiones

FEDERAL

Pruebas a solicitud. Facilidades de pago.

AGENTE: Manuel Castellanos, Paseo de Pereda, 21. Teléfono 1073.

Reinosa. HA REGRESADO LA COMISION QUE FUE A MADRID A GESTIONAR LA CONCESION DEL DEPOSITO DE CABALLOS SEMENTALES DEL ESTADO

El domingo llegaron a Reinosa los concejales don Emiliano Alonso Pérez y don Félix Revuelta Muñoz, quienes, con el secretario del Ayuntamiento, don Laureano Lucio, componían la Comisión pro gestiones de que se otorgara a Reinosa la instalación de un Depósito de sementales, llevando además otras varias gestiones, que seguramente han realizado, puesto que, de oídas, sabemos que los concejales iban bien animados para lograr cuanto en favor de Reinosa pudieran obtener de los Poderes públicos, y nos consta que así sería y así será, cuando podamos hacer público el estudio que están realizando con objeto de confeccionar una Memoria, en la que, de una manera clara y terminante, se exponga su laboriosa actuación, de la que han de informarse, primero, y esto es muy justo, razonable y hasta equitativo, los componentes de la Corporación el primer día en que ésta se

Aprovechen la extraordinaria rebaja de precios que por 15 días ofrece en sus ESTUPENDOS CALZADOS

PACO CAYON, de Torrelavega

ESTRELLA, 4 Teléfono 180

elijan los concejales, pero las papeletas se depositarán en urna aparte.

Lo más bueno viene ahora. El alcalde tendrá, como remuneración, el UNO POR CIENTO del importe del presupuesto; así es que en nuestra ciudad le andará con nueve o diez mil pesetas, y para que los contribuyentes vayan enterándose, consignaremos que el alcalde, en cuanto entre en vigor la ley Municipal que comentamos, tendrá derecho a secretario particular, que será pagado con cargo al presupuesto.

Ante esta perspectiva tan halagüeña para los políticos «desinteresados», ¿cómo será la próxima contienda electoral para elegir alcalde y concejales? Pues... la auguramos «osegada», porque sobre todo para alcalde, no habrá «apenas» candidatos.

¡Esto va a ser tremendo! ¡Una ciudad como la nuestra y que no vayamos a encontrar quien quiera «sacrificarse» por los sagrados intereses del Municipio!

A nuestro juicio—humilde por ser nuestro—, le falta a esa ley algo muy esencial, y es que para que un ciudadano pueda ser alcalde de ciertos Ayuntamientos, o sea de los de bastante importancia, debiera exigirse que reuniera ciertas condiciones, tales como acrisolada honradez, austeridad, alguna cultura y no estar falto, por lo menos, de lo que aprende en la escuela, porque no basta saber leer y escribir, sino un poco más.

Claro que también puede ser buen alcalde la persona que demuestre un sentido común aceptable y una honrabilidad y conducta intachable, porque lo demás... puede correr a cargo del secretario particular, quien desde luego no ha de ignorar nada de lo que exige la vida moderna, para que todo marche como «una seda».

Se nos dirá que «el pueblo» ya sabrá a quien vota. ¡Cuántas veces se equivoca el pueblo en esto de elegir representantes! Y conste que lo mismo se equivocaban unas clases sociales que otras.

En fin, que la nueva ley Municipal es la preocupación de los políticos y de los funcionarios. No se habla de otra cosa.

RAMON PALACIO CURUCHET MEDICO Profesor del Instituto Rubio, de Madrid. ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OJOS CONSULTA DE DÍAZ A UNA Mártires, 3. 2.º—TORRELAVEGA

LA FERIA DEL DOMINGO Con buen tiempo y bastante animación en La Llama se celebró el domingo la primera feria del mes.

Se calcula que habría a la venta más de tres mil quinientas cabezas de ganado vacuno de todas las razas y edades.

Los precios siguen sostenidos y con tendencia al alza, sobre todo las vacas lecheras (que comienzan a escasear) y lo de muerte.

Aunque no sale a la superficie, nos consta, porque lo vemos de cerca, que los campesinos-ganaderos están sumamente disgustados con lo que ocurre con la leche. Dicen que eso de que en las fábricas se lo paguen según el tanto por ciento de materia grasa que contenga, es un verdadero desastre, porque no pueden explicarse las anomalías que aprecian, sobre todo

bal Carrera, don José Martín Acreada, don Herminio Azárate y don Juan Cacho Ruiz de Villa.

La votación se verificó normalmente, sin protestas de ningún género.

Los miembros elegidos se reunirán brevemente, para la designación de los cargos de la Junta de Gobierno.

UN INCENDIO En el pueblo de Tanos, sitio de La Pedrosa, se le incendió el domingo, por la mañana, su caserío al vecino Marcos Pelayo.

Gracias a la pronta intervención de los vecinos y de los bomberos de Torrelavega se pudo evitar que ardiera todo el edificio.

No obstante, las pérdidas fueron importantes, pues se le quemó toda la parte de vivienda.

Se salvó la mitad del edificio, el pajar, con todo el pleno; casi todo el mobiliario, etc., y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, ni en el ganado.

El caserío estaba asegurado.

SARACIBAR MEDICO OCULISTA Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

DE BOLOS.—FEDERICO MALLAVIA VENCE AL «ZURDO DE BIELVA»

Como habíamos anunciado, el domingo por la tarde se enfrentaron, en una bolera de San Vicente de Toranzo, Federico Mallavia y «El Zurdo de Bielva».

Asistieron numerosos aficionados y se hicieron bastantes apuestas.

No faltaron tampoco algunas apasionadas discusiones sobre incidencias del juego.

Después de unas tiradas interesantes, el torrelaveguense Federico Mallavia ganó al «Zurdo de Bielva», a raya de concurso y a juego libre. En la primera, Federico hizo—según nos han informado—, unos catorce bolos más que su continuante, y en la segunda, después de quedar empatados a tres chicos, hizo Mallavia el cuarto, que era el de la victoria.

Ahora, a Comillas, el domingo próximo, donde volverán a jugar ambos «colosos», esperándose que «El Zurdo de Bielva» trate de sacarse la espina; pero dudamos que el gran Federico se la deje «clavar», porque... Mallavia está fuerte y seguro.

Allá veremos.

«¡ES MI HOMBRE!» Esta fué la elocua española que el domingo pusieron en los salones y en el Teatro de esta ciudad.

El inmenso Valeriano León está formidable, y muy a tono con él, los demás artistas.

El público, muy satisfecho de esta producción sonora, la aplaudió al terminarse la proyección.

El resto del programa, muy bien el «Noticiario», y muy aburrida la llamada «cómica», cuya gracia no caía en el público español.

Ayer, lunes, se pasó nuevamente en el Príncipe «¡Es mi hombre!»

DE SOCIEDAD Ha regresado de su viaje de bodas, con su distinguida y bellísima esposa, nuestro querido amigo, el afamado oculista, doctor Saracibar. Reciba el feliz matrimonio nuestro cordial saludo de bienvenida.

—En La Montaña ha dado a luz

BANCO DE SANTANDER

Su situación en 31 de octubre de 1935. Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 21 de septiembre de 1922.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include Caja y Bancos, Cartera, Créditos, Inmuebles, etc.

BANCO DE TORRELAVEGA

(FILIAL DEL BANCO DE SANTANDER) Su situación en 31 de octubre de 1935. Expresada conforme al modelo aprobado por el Consejo Superior Bancario.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, Pesetas. Rows include Caja y Bancos, Cartera, Créditos, Bienes inmuebles, etc.

El consejero-director, Emilio Botín y S. de Sautuola. El interventor, José Reca Pérez.

reuna para la celebración de sesión, y más tarde, para que el vecindario y los representantes de la Prensa se enteren también de todo.

Sabemos también (esto que se nos ocurre es de memoria), que la Comisión viene gratamente impresionada y agradecidísima de las atenciones que se les ha dispensado por cuantas personas de reconocida influencia visitaron, las que hubieron accedido a los deseos de los comisionados (que son los nuestros) si en su mano hubiera estado la concesión de lo que se demandaba.

Como no pedimos favores ni mendigamos para que se nos otorguen, esperamos la «Memoria», de la que, si no fuera muy extensa y se nos facilitara a los «chicos» de la Prensa una copia, prometemos enviársela a EL CANTÁBRICO, con la nota de «encareciendo su publicación», puesto que para defender los intereses de Reinos, moral y materialmente, nos sumamos a la Comisión sin cortapisas.

IMPORTANTE VELADA EN HONOR DE LOPE DE VEGA

Para hoy, martes, está anunciada la importante velada que, en nuestro Teatro Principal, se celebrará para conmemorar la grandiosidad del Fénix de los Ingenios, el inmortal Lope de Vega.

Al acto acudirán las representaciones de la Biblioteca pública y otros elementos oficiales, entre los cuales figurará la representación de la Diputación provincial de Santander, en nombre de la cual vendrá don Leandro Mateo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Para Madrid, dando por terminada su temporada de verano, salieron con Gonzalo Avelanosa y familia y don Carlos Navarro y la suya.

PARA DORMIR TRANQUILO ARCAS GRUBER



Arca para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedid catálogo a MATTHS GRUBER, Bilbao, o al REPRESENTANTE BARBOSA Decedo, 3, 2.º, Izqda. Tel. 1297. SANTANDER

DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLÓGICOS DE RETORILLO

Con motivo del nombramiento del Patronato de los recientes descubrimientos de arqueología, han tenido una reunión en esta ciudad los designados, habiendo visto en la ciudad al Padre Carballo, don Carlos Navarro, el doctor don Ricardo G. Díaz, el señor Maza Solano y otras distinguidas personalidades, cuyos nombres desconocemos.

JUVENTUD CATOLICA FEMENINA

Hoy, martes, día 5 de noviembre, quedará abierto el curso correspondiente al año 1935 al 1936 para todos los alumnos matriculados. Por el consiliario de las Juventudes, don Fortunato Chomón, se desarrollará una conferencia sobre un tema de acción católica, cuyo acto tendrá lugar a las siete de la tarde.

Al mismo tiempo se recuerda a las que integran la Asociación que igualmente comenzarán las clases nocturnas para la enseñanza de música, corte, mecanografía y cultura general, dirigidas por competentes profesores. EL CORRESPONSAL

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANTE JULIAN GUTIERREZ Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHS Y TES, con servicio moderno, del más refinado gusto. RESTAURANT RENOMBRADO Plato del día: Pierna de carnero Bouquetier.

Potes.

PETICION DE MANO Por la señora doña Primitiva Portilla, viuda de Serdio, y para su hijo, el empleado de la Sucursal del Banco de Santander en esta villa, Manolín Serdio Portilla, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Angelita Sáiz Sánchez, hija de la respetable señora viuda de Sáiz, doña Julia Sánchez.

La boda de esta feliz pareja se celebrará en fecha muy próxima, habiéndose cruzado entre los novios importantes regalos.

Tanto los futuros contrayentes como sus respectivas familias están recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra con toda sinceridad.

LA FERIA DE LOS SANTOS

Desde las primeras horas de la mañana del sábado comenzó a notarse la animación de la feria de los Santos en la villa.

Por todas las vías de comunicación a la misma afluye gente y ganados de todas clases en número crecido, abrigándose con ello la esperanza de que la feria, que durará hasta el próximo lunes inclusive, ha de sobrepasar en ventas y movimiento a la del Pilar, en Camaleño.

A pesar de que los Ploos de Europa y otras partes altas de la región se hallan cubiertas con las primeras nieves de la temporada invernal, no por eso el tiempo, hasta ahora, se muestra desfavorable a la tradicional feria de los Santos, ya que las nubes, sin duda en consideración a la misma, han cerrado sus grifos con muy buen acuerdo para que estos importantes mercados lebaniegos no resulten aguados y deslucidos. EL DUENDE DE LIEBANA

MARITIMAS

EL PUERTO EN OCTUBRE

En el transcurso del pasado mes de octubre se ha notado en el puerto un poco menos de tráfico general, tanto en el número de barcos entrados como en el de movimiento de pasajeros, con relación al mes de septiembre.

En las oficinas de Sanidad marítima, que es donde más minuciosamente se lleva la estadística del tráfico en el puerto, a la que dedica especial atención el secretario señor Valladares, se registra la entrada de 129 barcos durante el pasado mes, y la salida de 137.

Los pasajeros llegados a Santander por vía marítima fueron 209, y los salidos 315.

EL «HABANA»

A las nueve de la mañana entró el domingo en el puerto, subiendo a los nuevos muelles, donde atracó, el trasatlántico español «Habana».

Para Santander sólo venían a bordo veintidós pasajeros, entre ellos, como ya es sabido, el joven aviador santanderino Juan Ignacio Pombo.

La carga, unas mil toneladas, se componía en su mayor parte de tabaco y café, figurando una partida de millón y medio de cigarrillos puros.

Durante todo el día de ayer se hizo el alijo de la carga, para salir el barco en la madrugada de hoy.

SE ESPERAN

Son esperados estos días en el puerto el vapor alemán «Sonae», de Hamburgo, con carga general; «Ciara», con carbón para Nueva Montaña, y los Cabos «Villano», «Razo» y «Sacrificio», de Barcelona y escalas, y «Quintres», de Bilbao, todos con carga general.

EL «MEXIQUE»

Hasta mañana por la tarde, a las dos, no entrará en nuestro puerto el trasatlántico francés «Mexique».

Dejará en nuestro puerto 70 pasajeros, correspondencia y una partida de importante tabaco en rama, que le obligará a permanecer en el puerto hasta el jueves.

LOS VIGILANTES DE PESCA

Los vigilantes de pesca admitidos a examen en Santander, son en total 41, correspondientes a la región Cantábrica, cuya capitalidad es este puerto.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias, a P. 5595 S.S. Apartado 166. San Sebastián.

Bálsamo Hazul

Desinfecta y cura rápidamente todas las afecciones de la piel. Cajas a 1 y 2,15 pesetas. Farmacias y P. del Molino.

ADELFA PILA

Comadrona del Seguro de Maternidad. Consulta de 2 a 6. Concordia, 19, 4.º Tel 2254

De Castro se examinará Luis Gregorio Vila; de Laredo, Alberto Arranz, Cosme Pérez y Gervasio Laza; de Santoña, Adolfo Pérez Blanco; de Suances, Julián Rodríguez Fernández; de San Vicente de la Barquera, Francisco Merodio, Eleofredo Cuevas y Aegipio Fernández Méndez, y de Santander, José María Zayas, Severo López Fernández y Miguel Breijo.

DE PESCA

Sigue pescándose muy poco en estas costas.

El domingo, entre tres barcos, que fueron los únicos que pescaron, lograron unos veinte millares de sardina. Las «parejas» continúan con malas mareas.

EL TIEMPO

Muy variable, pero con tendencia a empeorar, a juzgar por la recalcada de marejada gruesa.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: 10.20 m.; 11 t. Bajamares: 4.10 m.; 4.49 t. Coeficiente medio: 52 m. y 56 t.

LA MEZQUITA

PLATO DEL DIA: Perdices al nido.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4.

HAMBURG - AMERIKA LINIE Linea Cuba y México ORINOCO el 3 de diciembre Linea Centro y Sud América CORDILLERA el 15 de noviembre Hoppe y Compañía. Paseo de Pereda, 20. Teléfono 1292. Telégramas: Hoppe

Aceyte Ynglés ¿Tiene usted LADILLAS, PIOJOS, etc.? Póngase rápidamente en cura con el famoso ACEYTE YNGLÉS que los destruye instantáneamente, así como a sus huevecillos o liendres. No espere al día siguiente, pues no ignora que estos parásitos, además de ser insufribles, se reproducen con la mayor rapidez. No mancha y es de agradable olor. Pérez del Molino y todas las farmacias. TODO EL QUE SE DEDICA AL COMERCIO DEBE TENER SIEMPRE PRESENTE EL ANTIGUO APOCRISMO: «QUIEN NO SE ANUNCIA, NO VENDE»

OBRAS IMPORTANTES

La reforma del puente sobre el Asón y el paso superior de Cicero.

Son varios los lugares de la provincia, y algunos de muy intenso tráfico, cuyas carreteras están cruzadas por las líneas férreas, y que por necesidades de este servicio, paralizan con frecuencia todo el movimiento, manteniendo la congestión de toda clase de vehículos durante mucho tiempo.

Se ha hablado repetidas veces de la necesidad de que desaparezcan estas dificultades del tráfico, construyéndose pasos superiores, particularmente en sitios de tanto movimiento como Guarnizo y Bóo, donde es muy frecuente ver largas filas de automóviles en espera de que termine el paso de un tren de viajeros, las maniobras de los de mercancías o simplemente de las locomotoras, pero nada se hace en concreto.

La construcción del paso inferior por el Norte, en Torrelavega, costó imprevistos trabajos, peticiones, ofrecimientos, consiguiéndose, al fin, la ansiada reforma.

Ahora se construirá el paso superior que una a Cicero con la nueva carretera desde este punto a Santoña.

El proyecto es uno de los que se ha concedido autorización al ministro de Obras públicas para subastarlo, señalándose un plazo de ejecución de seis meses.

El presupuesto de esta obra, tan beneficiosa, sólo se eleva a 90.131.29 pesetas, y será complemento de la magnífica mejora que tiene Santoña con la carretera a Cicero, y que acorta la distancia de aquel puerto a la línea férrea en unos kilómetros.

Otra de las mejoras importantes que se subastarán ahora, seguramente en la misma fecha que el paso superior de Cicero, será la de reforma del puente sobre el río Asón y sus accesos, entre Gibaja y Marrón, obra de gran utilidad pública, y que está presupuestada en 69.284.96 pesetas.

Estas dos obras corresponden al grupo de siete que se subastarán en el presente ejercicio.

Volviendo a los pasos superiores en los lugares de más tráfico, y, por tanto, de más peligro y mayor necesidad en la provincia, deben hacerse las gestiones oportunas para que esta aspiración de los transportes por carretera y del turismo no quede nuevamente olvidada, esperando que el problema que esto supone para la facilidad del tráfico se resuelva de manera espontánea, porque entonces la espera no tendrá nunca término.

EL CANTÁBRICO APARTADO 20

Sorteo de Navidad LOTERIA DE LA EUROPA Sevilla

La Lotería de la Plaza de la Europa previene con antelación a su numerosa clientela que, en la Navidad del presente año, le corresponde dar el premio de los 30 millones de pesetas, y a tal seguridad, invita a usted, por su bien, a que adquiera con tiempo lo que tenga el propósito de jugar en el indicado sorteo.

Cuenta para la venta con una escogida y bien surtida cantidad en números variados, de billetes en doble serie (4.000 pesetas), e igualmente billetes de una sola serie (2.000 pesetas) y vigésimos sueltos (100) y para los jugadores que quieran arriesgar poco dinero, se les puede proveer de recibos nominativos de 5, 2 y 1 peseta con garantía de máxima solvencia.

Sirve pedidos a cualquier localidad y para los que se hayan de dirigir al extranjero se llenan por la administración los requisitos que previene la Ley, sin molestias ni perjuicios para los adquirentes, tanto en el envío como en el pago puntual de los premios que se obtengan.

SE SIRVEN PEDIDOS A REEMBOLSO

Administrador: Miguel Escámez-Lotería n.º 15-Plaza de la Europa SEVILLA

CIE. GLE. TRANSATLANTIQUE Linea Santander-Habana-Vera Cruz MEXIQUE, 15 noviembre Linea Havre - New York Salida todos los miércoles. Linea a Centro América Una salida mensual de puerto español. Ajaes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etc. Para informes: VIAL HIJOS, consignatarios. Paseo de Pereda, 25, bajo. - Tel. 1038. - SANTANDER.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

PASTILLAS «BONALD», cloroborodicas, mentol y benzocaina: boca, garganta, toses. Preventivos de la gripe. De venta: Droguería Pérez del Molino y farmacias.

ESPERANZA GOMEZ, profesora en partos. Consulta diaria. Santa Clara, 7, cuarto. Santander.

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4-8 1/2 tarde a cargo del médico especialista Vega Trápaga. Méndez Núñez, 7.

AUTOMOVILES DE OCASION, de diversas marcas modelos cerrados, dos y cinco plazas, patente pequeña. Informarán, paseo de Pereda, 21. Manuel Castellanos.

PROPIETARIOS.—La Sección Administrativa de fincas de la Cámara de la Propiedad se encargará, en condiciones ventajosas, de administrar vuestras casas.

VISITACION F. TOLOSA. Profesora en partos. Supernumeraria de Beneficencia municipal y del Seguro de Maternidad. Masajista. Florida, 7, cuarto.

SOMBREROS PARA CABALLERO.—Adquíralos usted en la Sombrerera Casa Herrero (antiguo dependiente de A. Rivero). Siempre los últimos modelos y a precios reducidos. San Francisco, 22. Taller para su reforma.

ACADEMIA de Corte y Confección, por profesora titulada. Garantizase enseñanza, dentro plazo cuatro meses, con derecho hacerse ropa. Ofrecese lecciones particulares. Segismundo Moret, 2, primero izquierda.

PAPELETAS DEL MONTE de albasas, oro viejo, dentaduras de oro y pasta, compra. Pago altos precios. Ruilassel, 7, piso segundo.

SEÑORITAS! ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Marias», reciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

ORO.—PAGAMOS el mejor precio para toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, paseo de Pereda, 7. No tenemos agentes.

GARAJE CASTELLANOS, de nueva instalación completamente incombustible, dotado de todos los adelantos modernos. Servicio permanente. Se alquilan jaulas a precios económicos. Concordia, número 11. Teléfono núm. 2193.

VENDESE Invernal, cuádras, 465 carros tierra-prado, cerca Cabezon. Precio, nueve mil pesetas. Informes: Gloria Odriozola, Cabezon de la Sal.

TRASPASAN café-restaurant, céntrico, y vendó camioneta, «Buick», media tonelada, un cuerpo para producir energía eléctrica, y bocoyes de roble, todo muy económico. Rodero.

SEÑORAS! Regularizé vuestra función mensual, desaparecida por cualquier causa, con Píldoras Foredal, inofensivas. Diez pesetas. Farmacias, y Pérez del Molino.

VENDO casa, planta baja y piso, con 36 carros tierra, agua, luz, situada carretera Polanco, a medio kilómetro estación Norte. Informes: Luis Díaz Carrera, Sierrapando.

VENDO buira garañona, aparejos, carros, ruedas altas. Informarán, Chatarrea, «La Carmen», Concordia, 24.

CAMIONETAS DE OCASION. De varias marcas y tonelaje, en perfecto estado. Se dan facilidades. Manuel Castellanos, paseo Pereda, 21.

ENFERMOS!! Vuestras enfermedades curarán acudiendo al Instituto de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta 10-1 y 3-7. Miércoles-Jueves, gratis.

COYTE Y CONFECCION!! Profesora titulada. Rápidamente se hacen las alumnas sus vestidos. Diez pesetas mensuales. Fernández Isla, 3, primero derecha.

COLEGIO DE BELEN, para párvulos. Sol, 31, «Villa María Jesús». Clase soleada, sistema novísimo. Directora, señora de Rasilla.

EN CASA particular admiten dos huéspedes, familia, trato esmerado, excelentes habitaciones exteriores, mejor sitio Santander, económico. Informarán, esta Admón.

EN TRAVESIA DE VARGAS alquilase piso económico, soleado. Informes: Arnáiz, Telégrafos.

SASTRE, MARTINEZ.—Hechuras de abrigos, trajes, 45 pesetas; vuelta abrigos, trajes, 30 pesetas. Arreglo prendas, económico. San José, 18, segundo derecha (edificio Ateneo).

EBANISTAS Y CARPINTEROS!! Tableros contrachapados de la Aeronáutica, molduras, maderas del país, precios económicos. Casto Elvira, Guevara, 11. Teléfono 1690.

GRAN PENSIONADO-COLEGIO señorial de Rodríguez Sautola, 9. Externas, medio pensionistas, externas. Ingreso Instituto y Comercio. Clases especiales. Taquígrafía. Mecanografía. Párvulos.

E. MASCANES DE LA RIVA. Máquinas de escribir «Underwood». Vente, alquiler y lecciones. Blanca, 6. Teléfono 3599.

HIERBA prensada se vende. Para informes: Augusto Calderón, Fraguas, Arenas de Iguña.

VOMITOS Y DEMAS MOLESTIAS DE LAS EMBARAZADAS

Siempre ha sido motivo de preocupación los vómitos y acos de las embarazadas, por la imposibilidad de contar con un remedio eficaz para contrarrestar dichas molestias, que con frecuencia ponen en peligro la vida de la enferma, cuando no la del nuevo ser. El Laboratorio Foredal, después de algunos años de estudios, ha conseguido una fórmula original que distingue con el nombre de GOTAS VIRA, completamente inocua; pudiendo tomarse las señoras más delicadas sin peligro ninguno, con la que desaparecen dichas molestias rápidamente a los pocos días de tomarla. Las GOTAS VIRA deben tomarse en los primeros síntomas, o sea cuando empiezan las náuseas y acos, sin llegar a los vómitos, pues así se evitan a tiempo los trastornos nutritivos que debilitan a la enferma, precisamente cuando más necesita de una buena nutrición. Las GOTAS VIRA son, hoy por hoy, el único remedio conocido contra los vómitos de las embarazadas. Venta: En Madrid: Farmacias Gayoso, Borrell, principales de España y Centros de Especialidades, y en Santander: Pérez del Molino y Farmacias.

De no encontrarlas en su localidad, se remiten a correo seguido mandando 15 pesetas al LABORATORIO FOREDAL, Gijón (Asturias).

SE ALQUILA (con derecho a cocina, habitación, y se desean huéspedes). Precio económico. Sol y baño. Informes Concordia, 32, segundo izquierda.

VENDO casa, de ocho viviendas, con instalación de baño, con termas, alquilada, 55.000 pesetas, rentando 6.600 anuales. Informes: calle Fernández de Isla, 28, segundo

PISO PROPIO puede obtenerse mediante renta mensual módica. Informes: Cooperativa Propiedad, Velasco, 7, de cuatro a siete.

SE VENDEN, por quitar piso, todos los muebles de una casa; hay máquina coser y escribir. Cuesta Hospital, 4, primero.

PENSION «A B Co.—Céntrica. Gran confort. Admite huéspedes fijos desde cinco pesetas. Compañía, 14, segundo.

VENDO, en Duález, casa y cuatro carros huerta. Precio económico. Informes: Julián Iglesias, Torres.

SE OFRECE modista. Vestidos y abrigos, a ocho pesetas. Enseñanza rápida. Calle Barcelona, número 6, segundo derecha (donde el Cine Victoria).

SE VENDE planta baja, llave en mano. Informarán, Perines, 9, bajo.

SEÑORITA francesa desea colocación educar niños en familia distinguida, Madrid, Santander o capitales cercanas. Buenas referencias. Escribid, a esta Administración, bajo sobre, a Inicial M.

ALEMÁN, FRANCÉS, en pocos meses. Enseñanza radical por profesor de colegio. Lecciones dadas en español o francés. Informan, Canalejas, 6, colegio.

REINOSA.—Vendo casa, nueva construcción, con hermosa huerta, cercada, precio once mil pesetas. Dirigirse: Bonifacio González, guarda de la Naval.

MOTOR SIEMENS ALEMÁN, 55 kw., estado como nuevo, véndese Garaje Mundial, Torrelavega.

EN PRIMER PISO se alquila un gabinete, con mirador, para taller de costura o para dormir, cinco duros al mes. Informes en esta Admón.

SOLICITA REPRESENTANTE serio, activo, buenas referencias, condecorar ese Comercio, Viuda Edmundo Grant, vinos Jerez, Saniúcar, Coñac. Puerto Santa María (Cádiz).

GANADEROS! Si desean comprar piensos baratos para su ganado, háganlo en el Almacén del Boulevard de Demetrio Herrero, al lado del Ayuntamiento de Torrelavega.

SE VENDEN dos mulas de tiro, baratas. Pueden verse fábrica de cervezas «La Cruz Blanca».

PIANOS.—Se le garantiza una economía de 250 a 1.000 pesetas comprando a esta Casa. Pida precios de la marca que más le interese. Casa Viena-Muebles, Oviedo.

TRAJES SUCIOS.—Limpieza blanchado, 650. Tintorería de París, Santa Clara, 14. Especialidad vestidos.

POR POCO DINERO daría, por ausentarme, en traspaso, tienda de ultramarinos en buenas condiciones. Sitio muy céntrico. Burgos, 22, primero.

SE VENDE, económico, terreno edificable, lindando al Alto, a 400 pesetas. Informes: Rincón, 5, «La Mexicana».

POR AUSENCIA, vendo piano, económico, buenas condiciones, marca acreditada; también líquido otros muebles. Absténganse prenderos. Verlo, tres a cinco. Informes, Admón.

EN EL FARO de cabo Mayor se venden plantas de cebolla blanca y encarnada, a 0'50 el ciento. Informes, en el mismo Faro.

A PERSONA que aporte pequeño capital daría colocación en café de gran rentabilidad. Informes: Travesía de la Enseñanza, número 4, tercero izquierda.

GABINETE DE CURACION. Realización esmeradísima prescripciones médicas. Material completo. Facilidades pago. Primero Mayo, 10. Horas: 2-5, 7-9. Practicante, Román Larios.

VENDO plantas de eucalipto a dos pesetas el ciento, de varias dimensiones. Para informes: Simón Jenaro, en Gajano.

EN CASA particular se desean dos huéspedes, y se alquilan gabinetes amueblados, con derecho cocina o sólo para dormir, cuarto de baño, precio económico. Compañía, 13, segundo, informarán.

RADIO «Clearvox», seis lámparas, dos corrientes, vendo, barata. San Francisco, 18, sexto, de dos a tres.

ALQUILANSE magníficos gabinetes amueblados, céntricos y muy económicos. Informes, CANTÁBRICO.

INSTITUTO CORTE-CONFECCION. Sistema completo, perfeccionado. Desconocido en España. Nacido de la práctica en el taller de su autora. Hernán Cortés, 8.

SE TRASPASA local pequeño, sin existencias, muy poco dinero. Blanca, 1, primero.

TRASPASO, por atender otro negocio, puesto de pan y frutas, económico, con vivienda. Informes: cuesta de Gibaja, 6, tienda Severino Pelayo.

VENTA la mitad del mobiliario de un piso. Muy barato. San José, 18, tercero.

FERRO negro, con lunar blanco en el pecho, se ha extraviado. Se gratificará a quien lo entregue en Santa Clara, 7, cuarto.

PISO amueblado se alquila, con vistas al muelle, cuarto de baño, termosifón. Blanca, 12.

SE VENDEN muebles, seminuevos, económicos. Informes, en Segismundo Moret, 9, segundo, centro derecha.

«MORRIS», 7 HP., seminuevo, se vende. Magallanes, 36, taller.

TIENDA de juguetería y bisutería, en sitio céntrico, se traspasa, propia para ampliar negocio si conviene. Burgos, 22, primero.

PERDIDA de un broche señora, desde San Francisco a estación Bilbao. Gratificáremos entregándolo en la Sombrerera Casa Herrero, San Francisco, 22.

EN CASA particular se alquila habitación amueblada, con derecho a cocina o sólo dormir, económica. Informes: calle Alta, número 3, bajo derecha.

PERDIDA de una vaca. Tiene en el cuerno derecho una R; en el izquierdo, una cruz. Color rojo claro, asturiana. Dirigirse: Petra Ruiz, Orna.

¡HA LLEGADO POMBO! Llegó Pombo, El Triunfador, y al entrar en Santander, oi decir: ¡Todo el valor se lo ha dado una mujer y el ideal CAFE SABOR!

Fedid en ultramarinos el Patriarca de los CAFES tostados, exigiendo marca SABOR, de Puerto Rico, molido, envasado en preciosos botes de hojalata, litografiados, de 100 gramos netos, cerrados herméticamente, sistema de conservar la cualidad, que es su aroma magnífico. Fedid también las ESPECIAS MOLIDAS, de idéntica marca SABOR, en lindos botes de hojalata, con dicho nombre registrado. Ordenes por mayor: señor representante de CAFE SABOR, apartado de Correos 145, Santander.

IMPERMEABLES FOR

Ribera, 25, y Puntida, 3

Presenta el mejor surtido de prendas impermeables para esta temporada.

GABARDINAS FOR A PRECIOS INIGUALABLES

Plumas, Cueros, Cuero, Reversines, etc., a los precios más bajos de plaza.

GABARDINAS FOR SON LAS MEJORES

Abrigos-impermeables, modelos exclusivos.

EL IMPERMEABLE FOR el más barato y mejor.

RIBERA, 25 - Visite sus ESCAPARATES
PUNTIDA, 3



SU COMPANERO INSEPARABLE

Los trajes interiores de lana termógena "La Pastora" serán el guardián de su salud durante todo el invierno, protegiendo su cuerpo contra la humedad y los rigores del frío.

Exija siempre la renombra de marca

LA PASTORA

De venta en las buenas camiserías y establecimientos de géneros de punto.

GABARDINAS MURALLA

Corte insuperable.-Confección esmeradísima.-Las mejores de la plaza.

IMPERMEABLES MURALLA

Incautables.-Clases inmejorables.-Todos los tamaños.-Pegados y cosidos a doble costura.

GABANES MURALLA

El mayor surtido.-Modelos de alta fantasía.-Confeccionados como de medida.

CUEROS MURALLA

Pieles de primera calidad.-Irrompibles.-Fabricados con doble costura a dos puntos.

CONFECCIONES MURALLA

Presenta el mayor surtido en artículos de invierno, ofrece las mejores calidades y vende a precios INIGUALABLES, los más baratos de plaza.

VENTA DIRECTA DE FABRICANTE VERDAD A CONSUMIDOR

ATARAZANAS, 4 y 6

Como Yo obtuve una Nueva Belleza con una asombrosa CERA DE FLORES



En el corazón de las maravillosas flores del Mediodía de Francia, la Naturaleza ha puesto una cera cremosa que les da la belleza. Esta misma cera virgen extraída y refinada produce también en la tez y en el cutis un efecto mágico. Aplicada por la noche, al acostarse, suaviza y ablanda la capa externa, dura y rugosa de la piel, desprendiéndola en finísimas partículas. Por la mañana se revela la belleza natural de la nueva piel blanca y fresca, que se encontraba debajo. Los poros dilatados, las espinillas, las pecas y demás imperfecciones de la piel, han desaparecido. Esta asombrosa substancia floral, denominada Cera Aseptina, me ha transformado hasta tal punto el cutis de la cara, antes obscuro y lleno de manchas, que me la aplico también en los hombros, en los brazos y en las manos. Es tan práctica, tan sencilla y tan poco costosa! Yo llamo la Cera Aseptina mi «baño mágico de belleza», porque no existe nada semejante. Puede procurarse ahora en cualquier farmacia o perfumería.

EL DILUVIO Colosa, frente a la Plaza Nueva. Caña blanca legítima de la Habana. Manzanilla de M. Argüeso, etc.

PRESERVATIVOS «La Discreta. Salud, 6, Madrid Catál. gratis sin enviar sello»

¡CALVOS! UN NUEVO CURADO

Don José Romero Luque, domiciliado en Antequera (Málaga), calle de Merezillas, 43, espontáneamente se nos dirige como sigue:

«Hace un mes que probé, con asombro, la verdadera eficacia de su producto K. N. L. y aunque no creía, al comenzar, que pudiera impedirme la caída del pelo, pues mis investigaciones científicas las suponía superiores en eficacia a todos los productos conocidos contra la calvicie, no obstante mi pesimismo, cesó la caída del cabello y brotó de nuevo en abundancia.

Les quedo muy agradecido y a sus ordenes atto. s. s.—Firmado: José Romero Luque, Antequera, 25-9-1935.»

INFORMES, GRATIS
PAGO. DESPUES DEL RESULTADO
DEVUELVANOS EL BOLETIN

SEÑOR CONCESIONARIO GENERAL DEL K. N. L.
Apartado 1004—MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....
calle.....número.....desea recibir informes gratis del producto K. N. L. contra la calvicie.

Autobuses CASTRO-SANTANDER

San Fernando, 44.- Teléfono 1251

Horas de salida, desde el 14 de marzo de 1935

De Santander a Laredo y Castro Urdiales	8 y 17.
De Santander a Santoña	8, 13 y 17.
De Santoña a Santander	8 y 18.
De Castro Urdiales a Laredo, Santoña y Santander	7, 13 y 15.

Servicios económicos y rápidos para excursiones.

SALIDA DE SANTANDER: PLAZA DE LAS NAVAS DE TOLOSA

CAL VIVA

Cantera del Mazo (Revilla). Desaparecidas dificultades fabricación, puede servirse cal normalmente. Pedidos al Teléfono 24, de Astillero, y 3063, de Santander.

BLENORRAGIA

(Purgaciones.) Curación radical, tanto las recientes como las crónicas tratándose uno mismo, con Venta en farmacias. el tratamiento moderno SECRETOL

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc..., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS.

Tenemos el gusto de poner a la disposición del público un nuevo caso de curación:

Don Enrique Sáiz Vilela, (representante de varias importantes Casas editoriales), residente en Zaragoza, calle Zapata, núm. 3. pral. izqda., nos remite la atenta carta que reproducimos a continuación y que, como siempre, tenemos a la disposición del público.

Sr. D. A. Gummá. Barcelona.-Muy señor mío: Estoy muy agradecido a su excelente producto SERVETINAL. Por espacio de diez años he padecido del estómago, con fuertes ardores, vómitos, dolores, estreñimiento, irritabilidad, mal carácter, hasta el extremo de que varias Casas editoriales que represento tuvieron que llamarme la atención porque mi correspondencia era agresiva. He tomado seis frascos de SERVETINAL, he esperado ocho meses para ver su resultado. Antes pesaba 51 kilos, hoy peso 58; me considero, pues, completamente curado. Sinceramente agradecido a su específico y a Ud., y en beneficio de otros pacientes, le autorizo para que haga el uso que crea por conveniente de esta carta. Atentamente le saluda su affmo. s. s., a. e. s. m., S. C. - Zapata, 3, principal izquierda. Zaragoza.

"Zaragoza, 8 agosto 1935.

Firmado: ENRIQUE SAIZ VILELA."

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. — De venta 5,80 ptas. (timbre incluido) en todas las farmacias, y en Santander, al por mayor: E. Pérez del Molino, S. A., Plaza de las Escuelas.